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IIpeanciaoBue

JlaHHOe noco6Me MpeacTaBaseT coboi MPaKTUKYM II0 PellieHHIO 3371a4 OCHOBHBIX TeM Kypca ajire-
6pbI 7 KJ1acca U peHa3HaueHo IS 3aKPeIIeHUs M CUCTEMATH3alMK 3HAHHI yYaIMMHUCS, BbIPaOOTKH
NPOYHBIX HABBIKOB ajire0panyecKux npeoOpasoBaHui BoIpaskeHUH M pelleHus ypaBHeHUH, 3a1a4 C No-
MOII[bIO YPaBHEHMH, a TaKXKe CaMOCTOATEIbHOTO [IOBTOPEHUSI OCHOBHOIO MaTepHaia Kypca aare6pbl
7 Kyacca.

Kaxkzast TeMa BKJIIOYaeT B CeOst:

— OIIOPHBIN TeOpPEeTHYeCKUI MaTepHa;

— 0OpasIibl peleHus 3a/1a4 10 JaHHOU TeMe;

— 3aJlaHMs 17151 CAMOCTOSITEIbHOTO pPellieHUsI.

B pasnene «IIpoBepounbie paboThI» MpeaiaraloTCs TeCTOBBIE 33/laHHsI B HOBOM (popMaTe, Ipe/Ha-
3HaYeHHbIE HE TOJIBKO JUISI CAMOKOHTPOJISI, HO M [UUISI O3HAKOMJIEHHUSI YJaIllUXCsI CO CTPYKTYPHO-COAEP-
XaTeJbHbIM acneKToM MaTepuanos TMA. B kaxmoit nposepouHoii paborte 6a3oBbIii ypoBeHb Kypca
areOpsl 7 KJacca IpeAcTaBieH 3a/JaHUsIMH HECKOJIbKUX BU/IOB:

1) 3asaHus ¢ BBIOOPOM OTBeTa (U3 YETHIPEX OTBETOB HEOOXOIUMO Bbl6paTb BEPHBIH U 3aNKCATh HO-
Mep 3TOTO OTBETA B CIIEIUAJIBHOMN TabulIle);

2) 3a1aHMs C KPaTKUM OTBETOM (JIJIs1 HUX HEOOXOAMMO 3aIlMcaTh OTBET B TOM Xe TabJuLe);

3) 3ajaHus Ha COOTHeceHHe (/11 HUX HEOOXOMUMO 3alIUCAaTh COOTBETCTBUE MEXIY ABYMS MHOXeE-
CTBaMHU MaTeMaTHYECKHX 0ObEKTOB, HAIPUMEP, MEX/y YPaBHEHUSAMH ¥ KOPHSMH 3TUX YpaBHEHUH );

4) 3afaHus ¢ pasBepHyTOH POpMOIi OTBETA, K KOTOPHIM HEOOXOAUMO 3aMUCATh PELIEHHE B OTAETHOM
TeTpaJH.

/1714 BBINIOJIHEHUS 3a/laHUi IEPBBIX TPEX BUAOB PEKOMEHIYETCS MCIIOIb30BaHUE YEPHOBHKA.

IIpennaraeMbiil MaTepHa IIOMOXET CEMHKJIACCHUKAM OTPabOTaTh HaBbIKK PELIEHHUsI 3a/1a4 10 yKa-
3aHHBIM T€MaM, JUKBUAUPOBATh MPOGEIbl U CUCTEMATH3UPOBATh 3HaHUA B IPOllecce MOATOTOBKH K
THA. ITocobue MoxeT ObITH HCHOJIB30BaHO B y4€GHOM NPOLECCE YYALIUMUCS ISl CAMOCTOSITEIbHOM
pa6oThl, a TaKXKe yIUTEeSIMH JUIs1 HHAMBUAYAIbHOIO KOHTPOJIS Ha ypoke. B KoH1e oco6us npuseeHsl
OTBETHI. '

IToco6ue opreHTHpPOBaHO Ha yuyeOHUK «Aurebpa 7» aropos I0.H. MakapbrueBa, H.I. Munziok,
K.H. Hemkosa, C.b. CyBopoBoii, a Takxke MOXeT OBITh HCIIOJIb30BAHO NP paboTe 1o ApyTruM yye6HH-
KaM ayreOphl 71 7 KJjacca.



IloBTOpeHue Kypca MareMaTHKH 5—6 Kjiaccos

IIposepouHas paGora
Bapwuanr 1
1. Beiuuciu:;
a) 6-12= r) -2—-(-8)= %) (_3)2=
6) 8-6= n) 18:(~6)= 3) |-19|=
B) —5-(~10) = e) -12-3= n) |-4/-|3|=
2. Boiuucau:;
a) 0,8+0,3= r) 3,2.3= x) 8:100=
6) 1,4+0,26= n) 0,9-10 = 3) 3,2:4=
B) 12,7-0,82= e) 0,6-1,2= n) 0,28:0,2=
3. Cokparu apobb:
10 34 35-8
-~ 6) 2= = 926 _
35 )51 » 3621
4. Beryucau:
4 1 1 7 4 8
2-—+3-—= 2= — =
3) 27437 N2 1 M 921
1 23 0,42
6) 8-2-= ——= =
) 8-23 7% “ 98
4 2 20 21 1
—t = — = 0,2-==
B) 11%3 ) 750 D2y
7 2 4 5
———= 2—.7= 4,5: ==
1279 ST W
5. Onpeaeny 1 3aIUIIH KOOPAMHATHI TOYEK OTBert
A,DuS. ;
S D D A
\ g T r _'8 T v ¥ T v T T é T -x D( )’.
S( ).
Pemenue OTBer

6. Pemu 3amagy:

a) CKOJIbKO pelcoB norpedy-
€TCA CIeIaTh CaMOCBay Ipy-

3
30IIOABEMHOCTBIO 27 T AJs1

nmepeBO3KH 34 T rpaBusi?




6) CKOJIBKO TOHH IPaBUsi
nepeBe3eT 3TOT CaMOCBAT 32
5 peiicoB?

7. Haiinu:

Peruenue

OTtBet

a) 3 oT 42
7

6) 20% ot 180

B) 7% ot 700

r) 180% ot 90

8. Haitau yncio, ecau:

Pemenue

OrtBeT

a) % 3TOro YyMcJia paBHbI 18

6) 10% aToro yMcyia paBHbI 7

B) 3% 3TOro yucJia paBHbl 12

9. CKOJIbKO MPOIIEHTOB CO-
CTaBJISIET:

Pemenue

OTtBer

a) 8ot 40

6) 20 ot 8

B) 30kror 1T

10. YpocTH BbIpakeHHe:

a) 3a+7a= r) 8m-3a+m-2a=
6) Sx-x= n) 6b—(2+3b)=
B) 4k-25= e) -3(x+5)+6(x-2)=

11. Peiu ypaBHeHHe:

a) y—-12=32; 1) le:ﬁ;
Otser: OrTser;
0) 14x=2; 1 1
e) —x+2—
) 6% +23
OrtsBer: OrtBer:




B) 15:x=§;
5

OrTtser:

OTtser:

r) 3x-16=x-24;

OTBerT:;

3) (x-2)(x+3)=0.

OrtsBeT:

12. Onpeneny u 3anuuiM KoopauHathl Touek B, K, M, T, L, OTtBer
PuO:
Y B(_;__ )
K(_;_ )
M _;_ )
M S
T(__;__ )
1 - Ly
> P(__;_ )
0f 1 o(___)
K
T P

13. Pemu 3amauy:

Pemrenue

OTtBer

a) Beruuciu miomanse nps-
MOYTOJIBHOTO y4acTKa CO CTO-
poHamu 60 M U 25 M U BbIpa3u
.| eé B apax.

6) Haiinu cpeaHion ckopocTh
BEJIOCUIIEIUCTA, ECJIN OH 32
2,5 4 mpoexain 43,5 kM.

IIposepv omeemur (cm. 8 xonye nocobus). Ecnu coenan mmuozo owubox — noemopu nonvimxy (pewu

eapuanm 2).




Bapuanr 2

1. Boiuucau:
a) 7-15= r) —-4—-(-6)= %) (_2)3=
6) -7-4= m) (-21):7= 3) |-36|=
B) 8-(-9)= e) —11-(-4)= u) |-3|-|6| =
2. Beriuucau:
a) 0,7+0,4= r) 2,4-2= x) 7:10=
6) 1,3+0,37= n) 0,7-100 = 3) 2,8:7=
B) 11,8-0,91= e) 0,4-1,3= n) 0,42:0,3=
3. Cokparu apobb:
12 38 22-10
—— 6 _— —_—
2 18 )57 ) 2533
4. Beuuciu:
2 .5 2 8 3 15
1=-+3=-= S——= ——=
2 19%39 M 35735 " 53
2 35 0,32
6) 5-3< = 2= et g
) 933 RT ) 48
3.5 _ 14 15 _ 1
®) st *) 53 n 0.8-5
7 4 7 o 2
579 3)5248 M) 1,4.7
9. Onpeneny ¥ 3aNUIIH KOOPAMHATHI TOYEK OrtBer
E,KuN: ’
N E K > EC_ )
—p g - - g y g K( N
-4
6 X N(—)].
6. Pemu 3amauy: Pemenne Orser

a) CxosbKo OMJI0HOB

1
BMECTHMOCTBIO 8— JI mo-
Tpebyercs, YTOObI pa3IUTh

B HUX 98 71 MOsTOKa?

6) CKOJIbKO JIUTPOB MO-
JIOKa BMENIAIT 4 TAKUX
6ugoHa?




7. Hadinu:

Penienne

OTtsBet

a) g ot 40

6) 30% or 150

B) 4% ot 400

r) 120% ot 60

8. Haitau uncio, ecnu:

Pemenune

OTBet

a) % 3TOTO YMCJIa PaBHBI 72

6) 20% 3TOro uKcsa paBHbI
3

B) 6% 3TOrO 4KC/Ia paBHBI
18

{ 9. CkoJIbKO TIPOIIEHTOB CO-
CTaBJISAET:

Pemnienue

OtBet

a) 9ot 36

6) 15016

B) 70 moT 1 kM

10. YpocTu BbIpaKeHHE:

a) 7c+4c=

r) 9%-2p+k-4p-=

6) 8y-y=

n) 10n—(2+4n)=

B) 125m-8 =

e) —2(x-6)+5(x+3)=

11. Penm ypaBHeHue:

a) x-18=28; n) |y|=12;
OTBerT: 4 OrtBer:
6) 6y=2; 2 1 8
1—+=y=—;
9 13+9Y=%
Oi'BeT: OTBeT:




2
:18=—;
B) X 9

OrtBeT:

1

3w

x) SE:x=

OrTBeT:;

r) dy+22=y-12;

OTBeT:

3) (y+1)(y-4)=0.

OTsBerT;

12. Onpexnenu ¥ 3anuiny koopauHatel Todek A, E, G,N, O, Su T:

OTBeTt

YA

E

A(C___ )
E(C_;_ )
G(___,__ )
N(
oC____ )
S(___»
T(C___)

13. Peiun 3agavy:

Peitenne

OTBeT

a) /IMMHBI CTOPOH MPAMO-
yrojibHuKa paBHbl 80 cM u
75cM. Bblyucau  mIomaab
IPSAMOYTOJIBHUKA M BbIPa3H ee
B KBQJIPAaTHBIX A€LIUMETPAX.

6) CKoJIbKO BpEeMEHH OTpe-
OyeTcst KaTepy, YTOOBI CO CKO-

poctbio 16,5 KM/4 TIPOILIBITH
39,6 kmM? :

IIpoeepv omeemout.

10




I. Boipaxénus, ToxkAecTBa, ypaBHends 0

1. Boipaskenus

YwncioBbie BbIpaXKeHHs COCTABISIOTCS M3 YUCEJ € IIOMOIIbIO 3HAKOB JEHCTBHIA 1 CKOOOK.
3
Hanpumep, 75:1,5; 38—4-23; (4,6 + 2,2)-Z — YHCJIOBbIE BhIPAXKEHHSI.

Yuco, KOTOpOE NMOJIy4aeTCs B pe3yJ/IbTaTe BHINOIHEHHS AEHCTBHI B YHCIIOBOM BbIpa’KeHUH, Ha3bl-
BalOT 3HAYE€HHEM BbipaXkeHHA. UuCIOBble 3HaYEHHUsI IPUBEJEHHBIX BhIllle BBIPAXKEHUH PaBHBI COOT-
BeTcTBeHHo 50; — 54; 5,1.

YucaoBoe BBIPaYKCHHE, B KOTOPOM BCTpEYaeTcAd ACJCHHEC HA HYJIb, HE HMECT CMbICJIA.

Hanpumep, He UMeIOT cMbIcJIa BbipakeHus 6,3 : (3,6—3 . 1,2); —5—— .

HanoMHUM MOHSITHE MOZYJIS YHCIA. 7,2-4-18

MopayneM yHca @ Ha3bIBAeTCA PacCTOSTHUE OT Hayajla KOOPAMHAT A0 TOYKH A (a).

715 OMOXKUTEBHOTO YUC/IA U HYJIS MOAYJIb PaBEH CaMOMY YMCILY, AJIsl OTPUIATEJbHOIO YHUCIa —
IIPOTUBOIIOJIOKHOMY 4HCay. IIpoTUBOTIONIOKHEIE YKCIa HMMEIOT paBHbIE MOAYJIH. ’

Hampumep, |3,8|=3,8;{0|=0; '—% =§; 1.5|=|-1,5|=1,5.

1. 3anuiuu B BuAe BbIpaXKeHUs: OtBer

a) cymmy uucen 31 u 77

6) npousBenenue yucesa (—3)u 15

B) pasHoCTb uucen 13 u 45

r) yactHoe 100 u cymmb! uncen 12 u 13

1) MoxyJib pa3HocTu yncen 19 u 28

2. [laHO BbIpaXKeHHe 3anuuy Ha3BaHHWEe BBIPDAKEHMST: -

a) 38-15

6) -21:7

B) 12+6-(~5)

r) |-13+25|

3. Boruucau: Peunienue, oTBeT

a) 3,873+36,5=

6) 30,2—5,97 =

B) 77-8,703 =

r) 8,5-1,44 =

1) 0,36-2,5=

e) 671,4:15=

x) 19,32:4,2 =

4. Bruitiosiny feficTeue: Pemenune, oTBeT

3.1
a) —+—=
8 6

11




63 5
6 9

B) 1+O,3=
3

7
4-9-1 =
r)4-24

I[) _§_._5_=
25 12

4
1,5-—=
e) 9

)K) 9'1_4.=
715

2 4
3=:1—=
3513

3
4=-15=
1/1)5

5. Boiyucau:

Pemenne, otBeT

2
5—-9=
a)7

1 2
32472
6) 34+ =

12




6. Haiinu 3HaueHMe BBIpaXKEHMS:

Pemenue, oTBer

a)y 25 +11.04=
44

6) é:(—12+1)=
6 3 4

B)L—

32 _10
7

1 .5
31 92.995.
r -3g723

7. CocTtaBb BbIPDAXKCHHE I10 YCJIOBHIO 3a1a4H:

Brrpaxenue

Mawma kynuia Ha 106ky 0,8 M 1epcTAHON TKaHH
no 240 py6aeit 3a MeTp 1 0,6 M IIOAKIANOYHOM
tKaH| 10 80 pybueit 3a MeTp. CKosbKO pybiieit ona

3aIuiaTuiIa 3a MOKYMIKY?

8. CocTaBb BeIpaXkeHHE IO YCIOBHUIO 3a/1a4H
pelu ee€:

CxopocTh MOTOPHOI JIOAKY B CTOSTYEN BOZE
(cobcTBenHas ckopocTb) 10 kM/4, a CKOPOCTD
TeuyeHus peku 2 kM/4. Hatimu:

Beipaxxenue

OTtBer

a) CKOPOCTbH JIOAKH IO TEYEHUIO U MPOTHUB
TEYEHUS PEKH;

0) IyTh JIOAKH 110 TEYEHHUIO PEKH 3a 3 U;

B) IyTh JIOAKY NMPOTHB TEUEHUSI PEKH 32 2 U;

') Ha CKOJIbKO KMJIOMETPOB B 4aC CKOPOCTh
JIOJKH TI0 TEYEHHIO OOJIblIiE €€ CKOPOCTH IIPO-
TUB TEYEHUS?

1) BpeMsi, KOTOpO€ MOTPATHUT JIOJKA HA ITyTh
OT OIHOTO MHpHYaja A0 APYroro u oOpaTHO,
€CJIM PAaCCTOSIHHE MEXIy ABYMs IpHYaja-
MH 36 kM.

9. Pemn 3agauy:

Pemienue

OTtser

a) Typuctbl 3 4 exanu Ha aB-
TOOyCE CO CKOPOCThIO 65 KM/4
U 5 4 IIIM CO CKOPOCTBHIO
4,5 xM/4. Kaxoii nmyts npoze-
JIAIM TYPUCTBI?

6) [dnvHa MpsIMOYTOJbHMKA
paBHa 8 cM, a mupuHa — 6 cMm.
Kak wu3aMmeHuTcs mnepumerp
IPSIMOYTOJIbHUKA, €CJIH €ro
IUTMHY YBEJWYUTb Ha 3 cM, a
IIMPUHY YMEHBIIUTD B 2 pa3a’?
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LCF

10. I/ImeeThncmmcn Bmpaxcenne 1 — T Otser moscHATE -
a) (5,8:2—2,9):71
15 ,
40-2-16-5
5
8,1+|-9-0,9|

r) 4-(75:3-25)

6)

B)

11. IIpuBeayu MpuMep BHIPAXKEHH S, HE MMEIOLIEr0 CMbICIA:

a) B)

6) r)

IIpOUEHTOM OT YKCJIa Ha3bIBA€TCA COTast 4acTb 3Toro yncia. Hampumep, 1,3 — aTo 1% uucaa 130,
tak Kak 0,01-130=1,3.

Yrobbl HaliTH a% uyucaa b, HyXKHO b YMHOXHUTH Ha O 01a. Hanpumep, 13% uucna 40 cocraBiser
gyucao 5,2, Tak kak 0,13-40=5,2.

Yr1o6bl y3HATH, CKOJBKO IPOIEHTOB YHMCIa b COCTaBIgeT YUCIO @, HyXXKHO YHCJO @ pasielHuTh
Ha 4yucia0 b u pesynasrat ymHoxuth Ha 100%. Hampumep, 50 coctaBasier 125% uncaa 40, Tak kak

20 100% =125%.
40

3anayva. Ilpu miaHoBoM 3aanuu 60 aBTOMOOHIIEN B AeHb 3aBOJ BBIMYCTHI 66 aBToMoOm€ei. Ha
CKOJIBKO MIPOLIEHTOB 32BOJ BBITIOJHIJI [LJIAH?

66
Pemenue. —O' =11 - TAaKY10 4aCTh COCTaBJIAIOT U3TOTOBJIEHHBIC aBTOMOOMJIH OT IIJIAHOBOT'O KOJIH-

yecTBa aBTOMOOMIIEH. 3anmuiieM 3To YKCJIo B npoueHTax 1,1 = 110%.
Orer: 110%.

12. Hastau: Pemenue Ortser

a) 1% gucna 320

0) 30% umncna 25

B) 140% uucna 12

r) 6,5% uyncaa 240

13. Haitau: ‘ Pemenune OTBeT

a) YKCJI0, CTH 5% 3TOTO
YKCJIa paBHEL 3

6) CKOJIbKO MPOLIEHTOB
yucsaa 25 cocTaBisger Yyuc-
a0 15

14



14. CocTaBb BeIpa’keHHE 1O YCJIOBHIO 3a-
JIa4H pelIy ee:

Boipaxenue

OTBer

a) Tokapp BbITauKBa 3a yac 40 getasei.
ITpuMeHuB pe3ell U3 GoJiee MPOYHOI CTaH,
OH cTaJ BeiTayuBaTh Ha 10 neTaeii B yac
6osbiiie. Ha CKOJIbKO IIPOLIEHTOB TIOBLICH-
JIaCh IIPOU3BOUTENbHOCTD TPY/a TOKAPS?

6) YKese3HOMOPOXHBIH OUTIET A1 B3pOC-
soro crout 780 py6. CtoumocTs Ousera
UIKOJIbHUKa cocTaBisieT 50% OT CTOMMOCTH
6uiera aas B3pocioro. [pynna cocrout us
23 WKOJBHUKOB M 4 B3pocibiX. CKOJIbKO
CTOAT OUJIETBI HA BCIO TPYIIITY?

B) bpoH3a siBiisieTcsi cryiaBoM 0J10Ba
Meau. CKOJIbKO MPOIIEHTOB CILJIaBa COCTaB-
JIIeT MeJlb B KycKe OpOH3BI, COCTOSIIIEM U3 6
KT 0JI0Ba ¥ 34 Kr mezu?

Eciu aBTOMOOHIIB ABUXKETCS CO CKOPOCTDHIO 60 KM /4, TO 3a ¢ 4 OH mpOMAET 60¢ kM.

IInomanpk npsaMoyroabHUKA CO CTOPOHAMM X CM H i CM paBHa Xy cM2.

Boipaxxenusi 60 1 xy — BoIpakeHHs ¢ epeMeHHbIMH.

Eciu B BoIpaXkKeHHH ¢ TIEPEMEHHBIMH TI0ICTABMTh BMECTO KaX/[0i nepeMeHHoM Kakoe-Inb0 eé 3Ha-
YyeHHe, TO NOJYYHUTCS HUCI0BOe BbipaxkeHHe. Ero 3HaueHre Ha3bIBalOT 3HaY€HHEM BhIPasKeHHS C niepe-
MEHHbIMH NPH 33JIaHHbIX 3HAYEHUAX NIePEMEHHBIX.

Hampumep, uucjio 35 eCTb 3Ha4eHHE BHIPAXKEHHUsI Xy NpU X = S u y = 7, uncyao 121 ectp 3HayeHUe

3TOTO BbIpaXkeHHsi npu x =y = 11.

15. 3anuiny B BH/Ie BBIPRKEHUST:

OTBer

a) cyMMa YHCeImHUun

6) Ky6 uncna x

B) pa3HOCTb YMCJIa 4 M KBaJpaTa 4yucaa b

I') MpOMU3BeieHHE YUCJIa P ¥ Pa3HOCTH YHCe g U 7

16. 3anoaun TabKIy, BHIYMCINUB 3HaYeHHsE BhIpakeHH Sa—8 n —2a+11 nns ykasaHHBIX 3Ha4eHHH

nepeMeHHOH a:

a —4

-1

0

3

5

5a-8

-2a+11

17. 3anonnu TabuIly, BIUCIHB 3HAYEHHs] BbIpaXkeHHsT X —3y IUIsA yKa3aHHBIX 3HAYEHUH ITepeMeH-

HBIX X 1 ¥
x 6 -3 0 1 10
] -2 5 -4 -3 5

x-3y

15




18. CocTaBb BEIpasKeHHE [0 YCIOBHIO 3aa4H: BoipaxeHie

a) Kynuu 5 Terpageii no a py6seii u 3 6;10kHOTa
no b py6aeii. Ckonbko py6uteii 3aniaTiM 3a mo-
KYIKY?

6) B kuHOTeaTpe 7 pAAOB IO M MECT B KAKAOM
pany. Ha mpocMmoTpe kuHOodMIEMa OBLI0 3a1101-
HeHo 60% 3puTenbHOrO 3a71a. CKOJIBKO 3puTeieit
IPHUIILTIO Ha MPOCMOTpP?

HeKOTopre BbIpAKE€HUSI UMEIOT CMBICJI IIPH BCEX 3HAYCHUAX HepeMeHHOﬁ, HaIlpUMEP, TaKHE, KaK

3_
ax+2,t(t—1),£1—219.

a . v
Bblpaxce}me —g HMEECT CMBICII IIPH BCEX 3HAYCHUAX NEPEMEHHOH a4, KPOME a4 =5,
a p—

19. IIpu xaKkux 3HaYEHUAX OTBer
nepeMeHHOH HMMeeT CMBICI
BbIpaXKeHHe?

a) 3x+8

5
6) ——
) a-1
k+7
15

11

BripaxxeHus ¢ nepeMeHHBIMHU HCNIOJIB3YIOTCA 1t 3anucu GopMy.L.

Hanpumep, s =60t — bopmyna myTH ABMXEHHs aBBTOMOGHIISI CO CKOPOCTBIO 60 KM/4, S =ab — ¢op-
MyJia IUTOIaAH NIPSIMOYrOJIbHUKA CO CTOPOHAMH, PAaBHBIMH @ CM U b CM.

(DopMyJia YETHOTO YHCIa m = 2n , HeYeTHOro — m = 2n+1, rae n — Jjio6oe 1eJioe YucJIo.

®opmyia 4KcIa, KPATHOTO 5: m = 5n , The n — 11060e 1esi0e YUCIO.

20. Cocrasb ¢opmy.ry:

a) nepumerpa P npsAMOyroJbHUKa CO CTOpoHaMH acMu bcem | P=

6) o6pema V IpsiMoyrosisHOTO napaJuiesienmiena ¢ uaMepenu- | V=
asMUaM,bMucm

B) YMCJIa, KpaTHOrO 12 m=

r)* yKcJia, IpU AeJIeHHH Ha 4, Jaomero ocratok 1 m=
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YacTto Ha npakTHKe MPUXOAMUTCS peniaTh 3alayd Ha CMECH, CILIaBbl U PAaCTBOPBI Pa3HBIX BELECTB.
ITosBnsieTCst HOBOE MOHSITHE — KOHLEHTPAIHA CMECH, CILIaBa, PaCTBOPA.

Konnenrpanueii BemecTsa ¢ B cMecH (CILIaBe, paCTBOPE ) HA3bIBA€TCS OTHOIIEHHE KOJIHYecTBa (Mac-
Ccbl, 00bEMA) TOTO BEIECTBA K KOJIMYECTBY (Macce, 06bEMY) Beell cMecH:

m " " .
c= A rie m — Macca (06b€M) JaHHOTO BelecTBa, M — Macca (00bEM) Beeil CMeCH.

IIpOueHTHBIM COAleP)KaHHEM BEIIeCTBA B CMECH HA3bIBAeTCS NPOM3Be/ileHHe er0 KOHIEHTPAllUU Ha
100%: p=c¢100%.
Tax, manpuMep, eciu B 100 Kr Mostoka comepxutcs 6 Kr xKUpa, TO KOHIEHTPAIHS JKUPa B JaHHOM

6 L1
MOJIOKe paBHa 100 =0,06 wiu 6%. IIpo Takoe MOJIOKO TOBOPAT, YTO OHO 6%-i1 KUPHOCTH.

3anaua. B 6uzon Hanmuiu 3 1 Mostoka 1%-# KupHOCTH U 7 J1 MOJIOKa 6%-ii xupHocTu, KakoBa xup-
HOCTb IIOJIy4eHHOIO MOJIOKa (B IIPOI€HTaX)?

Pemenue. B 3 ;1 Mosoka 1%-i1 xxuptHoctu 3-0,01=0,03 xxupa, B 7 1 MosioKa 6%-ii >KMpHOCTH
7-0,06=0,42 n xupa. Toraa B 10 ;1 noay4yensoro moJioka B 6ugone 0,03+0,42 =0,45 i xupa, a, 3Ha-

YUT, IPOLIEHTHOE COIEPXKAaHHUE XKUPa P = 0;—:?-100% =0,045-100% =4,5% .

OTBer: 4,5%.

21. CocraBb BeIpakxeHHe I10 YCIOBHIO 3a- Bripaxenue OrtBeTt
Jlay¥ U pelIy e€:

a) CKOJIbKO KHJIOTPaMMOB COJIH COJEP-
*kutcst B 10 Kr conéHoit BOABI, €CJIH NPO-
IIEHTHOE CO/IepXKaHHE COJU B 3TOH Boje

15%.

6) Cmias comepxut 10 kr ojioBa u 15 kr
nuHKa. KakoBo npolieHTHOe coAepKaHHe
0JI0Ba Y L{MHKA B CIlJIaBe?

B) B cocyxa, conepxammii 5 tutpos 12%-
ro BOAHOTO pacTBOpa HEKOTOPOTO Bellle-
cTBa, A06aBuau 7 IMTPoB BoAnl. KakoBo
NPOLIEHTHOE COJEPKAHUE STOTO BEIECTBA
B NOJYYHBIIEMCS PaCTBOpE?

Pesynbrat cpaBHEHHs 3HAUYE€HHIT BRIPAXKEHUI MOXKHO 3alIMCaTh B BU/ie PaBEHCTBA MJIM HEPaBEHCTBA.

HepaBeHcTBa, COCTaBJIEHHBIE C TIOMOIIBIO 3HAKOB < U >, Ha3bIBAIOTCS CTPOTHMH HEPABEHCTBAMH, a
HEpaBEHCTBA, COCTaBJIEHHBIE C IOMOIIBIO 3HAKOB < M >, Ha3bIBAaIOT HECTPOTHMH.

Hanpumep, uncio aueil B Mecsiie 6s1Baet ot 28 10 31. C noMollbio ABOHHOTO HEPABEHCTBA 3TO
MOHO 3amucath 28 <7 < 31. YuratoT: «n 6osblie HIU paBHO 28, HO MEHbIIIE WIN PaBHO 31».

22. CpaBHH YKCJIa (3aMUIIM MEXIY YUCIaMH 3HAK <, > HJIH =):

a) 0,588 1 0,5881 | r)0,62 O 0,6200 x) 42,1 O —-42,1
6) 32,63 O 32,6 : n) 0,0001 OO 0 3) - 18,603 OO - 18,63
B) 4,248 O 4,238 1e)-39500 u) - 538,1 O - 5382
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23. He mnpou3Bojsl BHMUCJIEHMA, o OTBeT OSICHU
CpaBHH 3Ha4eHWsl BHIpaKeHUH (3amm-
1M MeXXy HUMH 3HaK <, > WM =):

| a) -56+241 O 240-56

6) 38-604 [0 605-38

B) —29-150 O 151-(-29)

r) 61-325 O 326-62

n) -91-430 O 430--91

1 1
1905 O 2051
2 3

24. BepHo i1 Hepa- Pemenue Ortser
BEHCTBO 4a+3>D5a

TIpH: '

a)a=21

6)a=3

B) a = 6,2

ra=-05

25. 3anuiy B BU/ie HEPABEHCTBA: OTtBer

a) y MeHblle 3

6) x 601b1IIE MK PaBHO — 4

B) n 6osbuie 7 1 MeHbie 11

r) p 60bliIEe HIX PaBHO —2 1 MeHbIlie Win paBHo 30,5

1) t — TOJIOKUTEIBHOE YHCIIO

e) k — HeOTPHUIIATEIHHOE YHUCIIO

2. IlpeoGpa3oBaHHe BhIpaXKeHHH

OcHoBHbIE CBOHCTBA CJIOKEHUS U YMHOXEHUS YHCET:

1) IMepemMecTHTeIbHOE CBOKCTBO: /151 TIOOBIX YKCE a U b BEDHBI paBEHCTBa
a+b=b+a,ab=ba.

2) CovetaTebHOE CBOKCTBO: /14 MI0OBIX unce a, b 1 ¢ BepHbI paBeHCTBA
(a+b)+c=a+(b+c),(ab)c=a(bc).

3) PacnpeeiuTesbHOE CBOKCTBO: /LISl IOObIX YUCEN @, b ¥ ¢ BEDHO PaBEHCTBO
a(b+c)=ab+ac.

Hanpumep, MOXKHO TaK BHIYMCIHTb CyMMY:
3,76+11,4+6,24=(3,76+6,24)+11,4=10+11,4 =21,4;

WJIH [IPOU3BEJICHHUE:

43-6=4.6+3.6=24+'4=28.
3 3

18




26. Bpruuciiu paliMOHILHEIM ’ " Pemenue
CrocoOoM: ‘

5

3
2—+51+5==
a) 8+ + 3

6) 4-7,2-2,5=

B) 5,87-2+2.813=
77

r) —%—-(26—3%)=

(=N

1

1 1193.4567=
357

[NCRIEN

)

J1Ba BeIpaX<eHUs1, COOTBETCTBEHHbIE 3HAYEHUST KOTOPHIX PaBHBI IPU JIOOBIX 3HAYEHHUSIX IEPEMEHHDIX,
Ha3bIBalOTCSA TOXKAECTBEHHO PaBHBIMH.

PaBeHCTBO, BepHOE IpH JIIOOBIX 3HAYEHHSIX TIEPEMEHHBIX, HA3bIBAETCS TOKAECTBOM.

Hanpumep, ocHoBHbBIEe CBOICTBa A CTBUII HAJl YMCIaMH

a+b=b+a, ab+ba, a(b+c)=ab+ac u apyrue sBASIOTCS TOXIECTBAMY.

Emé npumepsi Toxzaects: a+0=a,a-0=0,a+(-a)=0 u apyrue.

3aMeHy OJHOTO BbIPaXKeHHUs! JIPYTUM, TOXKIECTBEHHO PABHbIM €My BbIpaXKEHHEM, Ha3bIBaeTCs TOXKIe-
CTBEHHbIM NPeoGPa30BaHMEM ILTH IPOCTO NpeoGpasoBanneM Bbipaxenusi. HanpuMep, npuenenue mo-
HOGHBIX CJIATaeMBIX, PacCKPbITHE CKOBOK SIBIISTIOTCS TOXKIECTBEHHBIMH IIPE0OPa30BaHUSIMHU BHIPAKEHUH.

27. Cpenu BeIpaXeHHUid HalIU Te, Pemenue, oTBeT
KOTOPBIE TOX/IECTBEHHO PaBHBI BbIPa-
XKeHHIo dp-5q:

a) -5(q-p)

6) 5(9-p)

B) —(5¢9+5p)

r) -5q+35p

28. IIpuBeau nogobHbIE Cia- Peinenue, otBet
raembie:

a) 6x+38x—-x=

6) 5a-18-12a+34=

B) 1,4c—7,2b—3,8b+2,6¢ =

29. Packpoii CKOOKHU U IPUBEIH MO- Penienue, orBer
J0OHBIE CIaraeMble:

a) a+(b+c—d—p)=

6) a—(b+c-d-p)=

B) 2m—(n+m)+(m-n)=

r) 2,5p—(6+8p)=

19




30. Ynpoctu BbIpaxeHue:

Pemmenue, orBet

a) 4(5-3x)+9x-7=

6) 7(2t+5)-23t-11=

B) -3(0,7p+1,4)+4,8-7,1p=

r) 5(6,1-—4,2a)+6,3a—4,7 =

31. YnpocTH BeIpakeHHe

M Haliiu ero 3HayeHHe:

a) 0,3(b-8)+b+4= mpu b=>5

6) 2(3x—y)+5(2y‘—x) =

IIpH x=—4,y=%

32. CocraBb BhIpakeHHE IO YCJIOBHIO 3aa-
4YH U YIIPOCTH €ro:

Pemtenue, orBer

a) Kapanpaiu crout x p., a pyuka Ha 4 p.
nopoxe. Kymuan 5 xapanpameit u 8 pyuexk.
CkoubKo py6Jieil 3a1IaTHIIN 32 TOKYITKY ?

6) Macrep, nsroraBiuBas 20 xeraseii B yac,
oTpaboTajl CMEHY B ¢ 4aCOB. Y4E€HHK 33 CMEHY
bimosinua 80% pabore Mactepa. CKOJIBKO
JieTajieil U3TOTOBUJIM 32 CMEHY MacTep U yde-
HUK?

B) B noneaesnpHUK aKiMy KOMIAaHWM MOAO-
poxanu Ha 10%, a BO BTODHHK MO/€eleBeTH
Ha 10%. Kak uaMennace 1ieHa 1 aKkiuuy KOoM-
IaHHHM BO BTOPHHUK, €CJIH A0 BCEX U3MEHEHHIt
1 akitus cronna a p.?

r) B 200 r pacTBopa KHUCJIOTHI COAEPKHUTCS
X T 9McTOi KucaoTel. KakuM crajio npoueHt-
HOE COAiepXaHue KUCJIOTHI [TOCj€e 100aBIeH s
B 9TOT pacTBOp S50 r BoAbI?
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IIposepounas pa6ora Ne 1 no Teme «Boipaxenns. [IpeoGpasoBanue BpipaskeHmii»
Bapmuanr 1
Yacrs 1

1 1 35-5.7

1. Pacnosioxu B HOpsiIKe BO3pacTaHUS 3HAYeHUH Bi;lpameﬂnﬁ: % 25; —2-—§, VR 0,4-0,6
3 1 1 35-5.7 35-57 1 1 3
1) 225 - -7 -2 0,4-0,6 40,6, =0~ =
)5 2 3 4 3) 0,4-0,6 4 2 35 25
2) 0,4-0,6;M; §.25;1-1 4) 0,4—0,6;§-25; 1—1; 35-5:7
5 2 3 5 2 3 4

2. Haiiau 7% yucaa 140:
1) 20 2)98 3)98 4)0,98

3. Yipocru Beipaxenue 4—2(5-6a):
1) -12a-14 2) -12a+14 3) -12a-6 4) 12a-6
4. CpaBuu 3HaueHus BoipaxkeHuid A=5x-3y u B=3x-5y npu x=-2; y=—1:

1) A<B 2)A=B 3) A>B  4) gpyroi otBeT

. 5-a
5. IIpu kakoM 3HaueHU U NEPEMEHHOU @ HE UMEET CMbIC/IA BhIpaKeHne —— ?
OTBerT; ta

1
—:0,5-0,4
15

0825

6. Halinu 3HaueHue BbIpasKeHHA
OrtBer:

7. CKOJIbKO MPOLIEHTOB YKCJIa 25 cocTasJseT yucao 117
Ortger:

Yactp 2
3

3
8. Boruncin paliMOHaIbHBIM CIIOCOO0M 3HAUYE€HHE BHIPAKEHHUS 2-6,28 +1,72 vk

9. YnpocTH BhIpakeHHe 1,2(x +§J— 2x—1,7 v Haiiayu ero 3HayeHUe IpU X = 1

10. CocraBb BhIpa>keHHE 110 YCHAOBHIO 33/la4H:

«MaMa Kynuia n METpoB TKaHHU Ha 106Ky u B 1,5 pasa 6osbine Tkanu Ha 6;1y3ky. Ckosbko pybaeit
CTOMJIA TTOKYIKA, €CJIY LieHa TKaHu 3a 1 M 240 py6ieii?»

Pemu 3amauy npu n=0,8.

3anuwu omeemut 8 MabIULY: _
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omsemvt (cm. 6 Konye nocobus). Ecnu coenan muoezo owubox — noemopu nonvimyy (peuwiu
sapuanm 2). :
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Voo "“"“'-‘""-'vmma'“:f‘n R

Yactp 1
1. Pacnionioxw B NOPsiike BO3pacTaHust 3Ha4YeHUIH BhIpaXKeHU: -}Z—é; %-18; 0,2-0,3; 4-6-24
1 1.4 L A6-24 _ 4, 46-24 1 1
——=;—=:18;0,2-0,3; 3) 0,2-0,3; —-18; P
b 4 59 ) 9 7 4 5
1 14 4-6-24 4-6-24 1 1 4
,2-0,3; ———; —-18; 4) 0,2-0,3; ——; —-—; =18
20 4 59 7 ) 7 4 59

2. Haiiau 6% yucaa 240:
1) 40 2)144 3)14,4 4) 1,44

3. Ynpocru Beipaxenue 7-3(4-8c): :
1) 16-32 2) -5-24c 3) —5+24c 4) 19-24c

4. CpaBHH 3HayeHHUs BbipakeHUd X =2a~3b u Y =3b—-2a npu a=—-4;b=-5:
1) X<Y 2)X=Y 3)X>Y 4)npyro# orBer

5. IIpu KakoM 3HaYEHHUH TIEPEMEHHON p He UMeET CMBICJIa BbIPaXXEHHe

3p 2
OTBeT: +

2 . 15-05

6. Haitnn 3HaueHHe BhIpaXKeHHUsT 12
OrTBerT: . 16:0,25

7. CKOJIbKO MPOIIEHTOB 4Mc/ia 125 cocTtaBsieT Yuco 247
Ortger:

Yactb 2

|

5
8. BbIuuc/ii pallMOHAIBHBIM CIIOCOO0M 3HAYEHHE BhIPAXKEHHUS 6-9,57 +2,43-—.

Wl O

9. YupocTu BeIpakeHue 2,1(1‘ +§) —3x-1,8 v Haligu ero 3HaYeHHe NMPH X =

10. CocTtaBp BhIpaXXEHHE 110 YCJIOBUIO 33Ja4H:

«Mara Kymuaa m IMpoxKoB 1o 12 p. 3a mTyky u B 1,5 pasa 6oabie 6y0k o 9 p. 3a mryky. CKob-
KO py6Osieit caaum noayuyusaa Mama ¢ 200 pybneit?»
Peinu 3azaqy npu m=6.

3anuwu omeemut 8 mabAULY: ,
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omeemut (cM. 8 KoHYye nocobus).
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3. YpaBHenus c oanoil nepeMeHHOH

¥YpaBHenueM ¢ oaHoli nepeMeHHolM (ypaBHEHUEM C OHOH HEM3BECTHOMN ) Ha3bIBalOT PaBEHCTBO, CO-
Aepxaliee oqHy nepemeHHyto. HanpuMep, 4To6b1 HaliTH CTOPOHY KBaZipaTa, HEPUMETP KOTOPOTo pa-
BEH 24, Hy>)XHO pelInTh ypaBHeHue 4x =24 .

KopHeM ypaBHeHHSs Ha3bIBAIOT 3HAYEHUE NEPEMEHHOI, TPY KOTOPOM ypaBHEHUeE IIPEBPAIIAETCS B BEp-
Hoe paBeHCTBO. KopueM ypaBHenusi 4x = 24 gBnserca x =6, Tak kak 4-6 =24 BepHOe paBeHCTBO.
PemmTs ypaBHEeHHe — 3HAUUT HalTH BCe ero KOPHH WJIH /I0Ka3aTh, YTO KopHe# HeT. Hanpuwmep, ypas-
HeHue 4x =24 uMeeT eMHCTBEHHbI KopeHb x =6, ypaBHeHHe (x+5)(x—1)=0 mmeer gBa KOpHs
x=-5u x=1,aypaBHeHue x’ = —25 He UMeeT KOPHeii, TAK KaK He CyIIeCTBYeT YMCJIa, KBaZpaT KOTO-
POro paBeH OTPULIATEILHOMY YHUCILY.

Kopuem ypaBHenust 5(x —2)=5x-10 sBisiercs moGoe 4UCIO0, Tak Kak paBeHCTBO 5(x —2)=5x—10
SIBJIIETCS TOX/IECTBOM, TO €CTh BEPHO IIPH JTIIOOOM 3HAYEHUH MIEPEMEHHOH X.

YpaBHeHue |x|=4,5 uMeeT 1Ba KOpHA 4,5 U — 4,5, TaK KaK |4,5| =4,5u |—4,5| =45.

YpaBuenue {x|=0 umeer oxuH kopens 0, Tak Kak |O| =0.

ypaBHeHPIC X I =-3 He UMeeT KOpHCfI, TaK KaK MO/Z1YJIb YU CJia HE MOXET OBITH OTPpHULATCJIbHBIM YHCJIOM.

33. SdBasercs U YHUCI0 KOPHEM YPaBHEHHA ?

Yucno YpaBHeHUe [IpoBepka Otset
a) 4 (x+2)(x-2)=12

6)8 x(x+8)=0

B) - 0,6 3(4x+1)=2x-3

r)—3,5 5|x|=17,5

34. SIBasieTca U YKMCIIO KODHEM YPaBHEHUS x(x - 3) =207

Yucno IIpoBepka OTtBer

a) 2
6) -2

B) 5

r) -5

YpaBHeHMs, HMEIOIIHE OMHH U T€ XK€ KOPHH, Ha3bIBAIOT PABHOCWILHbIMH YPABHEHHAMH. YDaBHEHUS,
He UMeIoIHe KOpHeEH, Tak)Ke CYUTAIOTCS PaBHOCHJIBHBIMH.

I[Ipu pelileHHH ypaBHEHUH UCIOIB3YIOTCS CJIEAYIOIUE CBOMCTBA:

1) eciu B ypaBHEHUHM niepeHecmu ciazaemoe U3 OTHOH YacTH B APYIYiO, UBMEHHUB 3HAK, TO MOJIyYUTCS
ypaBHEHHUE, PABHOCHJIBHOE IAaHHOMY; ‘

2) eciu 06€ 4aCTH ypaBHEHUS YMHONCUMD UAU PA30eAUmMs HA OJHO U TO XKe, OTIMYHOE OT HYJIS YHCIIO,
TO TOJTyYUTCS YPaBHEHME, DPABHOCUJIBHOE JAHHOMY.

HamnpuMep, paBHOCUILHBIMH SABJISIIOTCS ypaBHeHust 3x +1=13~-x u 3x+x =12, paBHOCHJIbHBI TaK-
e ypaBHeHMs1 x° =-25 U 3+X =x—5, TaK KaK [OC/Ie{HHe yPaBHEHUS 06a He MMEIOT KOpHEH.

35. IMeer /11 KOpHU ypaBHe- OTBeT nosicHH
HUe?

a) Sx+8=5x-1

6) 3(x—4)=3x-12

B) 7x =-3x

r) 6(x+2)=5x+12
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36. CocraBb Kakoe-160 ypaBHeHHE, KOPHEM KOTOPOTO ABJISETCHA YHCIO:

a) -2

1
6)7

37. Nmeet 1 KOPHU
ypaBHEHHE, U €CJIH UMe-
€T, TO CKOJIBKO?

Peinienne, oTBeT

a) |x|=3
6) |x|=0
B) |x|=-8,8
r) x2+15=0

YpaBHeHHe BUza ax = b, riie x — nepeMeHHast, @ ¥ b — HeKOTOpble YHCJIa, Ha3bIBAETCSl TIMHEHHBIM
yPaBHEHHEM C OHOH NepeMeHHOM.

| JluneitHoe ypaBHeHHe ax = b:

npua=z0

HMEECT OOUH KOPECHb

npua=0ub=0.

He UMeeT KOpHei

npua=0ub=0

uMeeT OECKOHEYHO MHOTO KOpHeﬁ

(11060€ YHCITO ABJISETCS €TO KOPHEM)

Pemenne MHOrMX ypaBHeHI/Iﬁ CBOZUTCA K PEIICHUIO YPABHEHHUSA BHA AX = b.

PemymM ypaBHeHuS:

3(x+9)=5-ux, 4(x+1)=4x+3, 2(x-3)+x=3(x-2),

3x+27=5-x, dx+4=4x+3, 2x-6+x=3x-6,

3x+x=5-27, Ox=-1. 3x-6=3x-6,

4x =-22, 0x =0.

x=-5,5.

OTBeT: — 5,5. OTBeT: KOpHeii HeT. OtBerT: M000€ YHCIIO.

|2x| =6, |x+5|=2, | [4x—1|=9,

2x =6, 2x =-6, xX+5=2, x+5=-2, 4x—-1=9, 4x-1=-9,

WIH HIIH

x=3 x=-3. x=-3 x=-7. 4x =10, wmm 4x=-8,
x=25 x=-2.

Ortser: - 3; 3. OTtBet: - 7; — 3. OtBeT; — 2; 2,5.
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38. Haiinu xopeHp ypaBHEHUs:

a) y—12=32; e) |x—3|=5;
OrtBer: OTtBeT: -
6) 14x=2; x) |22 +1]=3;
OrTBerT:
OrTser;
3 1 1 5
15: == — 2._=_;
B) x = 3) 6x+ 376
OrTBerT: OrTBerT:
r) 3x-16=x-24; 1 11
3—=1—:—.
: 0 y:33=15:3
OTtseT:
OrtBeT:
n) |5x|=2; k) (x-2)(x+3)=0;
OTtBerT: OrTBerT:

39. Peuru ypaBHeHue:

a) (x+5)—(x-8)=2x,

OrtBerT:

r) 1,5(2p-6)-12(p+5)=0,1(8-2p),

OrtBeT:
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6) (2a+8)-3(a~1)=—a+5, 2) -3(x+4,5)+5(2,2x3)=5(0,6x-3,6),

OrTger: . OrtBerT:

B) 6(6_2)_4(C+5)%_2(16_C)’ , e) %(6y+4)—§(5y—10)=2(y+1,2),
Orser: Ortser:

40. IIpu kakoM 3HaYeHUM ITepeMEHHOM: '. CocTaBb ypaBHEHHUE U PelllH €To0:

a) 3HaueHHs BeipaxkeHuit 6k+8 u 3k—13 paBHbI?

OrtBeT:
6) 3HayeHHe BbIpakeHHs 6f +9 Ha 3 Gosblie 3Ha-
4YeHHsI BBIpaXKeHUs1 15+4t ?

OrtBer:
B) 3HAYEHHE y B 5 pa3 MeHbIlle 3HAaYE€HHs Bhipake-
Hust 8(y+3)?

OrTger:
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IIpu pelnleHUH 3a1a4 C IIOMOIIBIO YPABHEHUH MMOCTYIAIOT CIEAYIOUIUM 00pa3oM:

1) 0603HaYaIOT HEKOTOPOE HEU3BECTHOE YUCIIO OYKBOM U, HCIIOJIb3YSI yCJIOBI/Ie 3ala4H, COCTABJSIOT
YpaBHEHHUE;

2) pemaioT 3TO ypaBHEHHE;

3) UCTOJIKOBBIBAIOT MOJYYE€HHBIN Pe3yJIbTaT B COOTBETCTBHH C YCJIOBHEM 3aJIa4U.

3anaua. /[Bym 6patesiM BMecTe 27 siet. OnuH ctapuie apyroro Ha 3 rona. CKOJIBKO JIET KaXKI0My
Opaty?

Pemenne. 1) [lycts Maaamemy 6paty x set. Toraa crapuemy — (x + 3) roaa. Ilo ycroButo 3agaun
BMecTe OpaThbsiM 27 JIET, TOITOMY MOXHO COCTABUTh yPaBHEHHUE: X + (x + 3) =27.

2) Peum 310 ypaBHEeHUe:

2x+3=27,
2x =24,
x=12.

3) 3uauur, maaauemy 6paty 12 net. Toraa crapmemy — 12+3 15 (JIeT)
Ortger: 12 nert, 15 ner.

41. Pewu 3adauy: Cuiny 13 net, a ero otuy 47 set. Yepes cKoibKo JieT oten 6yaeT B 3 pa3a crapiie
CbIHA?

1) Beenu nepeMeHnyio, Bbipadu | 2) pemist ypaBHeHUe 3) 3anumu oTBET
yepe3 He€ OCTAIbHbIE HEU3BECT-
HbI€, COCTAaBb YPaBHEHHE

42. Pewu 3adauy: B Tpéx cexpMbIx Kiaaccax mkoJbl 90 yueHukos. B 7 «A» Ha 10% Gobiue, yeM B 7
«b»,aB 7 «B» — Ha 6 y4eHHKOB MeHblIIe, YeM B 7 «A». CKOJIbKO YU€HUKOB B KaX/IOM Kjacce?

1) Beenu nepeMeHHylo, BbIpasu | 2) pemud ypaBHEHHeE 3) 3amuiy OTBeT
yepe3 He€ OCTaJIbHbIe HEU3BECT-
Hbl€e, COCTaBb YPaBHEHHE

43. Pewwu 3adauy: B nepBoii 604ke ObLI0 B 2 pa3a 60.biie 6eH3MHA, YeM BO BTOpoi. Koraa us neppoii
60uku oruu 50 1 6eH3nHa, a BO BTOpyio 106asumu 70 J1, To B 06enx 604Kax cTajio GeH3UHA OPOB-
HY. CKOJIBKO JTUTPOB GeH3WHA OBLIO B KaXK10i 60YKe IIEPBOHAYAIBHO?
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1) BBeau nepeMeHHyI0, BbIpa3u | 2) pelln ypaBHeHHe 3) 3amuuIx OTBET
Yyepe3 Heé OCTAIbHBIE HEM3BECT-
.| Hble, cocTaBb ypaBHEHHE

44. Pewu 3adawy: Macca Tpé€x netaneii 105 kr. Macca Bropoii aeranu cocrasiser 90% Macchl mepBoit

1¥] 2 L] o L%]
JeTaau, a MacCa TPEThEU A€TaJIN COCTABIAAECT ry MacCCbl BTOPOH A€TaJIH. Hamm MacCCy KaXX/101 AC€TaJIl.

4
1) BBenu nepeMeHHy10, BBIpasu | 2) pelry ypaBHEHHE 3) 3amuIng OTBET
gyepe3 He€ OCTaIbHbIE HEM3BECT-
HbIe, COCTaBb YpaBHEHHE

WHOrIa MO/IE3HO COCTaBUTh TabJMILY C HEM3BECTHOM B 3a/a4e BEJIMYMHOM, U BHECTH B 3Ty Tabiu-
iy HeoOXOAMMBI€E IAaHHbIE 33/[a4H, a TAK)KE BHIPAKEHHBIE YEPE3 ITY HEU3BECTHYIO [PYTHE BETMYHHBL
OcobeHHO 3T0 yIOOHO AeIaTh NPH PEIIEHNH 3a/1a4 Ha ABHXKEHHE.

3anaya. MOTOIMKIIMCT IpoeXasl pacCTOsIHHE MEXIy AByMs myHKTamu A u B 3a 3 yaca. O6patHo
OH BO3BpalIJICs APYTOii IOPOroii, KOTOpasi Kopoue NepBoii Ha 7,5 KM. YBEJHYUB CKOPOCTh JIBHKEHUS
Ha 3 KM/4, OH 3aTpaThj Ha 06paTHBIH myTh 2 u 30 MuH. Haliay cKOpoCTh ABHXEHHMS MOTOIMKIMCTA Ha
06paTHOM MyTH.

Pemenne. BHecéM HeoOXonMMBbIe TaHHBIE 33/Ia4M B TaOJaHIy, 0003HAYMB 32 X KM/4 CKOPOCTb Ha
oyt oT A 110 B.

[Bmxenue CxopocTb (kM/4) Bpems (u) Paccrosinue (kM)

OTrAnoB x 3 3x
OrBmo A x+3 2,5 25(x+3)
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To ycsioBuIo 3a1aun Ha 06PaTHOM MY TH MOTOLMKJIMCT [IPOEXasl PaCCTOSIHKE Ha 7,5 KM MEHbIIIEE, 110~

5TOMY MOXHO COCTaBUTh YPABHEHHE:
3x-25(x+3)=17,5,

3x-25x-7,5=1,5,
0,5x =15,

x =30.
IlepBOHaya/lbHAs CKOPOCTh MOTOLMKJIHUCTA — 30 KM/4, 3HAYMT, HA OOPATHOM IIyTH CKOPOCTb ObLIa

30+3 =33 (xm/4).

OtBert: 33 kM/4.

45. Pewu 3adauy: Mexny roponamu A u B npoxoasT mocce 1 rpyHTOBas J0pora, KOTOpast JJIMHHEeE
mocce Ha 20 kM. ABTOOYC Ipoe3xaeT paccrosiide oT A 10 B mo mocce 3a 5 4, a 10 rpyHTOBOI 10pOTE
3a 8 4. CkopocTb IBMXKEHHsI aBTOOYCa 110 TPYHTOBOM Zopore Ha 11 KM/4 MeHbIIIe CKOPOCTH aBTOOyCa
o mocce. Haiiaure aauny mocce mexay ropogamu A u B,

1) Brecu neobxodumvie dannvie 3adauu ¢ mabauyy, 66e0s NPeoeapumensHo Heu3secmuyo:

[ABuxexue Cxopoctb (kM/4) Bpewms (4) Paccrosinmne (km)

OrAzoB

OrBano A

Ho ycaosuio 3apaun

2) Cocmaenv u pewu ypasnenue: 3) 3anuwu omeem:

46. Pewu 3adawy: 113 ropoaa A Bbines aBToGyc, CKOpoCTb KOToporo 40 kM/4. Criycts 45 MUH M3
ropoza B HaBcTpeuy aBToOyCy BbIIILIa JIETKOBasi MAallIMHA, CKOPOCTb KOTOPOIi paBHa 72 KM/4. Pac-
cTosiHue Mexxy ropoaamu A u B paBHo 310 kM. Yepe3 cko1bKO 4acoB aBTOGYC M JIETKOBasi MallliHa

BCTPETATCS?

1) Buecu neobxodumbvie Oannvie 3adauu 6 mabuyy, 6605 npeoeapumenvho HeU3IBECMHYIO:

JIBrokeHue CxopocTb (KM/4) Bpems (1) Paccrosinmne (km)

ABTO6YC

JlerkoBsas MalIlMHa

Io ycioBHIO 3a7aun

2) Cocmasw u pewu ypasmenue: 3) 3anuwu omeem:
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47. Pewu 3a0auy: Paccrosinre Mex Iy IIPUCTAHSMH TEILIOXOJ POXOHUT 10 TEYEHHIO PEKH 3a 4 4, a IPOTUB
TeueHus — 3a 5 4. Haiinu paccrosive MeXx iy pUCTaHSIMH, eCJIM CKOPOCTb TeYEHHs PEKH paBHa 3 KM/4.

1) Brecu neobxooumvie Oannvie 3adauu 8 mabiuy, 66€05 nPedsapumesvbHoO HEU3BECMHYIO:

Hycmwy x

[IBuxeHUe CxopocTtb (kM/4) Bpems (4) Paccrosinue (kM)

ITo Teyenuio peku

ITpoTHB TeueHUs pekH
1lo ycaoBuio 3anaun

2) Cocmasnv u pewu ypasnenue: 3) 3anuwu omeem:

48. Pewu 3adavy: UToObBI BHIIIOJHUTD 3alaHHe B CPOK, TOKaph J0JXKEH ObLT €3XeIHEBHO U3TOTaBJIN-
BaThb 110 18 neTaneii. Tokaphb exxeqHEeBHO M3rOTaBJMBaJ Ha 2 eTaiu GoJIbilie, YeM IPEeAIoiarai, ¥ Ho-
5TOMY BBIIIOJIHUJI 3a/iaHKE He 3 JHsI PaHblIIie CPOKa. 3a CKOIBKO AHeH 0IKeH ObLI TOKaph BHIIOJHUTD

3ajaHue?

1) Buecu neobxo0umvie dannvie 3a0auu 6 mabiuyy, 66e0s NPe0sapumensHO HeU38eCmHYIO:

Pab6ora ITpou3aBoANTENBHOCTD BpeMms (aueit) Pab6ora (ngetaneii)
(neraneii/neHn)
ITo nnany
DakTnyeckn
IIo ycmoBuio 3anauu

2) Cocmaswv u pewu ypaenenue: 3) 3anuwu omeem:

Pewum 3a0auy Ha KOHUEeHMPayuio:
Mopckas Boaa conepxuT 5% cosi. CKOIBKO KWJIOTPaMMOB [IPECHON BOZBI Hafio 106aBUTD K 40 Kr

MOPCKOIA, YTOOBI COIEPAKAHUE COMH B CMECH CTANIO 2%7

1) Brecém neobxooumvie Oannbvie 3adauu 6 mabiuyy, 66e0s NPedsapumenvto Heu38ecmuyo;
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Bcero cMecu (xr) KoHuenTpaitusi Conu B cMecH (Kr)
Brino 40 0,05 0,05-40 =2
Jlo6aBHITH MTPEeCHOM x - -
BOZbI
Crano 40+ x 0,02 0 02(40+x)

CTaBUTb YpPaBHEHHUE!:

Ilo YCJI0BHIO 3aJIa4H KOJTUYECTBO COJII/I B MOpCKOI/I BOJI€ 1 CMECH OJHO H TO XK€, IO3TOMY MOXHO CO-

2) Cocmasum u pewum ypasnenue:

3) 3anuwem omsem:

0,02(40+x) =2,
40+ x =100,
x =60.

3HauMT, Hamo 100aBUTh 60 KI IpecHOit BOABIL.

OTtser: 60 kr.

36% cepebpa?

49. Pewu 3a0auy Ha KOHUEHMPALUIO:

B oxHoM cruiaBe copepxkutcsa 40%, a B /:(perM 20% cepebpa. CKOIBKO KUIIOTPAMMOB BTOPOTO CILJIaBa
HY2KHO 7106aBUTh K 20 KT I€pBOro, YTOOBI IOCJIE CIJIaBIEHUS BMECTE IIOJIy‘II/ITb CILJIaB, COJEPKALUA

1) Buecu neobxodumbie Oanmvie 3a0auu 6 mabnuyy, 86e0s npedsapumensHo Heu3secmuy:

Bcero cnitaBa (kr)

KoHuenTpaius

Cepebpa B cruiaBe (Kr)

1-#i crimas

2-1i criaB

HoBbiii ciiiaB

Ilo ycaoBuio 3agaun

2) Cocmaés u pewu ypasretue:

3) 3anuwu omsem:

50. Pewu 3a0auy na KOHUEHMPAYUIO:
K 15 1 10%-Horo pacTBOpa coJu 106aBHIM 5%-HbIA PACTBOP COJIM U TOTY4UIH 8%-HBbIi PacTBOP.
Kakoe K0JIM4eCTBO JTUTPOB 5%-HOTO pacTBopa A00aBUIH?
1) Brecu neobxodumvie danmvie 3adauu 6 mabauyy, 66e0s npedsapumenbHo HeU36eCmHyo:

Bcero pactBopa (xr)

KonuenTtpauus

Couu B pactBope (KrI)

1-i1 pacTBOp

2-i1 pacTBOp

HoBbglit pacTBOp

ITo ycnoBuio 3anauu

2) CocraBb U pellly ypaBHeHHe:

3) 3anuuiu oTBeT:
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51. Pewu 3a0auy Ha KoHyeHmMpayuio:

CKOJIbKO HAJI0 B35ATh 5 %-T0 U 25 %-r0 pacTBOpa KMUCJIOTHI, 4T00bI TOoay4uTd 4 11 10 %-r0 pacTBopa
KHMCJIOTHI?

1) Brecu neobxodumvie Oarnvie 3adauu 8 mabnuyy, 66e0s npeosapumenbHo HeUBeCmHyYIo:

Bcero pactBopa (kr) Konnenrpanus Couu B pacTBOpe (KT)
1-# pacTBOp
2-i1 pacTBOp
Hosniii pacTBOp
ITo yc10BHIO 33aYU
2) CocTass 4 pelly ypaBHEHUE: ' 3) 3anuiu oTBeT:

4. CraTuCTHYECKHE XapaKTEPHCTHKH

CrarncTHKa (OT JIATHHCKOTO C/I0Ba «status», 03Ha4aeT «COCTOSTHUE, IOIOXKEHHUE Belleii» )— HayKa,
KOTOpasi 3aHMMaeTCs MoJydeHreM, 06paGoTKoi ¥ aHATH30M KOJMYECTBEHHBIX JAHHBIX O pa3Hoo6pas-

HBIX MACCOBBIX IBJIEHUAX, TPOMCXOASAINUX B IPHPOJIE U 06lIecTBe.
| CraTucTHKa H3y4YaerT:

~ YHCJIEHHOCTb HaCeJeHUS OTAEIbHBIX TPYIIIN CTPAHBI U €6 PETMOHOB;

— IPOM3BO/CTBO U NOTpeGIeHHe Pa3HOOOPa3HbIX BUIOB IPOLYKIIUH;

— IepeBO3Ky IPY30B M I1aCCAaXKMPOB Pa3JHYHBIMM BUIAMH TPAHCIIOPTa;

— IIPUPOHBIE PECYPCH K TOMY nog06HOe.

Pe3ybTaThl CTATUCTUYECKUX MCCIEA0BaHHIA MTMPOKO MCHOJb3YIOTCS /ISl TPAKTHYECKUX M HaYYHBIX
BBIBOJIOB.

B craTuCTHKe IIMPOKO IPUMEHSIIOT TAKME XapaKTEPUCTUKH, KaK cpeiHee apu(MeTHIeCKoe, MOJia,
pa3Max, MeJIuaHa.

CpennnM apudMeTHYECKHM Psiia YKCET HasbiBAETCA YACTHOE OT J€JIEHHS CyMMBbI 3THX YHCesl Ha
yucJIo caraeMbix. HanpuMep, cpennum apudmMeTnyecKum psiia OLEHOK: 3; 5; 4; 3; 4; 4; 4; 4; 3; 5, no-
Jy4eHHBIX CEMUKJIACCHUKOM 3a [ yeTBepTh 10 anrebpe, OyaeT uncio

5+5+4+3+4+4+4+4+3+5_é1
10 10

3aMeTHM, YTO CyMMa PsiJia YKceJl PaBHA TPOU3BEJIEHUIO CPeHEro apudMeTHIECKOTO psijia Ha YHCIIO
4JIEHOB 3TOrO psia (B HaieM npuMepe: 4,1-10 =41), 1 3TOT PaKT YacTo UCIIOJB3YeTCs TPH PelIeHUH
3a1ay.

3anaua. Cpennee apudmMeTndeckoe Habopa u3 aeBsiTH yrces paBHo 15. K nemy n06asuiu yuco 10.
Kak uaMenutcs cpezntee apudpmeTnyeckoe HoBoro Habopa?

Pemenune. CyMMa eBATH yMces nepBoro Habopa 15-9=135. Torga cymma secsiTi 4uces BTOPOro
Habopa 135+10 =145, a, 3Ha4uT, cpeaHee apudMeTHIECKOe BTOpOro Habopa 145:10=14,5.

OrtBer: cpenHee apupMeTHYECKOE HOBOTO HAOOPa YMEHBIIUTCS U CTaHeT 14,5.

=4,1.

Pa3MaxoM psifia YHucesl Ha3bIBAaeTCsl Pa3HOCTb MEXK/y HAaUOOIbIIUM ¥ HAMMEHBIINM U3 3THX YHCEJL.
Hanpumep, 1151 psifia OieHoK: J; 3; 4; 3; 4; 4; 4; 4; 3; 5, moy4eHHbIX CEMHUKJIACCHMKOM 3a | ueTBepTh
o anre6pe, pasmaxom Oyzxer yucao: 5 — 3 = 2.
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52. Haiinu cpennee apudmernye-
CKO€ M pa3Max psifia YUCceJ:

Cpennee apudmeruyeckoe

Pasmax

a) 58, 60, 49, 35, 51, 42, 65, 40

6)7, 2,1, 54, 9,6, 5,4

B) 28,3, 30, 31,2, 33, 28, 30,7

33. Peinu 3aauy:

Pemenue

OTtBeT

CpenHee apupMeTHYECKOE Ha-
6opa u3 nsATH ynces pasuo 12. K
HeMy Job6aBuiin uncsio 18. Mame-
HUTCS JIU cpeHee apudmernye-
ckoe Habopa? Haiiau ero.

Mopnoii psizia yKces Ha3bIBa€TCSI YUCJI0, KOTOPOE BCTPEYAETCsl B IAHHOM PsAy damie Apyrux. B mpe-
ABLIYIIEM [TpUMepe MOZION OyZeT YMCJIo 4, TaK KaK OHO Yallle IPYTUX BCTPeYaeTCs B JaHHOM PSIAY.

54. Haiinu cpentee apudMeTyecKoe, padMax ¥ MOIY psfa YHCe:

Psn uncen Cpennee Paszmax - Mona
apudpMeTHIecKoe

a) 43, 35, 37, 43, 42, 38, 45, 39, 36, 41

6) -15,-13, —-14, -21,-13,-19, -12,

-17

8) 0,3, 0,6, 0,2, 0,7, 0,9, 0,5, 0,3, 0,5

r-3,-2,0 -50 -526,9, -2, 5

35. B psiny uncen 15, 4, 11,  ,27,9,17,19 Pemenue

nponyieHo ogHo yucyao. Hatiau ero, ecm:

a) cpenHee apudMeTHYECKOE psina paBHO 15;

6) pasmax psina pasex 30;

B) Mojia psiia paBHa 17.

56. Pemm 3amauy: Pemenue OrtBer

a) Bpsageuncen 12, , ,7,15,20
IPOTYIIEHBI 1B YKCJIA, OHO U3 KO-
TOPBIX BAIBOe OoJbIne Apyroro. Haiau
3TH YKCJIA, €CJIA H3BECTHO, UTO CPE/IHEe
apudmetdeckoe psiaa pasHo 13.
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0) B psine uncen: 8, 16,26, , 48, , 46
cTepJu ABa yKcaa. Halau st yucia,
€CJIN U3BECTHO, YTO OZHO U3 HUX 60JIb-
re apyroro Ha 20, a cpenHee apugme-
THYECKOE psAZia paBHO 32.

Menuanoit ynopsizo4eHHOro psiaa Yuces1 C HEYETHBIM YHCJIOM YWIEHOB Ha3bIBA€TCsl YUCJIO, 3aITMCaH-
HOe IoCepeIMHE, a MEIMAaHOH YTIOPSIIOUYEHHOTO Psi/ia C YETHBIM YHCJIOM YJIEHOB HAa3BIBAETCS CpelHee
apudMeTHiecKoe ABYX YHCeJI, 3aMMHUCAHHBIX [TOCEPEIHHE,

MenunaHo¥ IPOU3BOJIBHOTO PsiZia YUCe Ha3bIBAeTCS MeAHAaHA COOTBETCTBYIOLIETO YIIOPSIIOYEHHOTO
pana.

B mpumepe ¢ psioM oueHok: 5; 5; 4; 3; 4; 4; 4; 4; 3; 5, noMy4eHHBIX CEMHKJIACCHUKOM 3a | yeTBepTh Mo
ajnreOpe, COOTBETCTBYIOIUM YIIOPSAAOUEHHHM psaoM Oyaet: 3; 3; 4; 4; 4; 4; 4; 5; 5; 5, a, 3HAYUT, MeTU-
aHOM 3TOro psifa OydeT YucIo 4 (Tak Kak cpeaHue 5-# v 6-i YIeHbI STOTO Psja paBHHI 4, MX cpeHee
apudMeTHYECKOE TaKXe PABHO 4).

37. Haiinu MeauaHy psiia YMCer: Pemenue OrtBer

a) 21, 25, 19, 13, 25, 29, 21, 27, 30

6) 112,103, 91, 103, 108, 104, 95

B) 88,75, 91, 88, 85, 83, 80, 78, 74, 92

r) 3y57 5,6, 2s4y 3s3y 415s 276s 3y9s 3’1

38. CKoJIbKO YHCe B PAAY, €CJIU: ' Pemienne OTtBer

a) ero MeJuaHoH CayKUT 15-b1ii 4ysien?

6) ero MefMaHOM CIYXUT cpeaHee apUd-
METHYEeCKOe CEMHAALIATOrO U BOCEMHAL-
L{aTOro Y4JIeHOB?

39. OtMmeyas BpeMs (C TOYHOCTBIO JI0 CEKYH/IbI), KOTOPOe y4eHHK TPATHJ Ha BHINOJHEHHE OHOIO
3a[1aHus TeCTa 110 MaTeMaTHKe, NOJy4YM/IN Takoi psin uucen: 38, 52, 49, 57, 52, 41, 62, 56, 40, 59.
151 ToJIy4eHHOTO psifia AaHHBIX Hatiam:

a) cpeznnee
apudMeTHIECKOE

a) pa3max

6) Mmoxy

B) MeIMaHy
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OObsACHH NIPAKTHYCCKUH CMBICJ 9THX [IOKa3aTeJIeit:

60. {leBouxu Ha ypoke dhuUsnye-
CKOM KYJIBTYPBI IIPbITaJId B BbI-
COTY M IIOKA3aJI pe3yJibTaThl (B
cm): 90, 125, 125, 130, 130, 135,
135, 135, 140, 140. Haitnm a1
3TOrO Psifia YUCeJL:

Peimtenune

OTtBet

a) cpeaHee apudmeTHIECKOE

0) MmeauaHy -

B) Kakoe 3naueHue ay4immm 06-
Pa30OM XapaKTepU3yeT CIOPTHB-
HYIO IIOJITOTOBKY KJacca?
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IIposepoynas padora Ne 2 no TeMe
«JIuHeliHbie ypaBHEHHS C OJIHOH NePeMEHHOH»>
Bapmuanr 1

Yacrp 1

1. Yucso - 0,6 aBiseTcss KOpHEM yPaBHEHHUA
1) x-0,6=0 2) -5x+3=0 3) Sx+6=-3 4) Sx+6=3

2. IIpy KaKOM 3HaYEeHHH X 3HaYeHHe BHIDAKEHUs 7x —5 paBHO — 9?

4

4
- 2) — 3 4)2
1)-2 ) 7 ) Z )
7
3. Pemu ypaBHEHUE gx =56
1) KopHeii HeT 2) 55% 3) 49 4) 64

4. 3a 3 4 MOTOIIMKJIUCT NPOE3KAET TO XKE PACCTOSIHUE, UTO BeJIOCHNERUCT 3a 5 4. CKOpOCTh MO-
TOUMKAUCTa Ha 12 kM/4 Gosabiie ckopocTH Bemocurenucta. Omnpenean CKOpPOCTh KaXoro.
CocraBb ypaBHeHHe 10 YCJTOBHIO 331a4H, IPHHSB 32 X KM/4 CKOPOCTh BEJIOCHUIIEIUCTA.

1) 3x+12=5x  2) 3(x+12)=5x  3) 3(x-12)=5x  4) 3x=5(x-12)

5. Pemn ypasuenne (6x+1)-4(3+2x)=4.
OrTser: .

6. [Ipn xakoM 3HaYeHNH 7 3HaAUeHUe BbIpakeHUs1 2n—6 B 5 pa3 60sibile 3HAYEHUS BHIPAXKEHHSA
—4n+17? .
OTBeT:

7. [lan pan uucen: 6,3, 5,3,7,9, 2, 4, 1, 8. YcTaHOBH COOTBETCTBUE MEXIY CTATUCTUYECKUMH XapaK-
TEPUCTHUKAMH 3TOTO PSIJIa U UX 3HAYEHUSIMU:

A) cpennee apupMeTHyecKoe 1)3
B) moza 2)4,5
B) pasmax 3)4,8
TI') Mennana 4)8
OrTBeT:
A b B r
Yacrp 2

8. Pemn ypaBHenue |5x—3|=8.

9. Pewu 3adauy: «C IBYX CTaHIMH, PACCTOSIHUE MKy KOTOPbIMU paBHO 300 KM, BBIILIH OZHOBpe-
MEHHO JiBa 110e3/1a HaBCTpeuy Apyr Apyry. Yepes 2 4 paccrosinue mexay Humu 66110 70 kM. Haiiu cxo-
POCTb II0€3/I0B, €CJIM CKOPOCTDb OJHOTO ObLTa Ha 5 KM/4 GOJIbIIE CKOPOCTH JPYTOro».

10. Pewwu 3adauy: «Ilpu cmemmBaHuu 5%-T0 pacTBopa KHCJIOThI ¢ 40%-M pacTBOPOM TOI ke KUCJIO-
oI osryynu 140 r 30%-ro pactBopa. CKOJIbKO rpaMMOB KaX/I0r0 PacTBOPa ObLIO JJIs1 3TOTO B3ATO?»

3anuwu omeemut 8 mabuyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omsemot (cm. 8 Konye nocobus). Ecau cdeaan mnozo owubox — nosmopu.nonvumxy (pewu éapu-
anm2).
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Bapnanr 2
YacTts 1

1. Yucso 1,8 saBasieTcss KOpHEM YpaBHEHUS
1) -x-1,8=0 2) 3,6-x=2x 3) 5x-3=6 4) 5x+3=-6

2. IIpu KakOM 3HaYeHWH X 3HAYEHHE BblpakeHus1 —3+ 8y paBHO — 137

5 -5
1)2 2) = = 4) —
) )4 3~ ) -2
3
3. Pemu ypaBHEHHE gz =45
1)27 2)75 3) KopHeit HeT 4) 44—:—

4. 3a 2 y rpysoBuk npoesxaer Ha 20 kM Oosibllie, YeM JIerkoBoil aBToMoOub 3a 1 4. CkopocTh Jier-
KOBOrO aBTOMOOHJIsA B 1,5 pa3a 6osibliie CKOPOCTH IPy30BHKa. OmNpenend CKOPOCTb KaXK/AOro.
CocraBb ypaBHEHHE 10 YCIOBHIO 33/1a4H, TPHHSB 32 X KM/4 CKOPOCTb IPY30BHKa.

1) 2x+20=1,5x 2) 2x=1,5(x+20)_ 3) 2x=15x+20 4) 2x=(1,5+x)+20

5. Peun ypasnenne (7y—9)-9(3+y)=-11.

OTBeT:

6. IIpu KakoM 3HaYeHHHM T 3HaueHHe BhIpaxkeHHs: —6m —2 Ha 5 6oJIbliie 3HAY€HUsT BBIpaXKeHus1 2m—3 ?

OrtBer:

7. laun psag uucern: 11, 15, 16, 12,19, 21, 20, 12, 18, 17. YcTaHOBUA COOTBETCTBHE MEXAY CTATUCTHYECKHMHU
XapaKTEPUCTHUKAMM 3TOTO Psiia ¥ X 3HAYECHUSIMU:

A) cpenHee aprudMeTHYECKOE 1) 16,5
b) mona 2) 16,1
B) pazmax 3) 12
I') Meanana 4) 10
OrTger:
A b B r
Yactp 2

8. Pewn ypasHenue |3x-2|=4.

9. Pewu 3adauy: «J/IBa neriexo/a BBIIILIA HABCTpedy APYT APYTY U3 MYHKTOB A u B, paccTrosnne mexmny
KOTOpbIMH paBHO 38,5 kM. Uepes 3 u paccTosiHre MeXXIy HUMH YMeHbITHIOCh 10 7 kM. Haiau ckopoctb
Kask/IOT'0 MeNIexo/a, eCId CKOPOCTb EPBOro nemexona 6pu1a Ha 1,5 kKM/4 MeHbIIIe CKOPOCTH BTOPOTO».

10. Pewu 3adauy: «Cxoiabko rpaMmmoB 30%-ro pacTsopa coiu Haao no6aButh k 80 r 12%-ro pacTsopa
3TOM e COJIH, YTOObI MOJYyIHTh 20%-ii pacTBOp COTH?»

3anuwu omeemoi 6 mabruyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omeemui (cu. 8 KoHye nocobus).
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II. ®yHKUHH
1. ®ysknyuu 1 Hx rpapuku

TIpy U3yYeHUH pa3IMYHbIX SIBJICHHIT IPHPO/IbI M PEllleHHH TEXHHYECKUX 337124, a, CJIEIOBATEIbHO, U B Ma-
TeMaTHKe TIPHUXOAUTCS PACCMATPUBATh U3MEHEHHE OJHOU BEJIMYMHBI B 3aBUCHMOCTH OT M3MEHEHHUS JIPYTOM.

1) Tak, HanlpuUMep, IPU U3y4YEHHH ABHKEHU S aBTOMOOMJISA C IIOCTOSIHHO#M CKOPOCTHI0 60 KM,/4 11poii-
JIeHHBIH IIyTh pacCMaTPUBAETCA Kak mepeMeHHasi s (KM ), M3MEHSIOIAsICs B 3aBUCMMOCTH OT M3MEHe-
Hus BpeMenu t (4): s =60z .

Eciut=3,10 s=60-3=180;

ecin t=5,10 §=60-5=300;

ecn t =10, 10 $=60-10=600.

IlepeMeHHYIO ¢, 3HaYE€HHSI KOTOPOM BHIOMPAIOT IPOM3BOJIbHO, Ha3bIBAalOT HE3ABHCHMOM nepeMeH-
HOM, a MEPEMEHHYIO S, 3HaUeHHsI KOTOPO# ONpeesioTCs BHIOGPaHHBIMH 3HAYEHHSAMH f, Ha3bIBAIOT 3a- |
BHCHMOH nepeMeHHOM.

2) CroMMOCTb Ipoe3Ja B NMPUTOPOAHBIX 3/IeKTPUYKax [OPbKOBCKOTO HalpaB/ieHHUs] OT CTaHIUH
«MockBa — Kypckas» 10 cranuuu «KpyToe» 3aBUCHT OT HOMepa 30HbI U IIPeACTaBIeHa B Tab IuIe:

Ne aonbI (1) 1 2 3 4 5 6 -7 8 9 10
CrouMocTb 26,00 | 26,00 | 49,50 | 66,00 | 82,50 | 99,00 | 115,50 | 132,00 | 148,50 | 165,00
npoesna m (pyo.)

Ecniu n=3,10 m=49.50;
ecu n=6,10 m=99,00;
ecu n=10, 10 m=165,00.

IlepeMeHHas1 n ABJISIETCS HE3aBUCHMOIi lepeMeHHOi, a TepeMeHHasi m — 3aBUCUMOM TlepeMeHHOIN.

3) Ha rpaduxe nsobpaxkeHa 3aBUCHMOCTb KPYTSIeTO MOMEHTa aBTOMOGHIBHOTO aBuratens K oT
uKcsia ero 060potoB 7 B MuHyTy. Ha ocu abcuuce otkaaabiBaetcs yucao o6oporos B MuHyTy. Ha ocu
OpAUHAT — KpYTAWMid MoMeHT B H « M. UTo6b1 aBTOMOOMIIb HaYaJl ABUeHHe, KPY TSI MOMEHT J0JI-
XeH ObITh He MeHee 60 H * M.

A Hy Ecn n=2000, 10 K =60;
1401 P § ecin n=4000,10 K =140;
12 \\

}ggﬁ N ecu n=6000,10 K =90.
60 31ech N SIBJISETCS HE3aBUCHMOM
40 nepeMeHHoi, a K — 3aBHCHMOIi
20 06 /i niepeMeHHO.

0 1000 | 2000 | 3000] 4000| 5000] 6000 [

B paccCMOTPeHHbIX NPUMEPaX KaX/OMy 3HAYEHUIO HE3aBHCHMOIA IIEPEMEHHOU COOTBETCTBYET €/IHH-
CTBEHHOE 3HAYeHHe 3aBUCHMOM NiepeMeHHOM. Takasi 3aBUCUMOCTD OIHOM ITepeMEeHHOM OT JPYTrOi Ha3bIBaeT-
s PyHKUUOHANLHOU 3a6UCUMOCMBIO WiN PyHKyuell.

HesaBucumasi iepeMenHasi TakxKe Ha3bIBAeTCsI AP2YMeHmMOM, 2 3aBUCHMAst TIepeMeHHast — Qynxyueti ot
3TOro apryMeHra. Tak, B pacCCMOTPEHHbIX IPUMEPaX ITyTh, POH/IEHHBLI aBTOMOGHIIEM C TOCTOSHHOH CKOPO-
CTBIO, SIB/SIETCS (DYHKIHMEH OT BPEMEHH JIBUKEHHST; CTOMMOCTb [IPOE3/a B IPUTOPOHOM II0€3/Ie eCTh (PYHK-
(151 OT HOMEPa 30HBI, K KOTOPOI OTHOCUTCS CTaHIIMS.

Bce 3Hauenus, KOTOpbie IPUHUMAET He3aBUCHMasl [iepeMeHHast, 00pa3yioT o6iacms onpedenenus Pynx-
%uu. Bce 3HaueHus1, KOTOpbIe IPUHMMAET 3aBHCHUMas TlEpEMEHHAsT — 06.1acmy 3nauenuii Pymxyuy.

Hanpumep, o6nacTs ornpeneneHus (pyHKIMH B IpuMepe 1 COCTOMT M3 BCEX MOJIOKHUTENbHBIX YMCE, a
B IIpUMepe 2 — U3 BCeX HATypasbHbIX umcen of 1 go 10. ObaacTsio onpenenenus GyHKIUM U3 npuMepa 3
SABJISIETCS MHOXeECTBO Beex duces ot 0 1o 6500 (0 <72 <6500), a 06JIaCTbIO 3HaYeHUH — MHOXECTBO BCEX
yuces ot 0 10 140 (0 < K <£140).
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Ipapuxom Ppynryuu Ha3bBIBAETCSI MHOKECTBO BCEX TOYEK KOOPAUHATHOM ILIIOCKOCTH, aOCIHCChI KO-
TOPBIX PaBHbI 3HAYEHHSIM APTYMEHTA, 2 OPAUHATHI — COOTBETCTBYIOIIMM 3HaYeHUSIM (DyHKIMH.

C nomolusio rpaduka GyHKIHMH 110 33 JaHHOMY 3HAYEHHIO aPIyMEHTa MOJKHO HAWTH COOTBETCTBYIO-
mee 3HaveHue QyHKIMU (CM. ipuMep 3), a TakKe PelIuTh OOPATHYIO 3371a4y: IO YKa3aHHOMY 3Haye-
HHIO DYHKIIUY HAHTH Te 3HAUEHUsI apTYMEHTa, KOTOPHIM OHO COOTBETCTBYET (B TOM e Ipumepe 3:
K =100 mpu n = 2500 u n = 5800; K = 40 mpu n = 1500).

IToctpoum rpacduk ¢yHkIMY, 3axaHHOM hopMyJol Y = O,Sx(x - 2) . CocTaBuM TabJIHILY COOTBET-
CTBEHHBIX 3HaYeHHUH apryMeHTa U GyHKIUH ¢ maroM 1 ot — 2 1o 4.

x -2 -1 0 1 2 3 4
y 4 1,5 0 -0,5 0 1,5 4
OTMeTHM TOYKH C JAHHBIMH KOOPAMHATAMH B KOOP- YA J
JUHATHOH MJIOCKOCTH, COEUHUM UX NJIABHOM JIMHUEH. \ /
[Tony4yum rpadux GyHKIMY, 3a1aHHON (HOPMYJTOit \ /
Y= 0,5x(x—2), rie —2<x <4 (puc.1).
1
\ /
1 X
0N
Puc. 1
61. IlepumMeTp KBazpaTa CO CTOPOHOH X cM paBeH | Pemenue
P cm.
a) Beipasu ¢popmyion P ot x.
6) st 3Hauenus aprymedta x = 5; 7;12,5 naiinu | P(5) =
COOTBETCTBYIOIIee 3HaYeHne GyHKuuu P.
P(7)=
P(12,5)=
62. Ha pucyHke »KMpHBIMH TOYKaMH °C
MMOKa3aHa CpeIHEMeCsIYHas TeMIlepaTy- ),/
pa Bozayxa B CouM 3a KaX/Iblil MeCSI] 20 7 .
1920 rona. Ilo ropu3oHTaNy yKa3biBa- 16 \
I0TCST MecCsLbI (72), 10 BEPTUKAIU — TEM- 12 ‘\
neparypa (¢t°C) B rpagycax lleascus. 8 \
JI711 HaTISIZAHOCTH KM PHBIE TOUKU CO- / 4
eIMHEHbI JIUHHEH.
01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1112
1920 a.
a) 3anosHu Tabsuiy:
n 2 8 11
rC 14 13 7
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6) Omnpezesnu 10 PUCYHKY, KaKoi ObLIa
HaubOoJIbLIAS CPeIHEMECSYHAS TEMITE-
parypa B Coun B 1920 roxy (oTBet nait
B rpaaycax lleabcus). OtBerT:

Haunbosee pacnpoctpaneHHbii criocob 3aganust GyHKIIMH — ¢ TOMOIIBIO (hopMyJisl (Tipumep 1).

C momo1npio popMy bl MOKHO TSI T0HOTro 3HAYEHH S apryMeHTa Hal TH COOTBETCTBYIOllee 3HaYeHHe
pyHKIHN.

1
HanpumMep, ¢pynkuus sasana ¢GopMynon y = §x +9, rae x — moboe yucIo.

Ecmm x=-3,10 Yy =

(-3)+5=—-1+5=4.

2

1
3
| 2

Ecmn x=11,170 y==-11+5=3-+5=8=.
3 3 3

IIpu 5TOM IHIIYT: y(—3) =4, y(1 1) = 8%.

YT0o6b1 HANITH, IPH KAKOM 3HAYEHHH X 3HaueHHe (PYHKIIHH paBHO — 20, HY)KHO PEINTh YPaBHEHHE:
1 1
§x +5=-20, §x =-25, x =-75. 3nauur, -20 = y(—75) .

63. Oynkius 3agana GopMyson y = 2x* -5, 3anonuu TaOJIUILy, BBIYHUCJINB COOTBETCTBYIOIIHE
3HaYeHUsT PYHKIINHU:

x | -8 -5 -1 0 1 : 7 10
Y
64. Haiinm 3Hauenne GyHKUUH Y = 2 +x, Pemuerine
COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYEHUIO apIyMeHTa:
| @) x=-2 | y(-2)=
=5 (5)-
B) X=a y( a) -
r) x=3a y( 3a) -
65. Mynkuus 3amaHa Gopmy- Pemenne OtBer

aoit y=0,5x-3. Tlpu Kakom
3HAYEHHU! aAPTyMEHTa 3HaYeHHe
QyHKIMHN paBHO

a) — 11

6) 0

B) 16
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66. ®ynkuus 3anana GopMyIoi Yy = —2x + 7 . 3aN0JIHU MyCThIE KJIETKU TabIUIIBL:

x - 24 0 6 . 35
Y -11 0 14
67. Haiigu obnacts onpenese- Pemenue, oTBeT
HUST QYHKIWH, 33IaHHOI ¢op-
MYJIOH:
X

a) y=—+95

) Y 3
6) y=—-9

S

B) ¥ =

)Y x(x-3)

1

NYy=—+——

)Y 3 x+95

. 3
68. ITocrpoii rpaduk GyHKHUU Y = o rme —1<x <4, Pemrenmue
X
3amoJiHyU NpeBapUTENIbHO TabIHUIly COOTBETCTBYIOIUX Ay
3HaYeHU I (PyHKITUU:
x -1 0 1 2 3 4
Y
0] 1 >
Puc.2

69. Ilo rpaduxy GyHKIMH HaHAH: Peienue

YA

5

Puc. 3

a) obsacTsb onpeaesneHst GyHKIUH

a) obyacTh 3HAYEHUH PYHKIIUN
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2. JInneiinas pyHkums

Jluneiinoi ¢pynkumei HasbiBaeTcsl PYHKIHUA, KOTOPYIO MOXKHO 3a1aTh hopMyJioii Buaa ¥ = kx + b, rae
X — He3aBUCHMas niepeMeHHast, k u b — HekoTopsie unca. O61acThIO ONIpefeTeHHs] JIMHEHHOM hyHK-
I[UH SIBJISIETCSI MHOXKECTBO BCEX YHCEJL.

X
- HIpyrue.

3 10-
Hanpumep, smueitnbivu 6yayt dynkunn y =_—x -1, y = —0,2x+8,y=
Ecmu b=0, k # 0, nuneiinas ¢pynkuus 6yner umets Bua Y = kx . Takas byHKIUS Ha3bIBA€TCS HIPSi-

MO¥ ITPONIOPLHOHATIBHOCTBIO.
Ecau k=0, nuneiinas byHk1us OyneT UMeTh BUL Y = b.

Ipaduxom snHeHOW QYHKIUU SBJISETCS IPsIMAast.
st mocTpoeHust rpadpuka TMHEHHOM (PYHKIIUU JOCTaTOYHO HAUTH KOOPAUHATHI ABYX TOYeK rpadu-
Ka, IOCTPOUTH 3TU TOYKH Ha KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH U IMPOBECTH Yepe3 HUX IPSIMYIO.

ITpumep. ITocTpoum rpaduk suHeiiHON DyHKIUH AY
y =—-2x + 3. HaiiziéM KoopaAHUHATHI IBYX TOYEK
rpadyka. 3amoTHUM TabIHILY:
2
x { 3 A
y 1 -3 >
0 ! 3
OrMmernm Touku A (2; 1) u B (3; — 3) Ha koopau- 1
HaTHOM IJIOCKOCTH U IIPOBENIEM Yepe3 HUX Tpsi-
myio (puc. 4). Ilpsimaa AB ectp rpadpuk GyHKIIHMH
y=-2x+3 (puc. 4). B B
Puc. 4

I'papukom IpsAMONi TIPOTIOPUMOHANBHOCTH Y = kX, rie k # 0 Gyzmer npsiMas, TpoXoasAmas Yepes Ha-
4aJI0 KOOpPAMHAT, TaK Kak eciux =0, oy = 0.

I'paduxom pynkunu y = b 6yner npsiMas, mapaiesbHas ocH x, eciiv b # 0, 1 cama ocb x, ecu
b =0. Hampumep, Ha pucyHKe u306paxeHbl rpaMKH YaCTHBIX CTy4aeB IHHENHOMN dyHKIMH

1 .
Y= Ex (puc.5a), ¥y =2 (puc.56), y =0 (puc. 5 B).

Ay Ay Y

X 2 y=2

\
X

\ Ax
\ Ax

Puc.5a ' Puc.56 : Puc.58
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Pacnonioxenue rpaduka TMHeHHOM QyHKIUN

y = kx + b B KOOPAMHATHOI IIJIOCKOCTH 3aBUCHT
OT 3HaueHu# Koaduimentos k u b. Tpaduxu u-
HEHHBbIX QYHKIWH, 3a1aHHBIX (POpMYTaMH BUIAQ

y = kx + b c onuHakoBbIMH KO3 dUIIEHTAMY R 1
pasIMYHBIMU KO3 dHiMeHTaMu b, TapajiiebHbl
(puc. 6) ¥ HaKJIOHEHHI K OCH X IO/l OHUM H TEM Xe
YIJIOM. DTOT yroJ 3aBUCHUT OT KoadduireHTa &,
HI03TOMY YMCJIO k HAa3bIBAIOT YIIOBBIM K03 Puiim-
eHTOM NIpAMOi Y =kx +b .

AT T
s N
N
Y </
&
7 o5
2 p.AP.4
%
4
! A A
o X
A , -
/ )4
/l 4 y
/] V.
Y ] -
yd /21
Puc. 6

Ecnu k>0, To yron Hak/IoHa npamoii i = kx +b
K OCH X OCTpbIH; (pUc. 7,a).

IR Rps

k>0

%"&Qan’
YH|

ecn k <0, 1o atot yrox Tynoii (puc. 7,6).

Ay

__.f’\

4
?\“2”74;)

Puc.7,6

70. SABnsiercs u auHeiiHoi PyHKUMS, 3a-
JaHHast GOPMYJIOi:

PemeHnue, OTBET

2) _x+3

==

6) y=—31+2
X

B) y=(x—1)(x+2)

1
I‘) y—Ex

a) 3HauyeHue y, ecnu x = — 3; 0; 11;
6) sHadenue x, 1pu KoropoM ¥ = 1; — 6,5; 0.
3anoaHu TabauILy:

71. Jluneiinas dyHkuus sagana gopmyaoit y = —1,5x —5. Haitnu:

x -3 0 11

y
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72. IocTpoii rpaduk auHeRHON DYHKIMH, IPEIBAPUTEIHHO 3aMOJIHUB TAOIHLLY:

1
a) y=—x+3 6) y=2x-3 B)y=—§x+1
x x x
Y y Y
Ay \Y/ Ay
1 T 1 T 1 X
5 > ol 1 > o[ 1 ~
Puc. 8
73. He BoInoJiHASI NOCTPOEHUS], Pemenue

Haﬁﬂlfl, B KaKHUX TOYKAX [MEPECEKAET

rpaduK PYHKIMHU OCH KOOPIAMHAT:

a) y=5x-3

6) y=—6x+2

B) y=05x+1

74. He BoINoOJIHAA MOCTPOEHUS

5
rpadpuka GyHKUMHU Y = ——X + 4,
BBISICHH, IPOXOIUT
3TOT rpadMK yepes TOUKY:

Pemenue, orser

a) A(3; 1,5)

6) 3[2;21)
3

B) M(GO; - 54)

75. Haiiny KoOpAUHATHI TOUKH Nepe-

ceyeHUs rpapuKOB (PYHKLUIH:

Pewenue

OTtBet

Q) y=050-3uy=03x-5

0) y=9x-3 u y=9+5x

B)y=2x-8uy=-2x+14
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76. Ha pucyHke 9 usobpaked rpaduk 0HOH U3 AY NG
JUHEHHBIX PYHKIMH. YKOKU 3Ty QYHKIHUIO. 14 N
1.y=-2x+6
2.y=2x+6 3
1 —2
3 y=——x+6
2 11
4, y= L x+7 >
72 ol 1112 3145617
Ortser:
Puc. 9

77. YcTaHOBYM COOTBETCTBHE MEXAY (HOPMyIaMH, 3aJal0MIMMH JHHelHble QYHKIIUH, W TIPSMbIMH,
ABIAIOUMMUCA TPadUKaMH 3TUX JTUHEMHBIX QYHKIIMIL:

1) y=0,5x-3 2) y=-3 3) y=-3x 4) y=-0,5x+3
A) B)
Ay Ay
t - ! X
o] 1 > 0 1 —
B) )
Ay Ay
\
\
\
1
1 \ >
i op 1 i
O] 1 \
\
\
Puc. 10
OrTser:
1 2 3 4

Bo muormx 3azavax PacCMaTpUBa€TCsI pABHOMEPHOE HpSIMOJII/IHeﬁHOe ABUXEHHME 10 3dKOHY

s(t) = vt (tne s(t) — IyTb, IPOMCHHBIN TEJIOM C IIOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO ¥ 32 BpeMs t), a, 3HAYHT,
rpaMKOM TaKOTO ABHKEHHUSI SIBJISIETCS YacTh MPSIMOH — OTPE3OK.
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Pewum 3anauy. TypucTsl oTpaBuiucsk ¢ 6a3sl A Ha 6a3y B. OHu 2 yaca 11J1M CO CKOPOCTBIO 5 KM/4

¥ 1 yac co ckopocTeio 6 KM/4 10 MecTa HasHavyeHus. Ha 6ase B TypucTsl npo6butu 3 yaca, ¥ 3aTeM

MIOTPATHIIK 4 Yaca Ha 0OpaTHbIA myTh 110 6assl A. 1306pasu rpaduK IBHKEHUS TYPUCTOB B CUCTEME
koopauHar s ot t. [1o rpaduky Haiiau: 1) pacctosuue ot 6a3sl A 110 6assl B; 2) yepe3 CKOJIBKO 4acoB
1ocJie Havaa ABM)KeHHUs oT 6asbl A TypHCTBI ObLIH Ha paccTossHHHM 6 KM oT 6ashl B; 3) ckopocTs n8H-
’KEeHHs TYPUCTOB Ha o6paTHOM 1yTH. 3a1ait POpMyIaMH Bce OTPe3KH, COCTABISIONINE Ipad K IBU-

KeHHus TypucToB oT 6asbl A 110 6a3bl B.

Pemenue.

ITocTpouM rpa¢vk ABUXKEHUS TYPUCTOB B CHCTe-
Me KOOPAUHAT S OT t, BHIOPaB yI00HbIE €JUHUIIBI
HU3MEPEHH 110 0CsIM KoopauHat (puc. 11).

1) Paccrosiiiue ot 6a3bt A 10 6ass1 B

$=5-2+6=16 (xkm);

2) yepes 2 4 ¥ yepe3 7,3 4 mocJie Havaja JBHxKe-
HUS TYPUCTHI OBLIH HA PACCTOSTHUM 6 KM OT 6a3bl
B;

3) Ha 06paTHOM Iy TH CKOPOCTh TYPHUCTOB OblLjIa
1
U= 16 =4 (kM/4).

Ipn 0<t <2 s(t)=>5¢,

npu 2<t<3s(t)=6t-2,
npu 35t$65(t)=16,

npu 6<t <10 s(¢)=-4¢+40.

A S xu|

4

516
Puc. 11

10

117

B aTom ciyvae roBopsT, uTo ¢yHKIUS 3a1aHa

HECKOJIbKUMHU (POPMYJIaMU U MUILIYT:
5t, 0<t<?2,

6t-2, 2<t<3,
16, 3<t <6,
-4t +40,6 <t <10.

s(¢)

78. Pewu 3amauy:

W3 nynkra A B myHKT B, paccrosinue mexnay ko-
topeiMHU 180 kM, BbIeXa1 aBTOOYC CO CKOPOCTBIO
40 xM/4. CniycTs 1 yac U3 nmyHKTa A B TOM K€ Ha-
IIpaBJIEHUH BbIEXaJI aBTOMOOHJIb CO CKOPOCTBIO
60 xM/4, o6orHan aBTOGYC, ¥, NPUOBIB B MyHKT B,
3ajiepxajics TaM. ABTOOYC, prexaB B IIyHKT B,
npoObLT B MyHKTe Ha3HaYeHus 1,5 yaca v nmoexaiu
06paTHO. ABTOMOGWIIb HAXOAMJICA B IyHKTe B 3
yaca U TakKe I0eXasl B MyHKT A.

YuuThIBasi, YTO CKOPOCTH aBTOOYCa M aBTOMOOHIS
BO BpeMs UX JBH)KEHHUSI He MEHSLIUCh, TOCTPOM
rpa¢uKkH IBIXKeHUI aBTOOyCa (CIIOIHOM JIUHU-
eit) 1 aBTOMOOMJIs (TTYHKTHUPHOM JTMHHEH) B CUCTe-
Me KoopauHar (puc. 12).

(YkasaHue: 111 nocTpoeHus rpauKoB MOXKHO HC-
T10JIb30BaTh KapaHAAIHM Pa3HbIX LIBETOB).

ITo rpadukaM OTBeTh Ha BONIPOCHL:

| AS]kn
1
—l|80
[
—1160
I
—1140
|
—l|20
1
—1100
[
- ]80
|
— 60
I
— 40
i
— 20
¢, “
0 2 4 S 6 10 | 11
l [T LTT [ 11
Puc. 12
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a) Yepes CKOJIbKO YacoB MOCJe Hauyaaa ABUKEHHS
aBTOOYyCa TPAHCIIOPTHbBIE CPEICTBA BCTPETUIHCDH B
nepBbIil pa3?

Bo BTOpOIi pasz?

6) 3a CKOJIbKO KMJIOMETPOB OT IIYHKTa A MpOH30-
I1IJ1a TIepBasi BCTpeya TPAHCIOPTHBIX CPEACTB?
Bropas BcTpeua?

B) Ha ckosibko yacoB paHblue aBToOyca aBTOMO-
6usib puObLT B yHKT B?
Ha o6paTHOM myTH B yHKT A?

r)* 3anuIiu HeCKOJIbKUMH (HPOPMYTaMH (PyHK- 0<t<45
LMIO, 33JAI0LIY IO IBIKEHHE aBToOyCa. ‘
4 g s(t)= , 4,55t <6,
,6<t<10,5.
1)* 3anuIK HECKOMTLKAMH (POPMYJTaMH YHK- , 1<t<4
LMIO, 33/IAI0LIYIO IBYKEHHE aBTOMOOUIIA.
s(t)= LA<t<T,
7 10.

C nomouibio rpapUKOB JIUHEHHBIX (PYHKIIMH MOXXHO CMO/IETPOBATh CUTYallU U3 3a/1a4 Ha <« BUXe-
HUe HaBCTPeuy» U <«JABHWKEHUE BAOTOHKY».

3azaya Ha «ABH)KEHHE HaBCTPeYy>. S)am
ITycTp nBa Tesa ABMXKYTCS HaBCTpedy APYT APYTY
U3 AByX To4yek A u B, paccTosiHne MeXXIy KOTODbI-
MU § (€IMHUIL JJIMHBI), CO CKOPOCTSIMHM 0, U v, (€11~
HU1 ckopocTH) (puc. 13). v /
IIpu aTOM CKOPOCTH COMMIKEHHS ITUX TEJI paBHA N )4

Y
0, + 0, (€AVMHUI] CKOPOCTH), @ BPEMS JI0 BCTPEYH >< AL

S .
t = ——— (eIUHHUI] BpEMEHMN ). S A N
v, +,

3aJjaua Ha «JIBUXKEHHE BIOTOHKY>. A S| /
[IycTs aBa Tes1a ABMXKYTCS B OTHOM HampaBieHHH /
U3 IBYX To4Yek A U B, paccrosiHue MexIy KOTOpBI- .
MH $ (€IMHHUIL JJTAHBI), CO CKOPOCTAMH v, U v, (e11U-

y.
HUI[ CKOPOCTH), IZie ¥, > U, (puc. 14). /
/

[1pu aTOM CKOPOCTH COMMIKEHHS STHX TEJI paBHA A
U, — U, (€IUHHII CKODOCTH), a BpeMsl 10 BCTPeYH

s
t = —— (eAUMHUI] BpEMEHMN). P

U, -0, | 5 /

V

=N \
=
v
=

Puc. 14
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79. Pemn 3amauy:

N3 nByx nyHkTOB A U B, paccTosinue Mexay Ko-
TOpPBIMHU 250 KM, 0THOBpEMEHHO HaBCTPeYy APYT
APYry BblEXaJIH aBTOOYC CO CKOPOCThIO 40 KM/4 1
aBTOMOGHJIb €O CKOPOCThIO 60 kM /4. Uepes ckob-
KO YacoB IIPOU30IILJIa HX BCTpeya?

Pemenne, orBeT

N306pa3u rpacuKu IBHXKEHHH aBTOOYCA U aBTO-
MOOHJISI B CHCTEME KOOPAMHAT:

lks,m

—B

v

Puc. 15

80. Pemu 3agauy:

U3 aByx nyHKTOB A U B, paccrosiHue Mexay Ko-
topbiMu 50 KM, OTHOBPEMEHHO B OTHOM HATPaB-
JIEHUH BBIEXAJIH aBTOOYC CO CKOPOCTBIO 40 KM/4 1
aBTOMOOHJIb €O cKopocThio 60 kM /4. Yepes ckob-
KO 4aCOB aBTOMOOMJIb IOTOHUT aBTOOYC?

Pelnenne, oTBeT

M306pa3u rpadpuku ABUXKEHHI aBTOOyCA U aBTO-
MOOHJISI B CCTEME KOOPIHHAT:

S,\xm

Puc. 16
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IIpoBepounas padora Ne 3 no reme %d)ymcuuu»
Bapuanr 1

Yacts 1

1. Oyukuus 3agana Gopmynoit y =5x — 2x* . Haiizu 3Hauenye GyHKINH, COOTBETCTBYIOIEE 3Ha-
YeHUIO apryMeHTa, paBHOMY — 3.

1)3 2)-3 3)-27 4)-33

2. Kakast u3 QyHKUUH He SIBJASIETCS] TUHEHHOM?

1)y y=-7 2)y=_7+x 3)y=_—7+1 4)y=_7—x+1
2 2x 2

3. Oyuknus 3agana dopmysoit ¥y = —4x — 8. Haitnu 3HaueHUe apryMeHTa, MPH KOTOPOM 3HaYyeHHe
¢yukuuu pasao — 14.

11,5 2)-1,5 3)-55 4) 5,5

4. Kakoii popmyJioi 3agana GyHKIUA, rpadpuk 7 )
KOTOPO# H306paKéH Ha pucyHke 177

)y=2x+4 A

2) y=—4x+2

3Yy=-2x+4 )

4) y=4x+2 - >

A
Puc. 17

5. 3amait popmy.roit PpyHKIHMIO, rpadUK KOTOpOU mapaseieH mpsaMoi y =—13x+1 u npoxoaut
yepes TOUKY K(Z; — 16). '
Orser:

6. Haiiau aGcuuccy Touku nepecedenus rpadukos Gynkmuil ¥y =6x -8 u y=—4x+15.
OrTsBeT: . :

7. YcTaHOBU COOTBETCTBHE MEXKAY 1) ?)
dYHKIUAMH A Y
A)y=—4 1 =
B) y= —4x +1 ¢ 0 >
B) y=—x+4 )
X
F) y= 4x . 4 , > 4
U ux rpadKamMu 1 |
2 4
)/ W)
! F

/ & X

! \

/

1 T \

1 4 | \

I I

Puc. 18
Ortser:
A b B r
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YacTtp 2
8. IMoctpoii rpadux pynkmmu y = 3x — 5. [IpruHaAIeKUT i 3TOMY rpaduky Touka K (—32; -9 1) ?.

9. UssectHo, uto Toukn M (4;8) u N(—2;—13) npunannexar rpapuky bynxuwun y=kx+b.
Haiiau k u b.

10.* ITouTaabOH OTHPABHUJICS C TIOYTHI B IIOCENOK.
3a mepBblii yac OH IPOLIEN S KM, 3aTeM 1 yac oTAo-
XHYJI B IPUAOPOXKHOM Kade, H enié 1 yac noTpaTua Peutenue, oTBer
Ha OCTaBUIUHCS MYTh.
1) ITocTpoii rpad UK ABHKEHUS TOUTATIBOHA, €CJIH
M3BECTHO, YTO PACCTOSIHHME OT MOYTHI A0 TMOCETKA
paBHO 11 KM.
2) 3amait HeckoabKUMHU GopMynaMu QYHKIHIO,
rpacduK KOTOpPOH MMOCTPOMUIL.
' I Y
—10
{8
p , SU<,
s(t)= , St<,
—14 , <t<
—12
t, u»
0 1 2 3 4
Puc. 19
3anuwu omeemot 6 mabauLy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Cwm.
BBIIIIE

ITposepv omeemvr (cm. 8 Konye nocobus). Ecau coenan mnozo owubox — nosmopu nonvimxy (pewu
sapuanm 2). '
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Bapuanr 2

Yacth 1

1. Oynxius 3azana dopmynoit y = 2x° —3x . Haiinu sHavenne GpyHKIHH, COOTBETCTBYIOMIEE 3HA-
YEHHIO apryMeHTa, PaBHOMY — 2. '

1) 22 2)-10 3)-22 4) 18
2. Kakas u3 ¢pyHKIMii He SIBJASIeTCS TMHENHON ?
4 x -X
1) y=—— 2)y=3 y==+4 4) y=—
VY=3 )Y )Y=3 VY=

3. Oynkuus 3agana bopmyioit y =15—9x . Haitau sHaueHne apryMeHTa, IIPU KOTOPOM 3HAaYeHHE
dyHKuMYM paBHO 21,

2 o2
11,5 2)-1,5 3) —— 4) —
) ) ) 3 ) 3
4. Kakoti popmyoii 3anaHa GyHKLuUs, TpaduK w1l
KOTOPO# U300pakéH Ha pUCYHKe 157
1) y=3x-1 /
2) Y= -3x+1 3 T
3)y=-3x-1 5 >
4) y=3x+1 /
Puc. 20

5. 3anaii popmysoit byHkIwio, rpaduk KoTopoi napaneneH npsamoit ¥ =6—11x u nmpoxoaur ye-
pes Touky P(-3; 25).

OTBerT:

6. Haiiau abciccy Touku nepecedenusi rpadpuko pyukuuit y =7x—-3 u y =—-15x-14.
Ortser:

7. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXIY 1) 3)
| bysrIHAME Y \‘“y
A) y=2x+5 ' z ,
B) y=2-5x | 5N 3 z
B) y=2x o1 ~
I y=-5 3
u ux rpapuKamMu \
2) 4)
77 \ YA
5
! Z
0 > ! x
5 >
Puc. 21
OtBer:
A b B r
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Yacrtp 2
8. ITocrpoii rpaduk dyHkimu y = 2 —0,5x . IIpuHannexur au 5ToMy rpaduxy Touka C (46; - 25) ?

9. UssectHO, 4TO TOYKU F (—4; 18) u H (6; ——7) npuHagiexar rpaguky QyHKIMU y=kx+b.
Haiiau & u b. ' ‘

10.* 13 nyukra A B myHKT B Bbiexasn aBTo6yC CO
ckopocTbio 50 kM/4. [IpubsIB B nyHKT B, o1 1 yac
POOBbLT TAM, ¥ 3aTeM BEPHYJICS B MHKT A, MOTpa-
TUB Ha 0OpaTHbIii NyTh 2,5 yaca. Pemenue, orBet
1) IToctpoit rpacduik ABUXKEHUS aBTOOYCA, €CIH
HU3BECTHO, YTO PACCTOsIHUE MeXy MyHKTaMUd A U B
paBHO 100 kM. ,
2) 3ajait HeCKOIbKUMH (popMyaamMu GYHKIHIO,
rpadpuk KOTOPO¥ MOCTPOUIL
A S icu , i<,
sit)= , <{< ,
100 (¢)

{ , <t<

[

i

— 20
t,u
0 1 2 3 4 5 >
HEEEEEER
Puc. 22
3anuwu omeemot 8 mabAUYY:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
CMm.
BbilIIE

IIposepv omeemut (CM. 8 KOHYUE nocOOUS).
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CreneHs ¢ HaTypaJibHbIM MIOKa3aTeJjieM

1. [IoHATHE cCTENeHH ¢ HATYPaJbHBIM NOKA3aTeJIeM

CreneHb10 YHCIA @ C HATYPaJbHbIM MOKa3aTesieM n, 6obiuM 1, Ha3biBaeTcsi BbIpaKeHUE @, paBHOE
IIPOU3BENEHHUIO 1 MHOXKHUTEIEH, KaKIblif M3 KOTOPbIX paBeH a. CTeleHbIo YUca a ¢ oKa3aTejeM 1 Ha-

3BIBAETCS CAMO YHUCJIO a:
1) n>1a" =a-a-...-a (B Ipou3BeI€HUH 1 MHOXKHUTEJIEN );
2)n=1a'=a.

a Ha3bIBAETCSI OCHOBAHUEM CMENEHU, N — NOKA3AMENEM CENEHU.

YuraeTcs: «a B CTeNIEHH n», «n-s1 CTEIIEHb YHUCJIa a».
Haxoxcz(eHHe 3HAYEHHUS CTEINIEHU HA3bIBAIOT 8036€0eHUEM 68 CTNENEND.

Hanpumep, 5* =5-5-5-5=625. [Ipu 3TOM 5 — 0OCHOBaHHe CTelleHH, 4 — OKasaTeb cTerneny, 625 —

3HaYeHHe BhIpakeHus 5° .

HpI/I BBIYHMCJIEHUH 3HAYEHUH YUCJIOBBIX Bpra)KeHHﬁ, HE CoaepKallux CKO6KI/I, CHa4daJla BbIIIOJITHAOT

BO3B€E€HHUE B CTCIICHDb, 3aTEM YMHOXCHHE U A€JIEHUE, JaJee CJIOKECHUE U BbIYUTaHUCEC.

Hanpumep, HaiizieM 3HaueHuUe Boipaxkenus 3-10° -12: % .

1) 10°=10-10-10-10-10 =100000; 2) 3-100000 = 300000 ; 3) 12:%=12-3=36;

4) 300000—-36 = 299964 .

3aMeTuM, 4ToO:
1) npu Bo3BeIeHUH B CTENEHD MOJIOKUTENBHOTO YHUCJIA TIOTYYAETCS MTOJIOXKHUTETBHOE YHUCIIO:

| 3¢ =81 6? = 216;
2) npu BO3BEIEHUH B CTelI€Hb HyJIA oay4aeTcs Hyaw: 0'' =0; 097 =0;
3) cTeneHb OTPULIATENBHOTO YHCJIA C YETHBIM IIOKa3aTeleM eCThb IOJN0KUTeIbHOE YHUCIO;
6 26
(—2) = 64; (—1) =1;

4) cTeneHb OTPULATENIHLHOTO YHMCIA C HEYETHBIM [OKa3aTeNeM eCTb OTPHLATENbHOE YUCJIO:

3 51

(-7) =-343; (-1)" =-1;
5) KBaapaT JI060T0 YKCIa ECTh HOJOKHUTETbHOE YUCJIO UM HYJIb:
2
162 = 256; (~0,5)" =0,25; 02 =0.

81. 3anumu mpousseseHHe B BU/E CTENEHU:

a) 0,31-0,31-0,31-0,31= r) (-p)-(-p)-(-p)-(-p)-(-p)-(-p)-(-p) =
6) (-8)-(-8)-(-8)-(-8)-(-8)= m (x+y)-(x+y)-(x+y)=
B) 333_ e) (abc)-(abc)-(abe)-(abe) =
355
82. Ilpeacrassb cTeneHb B BUie MPOU3BEAEHHUS: 3anuuu:

OcHoBanue crenenu | Ilokasarenn CTeHeHI/I’

a) 410 =

6) (-1,7)’ =

B) (—cd)’ =

9 (g) _
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83. BroinosiHy Bo3BejeHUE B CTEIIEHbD:

a) 6° = 1) (<3,5) =
6) 11% = e) (-1,2)’ =
4 = 5
’ (3

r) 5% =

84. Haiinu 3HaueHUe BbIpaXKeHHS:

a) 2:3" = n) 24 +(-1)" =
6) (2-3)' = e) (=2)' +(-1)" =
B) 3 +7* = x) 2°.5+5%.2=
r) (3+7)' = 3) 7200-(-0,1)° =

85. 3amosiHu TabaUILy:

n 1 2 3

10

2"

371

47[

571

67!

7"

87[

971

86. Ilpencrags:

a) B BUjIe KBaJ[paTa YUCJIO:

64 = 0,0081 =

4 _
49

6) B BUzE KyOa YuCIIO:;

27 = - 0,064 =

8 _
125

B) B BH/IE CTETIEHH TPEX YU CJIO:

9= 243 =

729 =

1") B BH1€ CTEIIEHHN AECATH YHUCJIIO:

10= 1000 =

10 000 000 =

87. Haiinu 3HaueHue BrIpaxe-
HHUA

OTBeT

a) x+x°+x*+x*

 6) 0,001x°

o4




B) 4x° -3 x=-0,9

r) x* +2x +3x° +4x+5 x=0,1

88. CocraBb (hopmy.1y 151 BBIYUCJICHUA: OrtBer

a) IIoLIaAy KBajipaTa CO CTOPOHOM, paBHO# 5a+1 | S =

6) 06béMa KyOa ¢ peOpOM, paBHBIM %b— 2

89. 3anumu B BUzie BEIpAXKEHUS: OtBeTt

a) Ky6 pasHOCTH YHCes m U 8

6) pa3HOCTb KBaJ[paToB YHCEN 5C U 3

B) YABOEHHOE NPOU3BE/IeHHE KBapaTa a U Yucia 7

I) KBajipaT CyMMbI unces 6x u 1

90. 3anuiiM Ha3BaHKWE BHIPDAKEHUS: Ortger

a) a* -b*

6) (a— b)2

B) 2(a-b)’

r) 3(a’ +b*)

2. CpoiicTBa CTENEeHH ¢ HaTypaJbHbIM MOKa3aTejeM

OcHOBHOE CBOICTBO CTENMEHH: /Jis1 TIOOOTO YMCJIa a U TIPOU3BOJIHBIX HATYPAJIbHBIX YHCEJ M U 1
m_n
_ a’a’ =
ITpu yMHOXeHUH cTeneHel ¢ OJUHAKOBBIMA OCHOBAHHSIMU OCHOBAaHHE OCTaBJISIIOT NIPEKHUM, A TIOKa-
3aTeJsu CTeleHel CKJIaAbIBaIoT.
HaanMep: 0709 =a7+9 =a16, t3t.t14 =t3t1t14 :t3+1+14 =t18 .

s mo6oro uucia a # 0 v MPOU3BOIBHBIX HATYPAJIbHBIX YHCEJ 7 U 71, TAKUX, UTO M > 1,
a”:a"=a"".

IIpu neneHuu creneHei ¢ OJMHAKOBBIMUA OCHOBAHUSIMH OCHOBAHHE OCTaBJISIIOT IIPEXKHUM, a U3 NOKa-

3aTeJisA CTENEHM AeJTMMOTO BRIYMTAIOT MIOKA3aTelb CTETIEHU eIUTEJIA.

Hanpumep: b" : 6> =b"> =b*, k¥ :k=k" k' =" =",

Tak kak a":a" =a"" =a’ (npu a#0)u a":a" =1, npuHATO CuuTaTh, uTo Npu a =0 a’ =1.

Hanpumep, 5° =1, (—2,1)0 =1,

Boipaskenne 0° He umeer cmbicaal

91. IIpencraBb B BU/ie CTENIEHH BBIPAXKEHHE:

a) Bt = ) a®-ad =

6) 3*-3".3= e) 0,4%:0,47 =

B) 5°-25= x) 1000 000:10* =
r) 27-81= . ) (56)2 _
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92. Haiinu 3HaueHWe BHIpaKeHUS:

a) 2°.2' = m 16-2° =
6) 0,3-0,3°-0,3° = e) (3*) =
B) (-0,2)"-(-0,2)" = x) (5°) =
1 3 1 2 2 3 2 4
1=1 .[1=| = 2l 02E) =
r)(4)[4j 3)(3)(3)
93. Haiinu 3naueHue qpobu:
626 _ 31
a) GWZ B) ( 0’1)26 —
(0.)
0,2 1\
0) ——= 1=
) 0,2% ( 12
r) =

94. Boruucam:

a) 5'-5° = n) (<0,21)7 :(-0,21)" =
6) 6%:6% = e) (-10)":10% =
1 16 1 13 263
o (1) {14 - ") g
1 41 1 39 517 .539 —
TEREE 5
95. YnpocTtu BeIpakeHue:
a) a"-a’= r) x%:x" =
6) b-b"= npip=
B) ¢’-c" = e)t":t’ =
96. Haiinu 3Have- | npu:
HUE BHIPAKEHHS]
a) 0,5x° x=-3,8
0
6) —2,4x e 62
9
2,0
B) 0,1x"y x=-25y=-32
0,3
r) 64x"y x=07, y=—t
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Jlis mo0ObIX @ ¥ b ¥ IPOU3BOJIBHOTO HATYPAJIbHOTO YHUCJIA 77
n
(ab)" =a"b".
le/l BO3BCAC€HUU B CTCIICHD HpOI/I3BelIeHI/I$I BO3BOJAAT B 3Ty CTelIl€Hb Ka)l(l[blﬁ MHOXUTEJAb U pe3yJIb-
TaTbl r[epeMHmKaIOT.

Hanpumep: (Sxy)3 =5° xé‘y3 =125x°y°.

Jla mo60ro YKcIa @ U TIPOU3BOJIbHBIX HATYPATbHBIX UHCET M U 71
(am )" =a™
- Tlpu BO3BEIEHUH CTETIEHH B CTelleHb OCHOBAHHE OCTABJISAIOT TEM e, a II0Ka3aTeNH IePEMHOXKAIOT.
3
Hanpuwmep: (b7) =b" =p*.

97. IlpencraBb B Bu/le CTENIEHU BhIPAKEHHE:

a) a®b® = - 1) (b“ )6 _
6) 343 = | ¢) (t2)9=
B) (-0,1)°¢® = x) (a') =
r) (——g) p'q'= 3) ((04)3) =

98. Haiigu 3HayeHMEe BbIpAXKEHUS:

|a)5°-2°= r) 50°-0,1* =
6) 0,25%.2"% = 1) 0,064-2,5° =
5 9
5) 0,75° (3) - 0 @ 460 =
3 8
99. YnpocTtu BeipaxkeHue:
a) (bf’)‘ b= r) (¥* -y8)4 =
5 9
6) 06-(02) = ) (p-ps) =
») () (<) = &) («°) («’) =
100. IIpencrass B Buze crerne- Pemenue
HU HECKOJIbKMMH CITOCOOaMu:
a) 2" =
6) x* =
101. Haiinu sHadyeHue : Pemenne
BBIpA)XKEHUS:
(35 )4 .3t
M ]
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23 _(212 )5 .

6) 2%.16

(5) 125
RES

B)

3. OaHouwIeHbI M AEHCTBHS C HHMH

Bpra)KeHI/IH, KOTODBIC ABJIAIOTCA IPOU3BCICHHUEM YHCEJI, IEPEMEHHBIX H UX CTeHeHeﬁ, Ha3bIBAIOTCA
OJHOWICHAMH. I‘II/ICJIEI, I[IEpEMEHHDBIC KU UX CTEIIEHH TaKXKe ABJIAIOTCA OJHOYJICHAMHU.

Hanpumep, Boipakennst: 7a''b’(-13)a’h; x'®; —0,3¢° p; ~81; z sABAsIOTCA OAHOUIEHAME.

Yupoctum Boipaxkenue: 7a'’b’ (-13)a’b=7(-13)a"a’b’b =-91a"°b° . llonyunm omxounen cran-
JapPTHOTO BHJA — OMHOYJIEH, COCTOSAIHI U3 TIPOM3BeeHHs YHCIOBOTO MHOXKHTENS, CTOSIIIEro Ha

IIEPBOM MECTE, 1 CTeleHei Pa3JIUYHBIX MIEPEMEHHDIX.

Yuca0BO MHOKHTEIb OJJHOYJIEHA CTAHAAPTHOTO BU/Ia HA3bIBAIOT er0 K03 uumeHToM, a CyMMy

MoKa3aTesyiei CTeHeHeﬁ, BXOJAIIMX B OTHOYJIEH NIEPEMEHHBIX, — CTENNEHbIO O/THOWICHA.

Y onnounena -91a'°h® xoadpdunuentom siBasiercs uncio — 91, a crenedsio — uncao 19+6=25.
CTeneHb OAHOYJIEHA, SABJISAIOUIETOCS YUCIOM, OTJIMYHBIM OT HyJISI, CYUTAIOT PAaBHOM HYJIIO.

102. fABasieTcs 1M OAHOUIEHOM BBIpaXKeHUE:

a) 5,1xy° n) —p
2
6) —0,73ab’a e) 3
8
6 3 a’
_Scd a
B) 7(0 e) ) 5
0 3(x-y) )55

103. IIpencTaBb OHOUIEH B CTAHJAPTHOM BHU/IE€ U HA30BH €TO
K03 PHUUMEHT U CTEIIEHD:

Koadpdunment
OIHOWJIEHA

Crenenbn
OIHOYJIEHA

a) 5y’y =

6) —7cd -(—0,6)c2 =

B) %ab4 -(-3,6)a’b=

r) 5%&15 -(—%ch -

104. Hatinu 3HayeHue | IIpu:
OHOYJIEHA
a) 0,01x° x=-3
2 1
6) —x° xX=5y=——
) 557 YT
2
B) —4xy x=02y=-2
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IIpu yMHOXEHUH OHOYICHOB M BO3BEIEHUH OHOUIEHA B CTENeHb UCIOIb3YIOTCS MPaBUIa yMHO-
’KEHMs CTeNeHeil ¢ OfMHAKOBBIMU OCHOBAHMSIMH M BO3BEJICHUS CTETeHH B CTeneHb. I1pyu aToM nony-
YaeTcsl OHOYJIEH, KOTOPBI OGBIYHO NPENCTABISAIOT B CTAHAAPTHOM BUJE.

Hanpumep, HaiiieM npousBeienye oqHouteHoB 6x°y° u —0,5xy"

6x°y’ -(—O,Sxyi‘f ) = (6-(—0,5))(x3x)(y5y“ ) =-3x'y".

. : 1
Bo3BezieM B 4eTBEPTYIO CTeNleHb OJIHOUJIEH —Easb5 :

4 4
(_%asbs) ___(_%) (as)“(bs)“ =%032b20.

105. [TepeMHOXb OHOYJIEHBI: ’ ' Pemenne

a) 3x-0,'4y =

6) —%a“ -0,28ab® =

B) 5¢’d®-0,3c°d? =

ot (17

106. Bo3Benu oaqHO4YJIEH B CTENEHb: , Pemenne

a) (Sxy6 )3 =

6) (-0,1a"5%)’ =

B) (—a“bc9 )6 =

1 4
1_28 =
r)( 3acyz)

107. IlpencraBs B Bujie OMHOYJIEHA Pemienne
CTaHJAPTHOTO BHJA:

2

a) 2x° -(O,Sxy“)

6) (-0, 1a)3 -(ab2 )6 =

B) (-10p° )5 -O,\001p2 =

9 () e -

108. [Ipencrasp BeIpaskeHUE B BUIIE Pemenue
KBaJIpaTa OJHO4JIeHa:

a) 254° =

6) 0,64x°y" =
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B) iclodzi -
81

r) 10000x'%y* =

109. IIpeacraBb BoipaxeHUe B BUAE Pewenue
Kyba omHOuIeHa:

a) 0,125¢° =
6) 0,001x°y" =

B) _§_ c2d? =
27

r) —1000x"®y* =

4. Oynkmun y=x" 1 y=x" 1 nx rpadpuxu

3aBHCHUMOCTbD IIJIOIAAN KBAZIPaTa OT €r0 CTOPOHBI Ay
3amaéres popMyJoit: y = x”. i i
I'paduk 3TOM 3aBUCMMOCTH Ha3bIBaeTCs mapabo- \ Ll I’

JI0¥ ¥ ©306paXkeH Ha pUCyHKe 23.

HexkoTopble cBoiicTBa GYHKIIMH y = x°

1) Ectn x =0, 10 y =0, moaToMy rpaduk npoxo-
JIUT Yepe3 Hauyaio KOOP/IUHAT.

2) Ecu x #0, T0 y > (0, m03TOMY BCE TOYKH rpa-
¢duka, kpome Touku (0; 0), pacro0KeHbI BbIlIE \
OCH X. \

3) [IpoTHBOINOI0KHBIM 3HAaYEHHUSIM X COOTBET- \ /
CTBYeT OZIHO U TO Ke 3HaueHue y. 3HAYUT TOUKU X h
rpaduka, UMeloIIre IIPOTUBOIIOIOXKHbIE abCIIMCCHI, AN P

-3 1-21-110 2.1 3
CAMMETPUYHBI OTHOCUTEJBHO OCH Y. | T [ | ] I

Puc. 23

e~

WA &

110. Oyuxuys 3agada GopMysio y=x°. 3anoaHu Tab/HMIly, BBIMMCIHB COOTBETCTBYIONINE 3HAYCHHUS
dyHxunm:

x | -3 |-25| -2 |-15f -1 |-05 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3
Yy
111. Vicnonb3ys nannsle 3axanus 110, moctpoii Xy

rpaduK GYHKIMA ¥y = x° .

112. Vcnonb3ys rpadpuk GyHKIuH y = x°, 1Mo-
CTPOeHHbIH B 3amanuu 111, Haiian:

a) 3HaueHMe ¥y, COOTBETCTBYIOIIeE 3HAYEHHIO
x=-24:

y(-24)=

6) 3HaueHHe Y, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYEHHIO
x=17:

y(1,7)z .

B) 3HaY€HUs X, KOTOPHIM COOTBETCTBYET Y =2

\ &

T') 3Ha4u€eHUs X, KOTOPBIM COOTBETCTBYET ¥ =3 Puc. 24
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113. IIpuHagmexuT Pewenue, otBer
iy rpaduKy QYHKIUH '
y = x° Touka:

a) M(~7;-49)

6) K(-11;22)

B) H (1,5 2,25)

r) P(-0,3;0,9)

3aBucuMocTh 06béMa kyba ot ero pebpa 3azaércs GopMyJIO: Ay
y=x". 8

Ipaduk 510l 3aBUCHMOCTH Ha3bIBAETCI KYOMYeCKO# mapaboioil 3
¥ U300pakeH Ha PUCYHKe 25.

HekoTopble cBOMCTBa GYHKIMU ¢ = x° :

1) Ecrm x =0, To y =0, moatoMy rpa¢uk npoxXoAMT yepes Ha-
YaJI0 KOOPAMHAT.

2)Ecmn x>0, 10 y>0; ecim x<0, 10 y <0; mosTomy rpadpux 1
(PyHKIIMM PACIIOIOKEH B IIEPBOM U TPEThEH KOOPAMHATHBIX YET- D
BEpTSIX.

3) IIpoTHBONOJIOKHBIM 3HAYEHUSIM X COOTBETCTBYET MPOTHUBO-
IIOJIOXKHBIE 3HaYeHHUs . SHAYUT TOYKH rpa¢uka, UMeole
IPOTHUBOIIOJIOXKHbIE aOCILIMCCHI, PACIIONIONKEHBI CHMMETPHYHO OT-
HOCHUTEJIbHO Havyajla KOOPIHUHAT.

\\\

Y=

—t—

8
Puc. 25

114. Oyukuusa 3anana Gopmyoit y = x° . 3anonHu TabaMILy, BHIYMCIMB COOTBETCTBYIONINE 3HAYCHHUS
pyHkumH:

x -2 | -15 -1 -0,5 0 05 1 1,5 2
Yy
115. Ucnonb3ys naunsie 3aganus 114, noctpoit =

rpaduk QyHKIHMY y = x>,

116. Ucnionbays rpaduk GyHKIuM y = x°, mo-
CTPOEHHbIH B 3afanuu 115, Haiiu:

a) 3HadeHHUe Y, COOTBETCTBYIOIIIee 3HAYECHHUIO
x=-14:

y(—1,4) ~ 1

h 4l

0) 3HaYeHMe Y, COOTBETCTBYIOLIEE SHAYEHHIO
x=16:
y(16)~

B) 3Ha4EHHE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYeT Y =6:

Puc. 26
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117. Ilpunaniexur
s rpaduKy QYHKIIUH
y = x° Touxa:

Pemenwne, oTBer

a) A(-3;27)

6) N(—g; —i)
3 27

B) B(0,51,25)

| ©) D(—4;-12)

CPaBHU:

118. B oaHoilt ¥ TOH ke cucTeMe KOOpAUHAT (pHC.
27) noctpoii rpaduky GyHKIHi y=x" 1 y=x>,
rae x >0 . Iloab3ysich NOCTPOEHHBIMU TpadUKaAMH,

a) 0,72 u 0,7

6) 1,6? u 1,6

B) 2,12 u 2,1°

r) (-1,5)" u (-1,5)’

Aad

Puc. 27
119. Pemn rpaduyecku ypaBHEHHE:
a) xt=x+2 6) x*-3x-2=0
Y Ay
1
1
X
0 " 0
Puc. 28 Puc. 29
Orger: OrTger:
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Ilposepounas pa6ota Ne 4 o reme «CreneHb ¢ HATYpaJIbHBIM NOKAa3aTeIEM>
Bapuanr 1

Yactb 1

3
1. Haiinu 3sHaueHue crenenu (1%)
1 64 1
1) 1= 2) — - 3) 4 4) 4=
) 3 ) 57 ) ) 3
2. Kakoe 13 BBIpa)KEHUH SIBJISIETCS OJJHOYTICHOM?

2 215
1) 3¢ 2) a+1 3) ~2“7b 4) ——25-
a

3. KakoBa cTenenp oqHOUIEHA %xﬁ y'?
1)8 2) 12 34 4)7
4. Tlpencrasb Boipaxenue 125-5° B BUzIe CTeleHH C OCHOBaHUEM 5.
1) 5% 2) 5% 3) 5° 4) 57
5. YCTaHOBH COOTBETCTBHE MEK/Y BbIPaKEHHAMH
A) ¢ B) ¢'*: ¢! B) (012)4
Y MX IIPeICTABJIEHUSMHU B BUJIE CTETIEHU C OCHOBAHHUEM C.

1) ¢ 2) ¢*® 3) ' 4) ¢*

OrtBer:

95 . 36
6. HaﬁIﬂ/I 3HAYECHHUE Bpra)KeHHH —_—

OrTser:

2 o
1. IlpeacraBp ogHOUYIEH (—O,Saba) -12a°b* B cTanAApPTHOM BMJIE M HaiiM €ro 3HaYeHHe IPU

a=—6,b=1.
3

OrTBerT;
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Yacts 2

8. [IpsAMOYTO/IbHbLA TapasJIesieNuIe]] UMeET AJTHHY a M, IIUPHHY b M 1 BricoTy ¢ M. Yemy paBen
06bEM IapaJjiesienuiesa, y KOTOporo fAjiMHa B 3 pa3a GoJiblile AJIMHBI IEPBOTO Napaljie/evIe/a, u-
puHa B 6 pa3 MeHbIlle COOTBETCTBYIOLIEH IIIMPHHBI, @ BHICOTA B O Pa3 MeHbllle BBICOTHI IIEPBOTO Mapai-
Jenenunena?

9. Pewn rpaduyecky ypaBHeHue x> +x—-2=0.

10. UsBecTHo, uto p° = 3. Haiiiu 3HaueHMe BBIpaKeHus % p'?-10,25.

3anuwu omeembvi 8 mabauyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omeemvi (cM. 8 Konye nocodus). Ecnu coenan muozo owubox ~ noemopu nonvimxy (pewsu 6apu-
amm2).

Bapuanr 2

Yactmp 1 -

2
o 2
1. Haiinu 3HaueHue CTeneHH (23)

4 2 144 ' 4
1) 4— 2) 42 3) — 4=
) 25 ) 5 ) 25 b 5

2. Kakoe 13 BbIpaKe€HHH SIBJISIETCST OJTHOYJIEHOM?

1) b-5 2) 3) 4) _ZQE

3. Kakoga cremneHb ofHOUIEHA 1—61 P’q’?
1)27 2) 12 3)6 4)3
4. TIpeacTasb Boipaxenne 3'2-27 B Buze CTeNleHH C OCHOBaHHEM 3.
1) 3% 2) 3° 3) 3" 4) 3°
3. YCTaHOBﬁ COOTBETCTBHE MEX/Y BBIPAKEHUSIMHU
A) m"®:m’ B) m"-m? B) (m15)3
U HX NPE/ICTABJIEHUSIMH C OCHOBAHHEM X
1) m® 2) m" 3) m'® 4) m®

OTtBeT:
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25°-57

6. Haiinu 3HaueHue BoIpaXkeHHs o5

OTsert;

3
4 .
7. IlpencraBp omHOWIEH (_§Cd2j 15¢°d B cTaHmapTHOM BMJE M Halif¥ €r0 3HAYEHHe IIPU

c=3,d=—1.
2

OrtBer:;

Yacrs 2
8. IIpaMoyTosbHbIH MapasieIeT|ITel MMeeT AJUHY X M, IIMPUHY ¥ M U BBICOTY Z M. UeMy paBeH 00b-
€M Iapasuiesienumnesna, y KOTOporo JjuHa B 2 pasa 60Jbllie AJIMHbI IEPBOTO Mapajilesienurie/ia, IUPHHA
B 8 pa3 MeHbllle COOTBETCTBYIOIIEl IMIMPHUHBI, 8 BHICOTA B O Pa3 OOJIbILEe BHICOTHI IEPBOTO Mapasijiesieny-
nena’? ‘

9. Pemu rpaduyecku ypaBHeHue x° +4x—-5=0.

1
10. UsBectHo, uTo ¢* = 6. Haiigu 3HayeHue BoIpaKeHUs] gqg -10,2.

3anuwu omeemut 6 madbiuyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIpoeepv omeemui (cM. 8 KOHYE NOCOOUS).
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IV. MHOrowIieHbl

1. CyMMa H pa3HOCTb MHOTOWIECHOB

MHOrowieHOM Ha3bIBA€TCS CyMMa OJIHOYIEHOB.
Hanpumep, Boipaxkenus 3x°y —2xy® + x —y; 2+0,3a—6b+a—7+ab*; p—1 sBISIOTCS MHOTOY/IEHAMY.

OHOYJIEHBI, U3 KOTOPHIX COCTaBJIEH MHOTOUJIEH, HAa3bIBAIOTCS wIEHAMU MHOTOUJIEHA.
Ec1¥ MHOTO4JIEH COCTOMT M3 JBYX YIEHOB, €TO HA3bIBAIOT 08YWIEHOM, ECIA U3 TPEX YUJIEHOB — Mpex-
ynenom. OIHOYIEH CUMTAIOT MHOTOUJIEHOM, COCTOSIIIIUM M3 OZHOIO 4JIEeHa.

Kasxaplit 4wieH MHorowieHa 3x°y —2xy” + X —y SBIAETCSA OJHOYWIEHOM CTAHAAPTHOTO BUAA, U 3TOT
MHOTOUIEH He COLEPXKUT MOJOOHBIX c1araeMbix. Takre MHOTOU/IEHB HA3bIBAIOT MHOTOWIEHAMH CTaH-
AApTHOTO BH/A.

JI1060i MHOTOYIEH MOKHO ITPHUBECTH K CTAHAAPTHOMY BHAY. /Il 9TOrO HYKHO KaXKI[blil WIEH MHO-
roYJIeHa IPHBECTH K CTAHAAPTHOMY BUAY U TPHUBECTH MOAOOHBIE WIEHBL.

Hamnpumep, MHOro4YI€H

2+0,3a~6b+a-7+ab’ =(2-7)+(0,3a+a)-6b+ab’ = —-5+1,3a—6b+ab* npusemu x cTaHzapT-
HOMY BUY.

CreneHbl0 MHOTOWIEHA CTAHJAPTHOTO BHJA Ha3bIBAIOT HAUOOJBINYIO M3 CTENEHEH BXOASAIIMX B
HEro OHOYJICHOB.

HanpuMep, crenens MHorouwneHa 3x°y —2xy’ + x —y paBHa 6, a cTeneHb MHOTOWIeHa p—1 paBHa 1.

120. 3anmuury B CTAaHAAPTHOM BHZIE MHO- Pemenue
TO4JIEH:

a) 7y’ +11y° +3-15y° —4y* + > -10 =

6) 5x’x+3x°x% —6ax* —2x%x% =

B) 2xy—9x’y® +4x+5y°x* —10x +1=

121. Haiiau 3HaueHue MHOTO4JIeHa 1pu:

a) 3x* —52° +10x% —x +11 | x=-2

6) 2x° +7x> —11x+1-2> - 622 +12x x=0,1

B) Sx’y—4xy® +3xy—xy+5 x=-1y=2

122. Haiiau crerneHb MHOTOYWIEHA: CreneHb MHOTOYJIEHA

a) 2a' —6a’ +10a*-a+7

6) a’b+3ab® +4a’b-3b°a+7b

B) 5-6b

r) ab+bc-ac+1

HpI/I CJIOKE€HNHN U BBIYUTAHHUHU MHOTOYWJICHOB ITIOJIb3YIOTCS IMPaBHJIAaMH DACKDBITHUA CKO60K, nepen
KOTOPBIMH CTOSIT 3HAKH «+» HIIHN «—»:

€CJIN I1epes, CKOOKaMH CTOMT 3HaK «+», TO OIyCKAIOT CKOOKHM M 3TOT 3HaK «+», a YWIEHBI, CTOALIHE B
c1<o61<ax, 3aIIACBIBAIOT C TEMU K€ 3HAKAaMU; €CJIN IIEPEN CckOOKaM¥ CTOMT 3HAK «—», TO OITYCKAaIOT CKO0-
KH U 3TOT 3HAK «—>», da WIEHbI, CTOAIIHUE B c1<o61<ax, 3allMCBIBAIOT C MPOTHBOITIOJIO)KHBIMU 3HAKaMH.
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CioxeHne ¥ BHIYHTaHHE MHOTOUJIEHOB MOXKHO BBIITOJIHUTH B CTOJIONK. [{J1s1 3TOrO HAaNlo 3amKcaTh
MHOTOYJIEHBI OIH IO/ [PYTUM TaK, YTOOBI TOA0OHbIE YJIEHBI CTOSIIN APYT IO APYTOM, ¥ BBITIOJHUTH

C HHMH HeO6XOlII/IMbIe JEeACTBUS.

Hanpumep, HaiiiéM cyMMy U pa3HocTb MHOTOwIeHOB 4x° + x2 —5x-12 u —2x° -3x* +x+7:

CJ10:KeHre MHOTOYJIEHOB CTOJIGHKOM
4x% +x?-5x-12
+
“2x%-3x% +x+7
2x% -2x?-4x-5

BrludTaHie MHOTOYWIEHOB CTOJIOMKOM
4x° +x*-5x-12

223 -3x+x+7
6x° +4x*-6x-19

Ba’xHo OMHHTB: I'lOllOﬁHble WIEHBI 3AMHCHIBAIOT IPYT NOJ I[perM!

123. Haiinu:

a) CyMMY MHOTOYJIEHOB 56°-2x+1u ~7x-3

OrTBer:

B) pPasHOCTb MHOTOWIEHOB 5x° —2x+1 u
-7x-3

OrTBerT;

6) cyMMy MHOTOUJIEHOB X° +4x” —6x+2 u
| —2x%+3x-9

OrtBerT:

I) pasHOCTb MHOTOUJIeHOB X +4x? —6x+2 1
~2x°+3x-9

OTtBeT:

124. YnpocTtu BbipakeHue:

Peinenune

a) 3,1x—(5,82% +6,3x-1,5)=

B) (x2y+xy2 —xy+1)+(23cy—5)—(23cy2 +3x2y)

6) (a® ~1,4a+3,8)+(a’ -2,5)-(4,2+5,3a) =

r) (ab-3a+6)+(5ab-2b)—-(9+a-5b)=

125. Haiinu 3HaueHne BHPaXKEHHsI 110
a) (2xy-x)+(3y-1)-(xy+4y)= x=-1,y=02
6) (a®-b)—(b°+a)-ab+2a+2b= a=-2,b=-5

126. IIpeacraspb BoIpaskeHUE B BUE |
CYMMBI KaKUX-JT100 JBY4JIEHOB:

Pemenune

a) 5x° —6x’ —4x+3=

6) 11x2 —2x+5=
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127. IIpeacraBp BhIpaXKeHUE Ka- Pemenue
KHUM-JIH00 c1ioco60M B BHIE pasHO-
CTH OJHOYJIEHA U ABYYJIeHa:

a) 2ab® —4ab+7=

6) 7Tx*+5x-1=

128. Peniu ypaBHeHuUe:

a) 5x-6-(3-2x)=5,5 B) 9x+(14+6x)=11-x
OTtseT: . OTBeT: .

0) 0,3y+2,6-—(1,2y+3,5)=1,8 r) 3,4y—4—(9,4y+2)=4y—3
OTtBerT: . OTtBerT: X

3anuch abc 03HAYAET YUCJIO, B KOTOPOM a COTEH, b IECATKOB M ¢ €AMHULL. ITO YHUCJIO MOXHO TIpeJi-
CcTaBUTD B Bue MHorouwineHa: abc =100a+10b+c.

Hanpuwmep, npeacraBum B Bnné MHOTI'OYJICHA YHCJIO;
a0c=100a+c, ab0c =1000a+100b+c.

IIpenctaBuM B BH/Ie MHOTOYJIEHA CyMMY H PasHOCTb:

xyz+ yzx = (100x +10y + 2)+(100y +10z+x) =101x +110y + 112;

xyz— 21y = (100x +10y +2) - (1002 +10x + ) =100x + 10y + 2-100z-10x -y =
=90x +9y-99z.

129. IIpeacraBsb B BUle MHO- Penienue
ro4jieHa U yIIPOCTH MOJY4YUB-
LIYIOCSi CYMMY WJIM Pa3HOCTb:

a) abcd +abc =

6) abcd —bc =

B) abcd +cb0a =

r) abcd —dOc =

130. Pemu 3amauy: Pemrenue

a) JloKaxu, 4YTO CyMMa TPEX ITycTh MeHbIee U3 YETHBIX YKces paBHO 2n . Toraa ciaenymoinue 3a
MMOCJIEJOBATEJIbHBIX YETHBIX | HUM YMCJIa —

guces geautcs Ha 6. Nx cymma:

6) /lokaxu, uTo CcyMMa YeThI- | [TycTh MeHblllee U3 HEUSTHBIX ynces paBHO 27 +1. Toraa cieaymomue
péX [IocJI€10BaTE/IbHbIX HE- 3a HUM YHUCJIa —

YETHBIX YHCEJ JACJIHUTCA Ha 8. Ux cyMMa:
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2. Ilpon3BeieHre OTHOWIEHA H MHOTOWIEHA

Y1061 YMHOXHWTH OJIHOWIEH Ha MHOTOYWICH, HY)KHO YMHOXWTb 3TOT OAHOYJICH HA Ka)KlIbIﬁ YJIE€H
MHOro4/JeHa 1 MMOJIy4YeHHbIE TIDOU3BEAECHUA CIIOXHUTD. HanpnMep,

—5x2 (Bx4 +x3 —8x+4) =-5x?-3x* -5x2-x% - 517 -(—8x)-5x2 4 =-15x% —5x° +40x°% —20x°.

131. BeirosiHn yMHOXeEHHUE:

a) 8(1((12 —3a+1) = B) (4xy3 -3x%y? +5y—x)-(—2,5xy2)=

6) —76(2(;5+4(:3 —9(,‘): I‘) %b36(8b64_4b263 —1,6bC)=

132. IIpeactass B BUie MHOTOYJIEHA:

a) 8a+3a(4-a)= : B) 2a(7b-a)+3b(b->5a)=

6) 5x(x—1)-3x(4-x)= r) 4p°q" - p(7pq’ + p-q)+24(p’a-p)=
133. Ynpoctu BbipakeHHe U Haliix ero Tpu:

3HaueHue

a) 2x(y+1)-3y(x+2)= x=_3 y=__(1;_

6) 3a-5(2b-4)+7(a+3b)= a=—01, b=-—%

134. Peun ypaBHeHue:

a) 4x+2(x-5)=3x-13 B) 5x(2x-3)-2,5x(4x-5)=30
OrTBer: . OrTser: .

6) 0,5(1-4y)-1,5(6y-3)-16=0 r) 12y+4y(2-5y)=10y(1-2y)-4
OrTBer: . OrBer:
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135. Haiiiu KopeHb ypaBHEHUS:

OTBerT:

B)

Jxr+5 6x-2
4 7

1

OrtBer:

06) _5_a=4_a+7
6 9

Ortser:

3y+1_7(y-1)
8 4

r)

OTBerT:

4

136. IIpu kakoM 3Ha4eHUH NlepeMEHHO:

Pelienue

a) 3HaYeHHEe BbIPAXKEHHUS —5(30+ 8) Ha
10 MeHbllIle 3Ha4eHUS BbIpaxkeHus1 2—7¢ ?

OTtserT:

6) 3HayeHue BopaxeHns 6,5—-5y B
3 pasa 60J1bli1e 3HAYEHHUST BHIPAKEHHS
4y+17?

OrtBer:

137. Pemu 3agauy:

Pemenune

a) [TepumeTp TpeyrosbHuka paBeH 11 cm.
Opua cTropoHa B 2 pa3a MeHblIle Apyroi
1 Ha 3 cM MeHblle Tpetbeid. Haiiiy MeHb-
IIyI0 CTOPOHY TPEYTOJIbHUKA.

OrtBer:

6) Bpuraza pabounx KosmKHa Oblia BbI-
TIOJTHUTB 3aKa3 3a 5 AHeil. ExenHeBHO
npeBbilas HOpMY Ha 18 neraneii, oHa 3a
3,5 aHsa pabOTHI He TOJBKO BHITIOIHIUIA
3alaHue, HO M U3rotoBuua 27 geranei
csepx wiaHa. CKoJIbKO JeTajnei u3roro-
BuJia G6puraza’?

OrtBer:
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B)™ Hucso necsaTkoB ABy3HAYHOTO uKcaa | ITycTs x — 4UCHIO0 ecsSTKOB ABy3HaYyHOro uncia. Torna
Ha | MeHbIle yncia ero equnun. Ecan YHUCJIO €ro eNHUIL . Camo umcso 6yaer UMeTh BUL
IIOMEHATb MeCTaMH (P 3aIIHCH 3TOr0 , '
4ucIIa, To HoBoe YKcyo Oyaer B 1,2 pasa | A nocjie u3MeHEHHUs CTaHeT .

Gonpine nepoHadanbHoro. Haiiau ucxon- | Ilo ycinosuio 3amaun HoBoe 4ucio B 1,2 pasa 6oibie
HOe IBy3Ha4HOe YUCJIO. IEPBOHAYAIBHOTO, IO3TOMY

OTtsBeT:

r)* Cymma nudp ABy3HaAYHOro YKcja
paBHa 13. Eciiu momensiTh MecTamu 11ug-
PBI 3aIIUCH 3TOTO YUCJIA, TO HOBOE YHCJIO
Oyaer Ha 27 60bLIE IEPBOHAYATBHOTO.
Hajinu ucxonnoe aBy3HayHOE YHUCIIO.

Ortser:

IIpencraBnenre MHOTo4JIeHa B BU/le IPOU3BEAECHHS IBYX MJIM HECKOJIBKUX MHOTO4JIEHOB Ha3bIBaIOT
Pa3’I0KE€HHEM MHOTOWICHA HA MHOMKHTEJH.

Eciv KaxabIi 4ieH MHOTOYJIeHa UMeeT OOUIMIA MHOKHTEb, TO, UCIIOIb3YS PaclpeeUTENbHOE
CBOICTBO YMHOXK€HHSI OTHOCHTEIBHO CJIOKEHHS, ET0 MOKHO BBIHECTH 3a CKOOKH. Tako# cnocob pas-
JIOXKEHHsT MHOTOYJIeHa Ha MHOKHTEIH HA3BIBAETCS BhIHECEHMEM OOIIEr0 MHOXUTEIS 32 CKOOKH.

Hamnpumep, _

-3a’b+15ab’ —12a°b* =3ab(-a)+3ab(5b)+ 3ab(—4a2b3 ) = 3ab(-a +5b-4a’b’ ) ;

2x(3-y)+7y(3-y)=(3-y)(2x+7y);
cz(c—a’)+d3(d—c)=cz(c—d)—a”(c—d):(c—d)(cz—ds).

Ucnonb3ys 3ToT cnocob passioikKeHHs: Ha MHOXKHUTEIH, MOKHO PelllaTh HECI0KHbIE YPABHEHHMS:
22 +3x =0,

x(x+3)=0,

x=0wm x+3=0,

x=-3.
OTtsert: — 3; 0.

138. Boinecu 3a CKOOKY OOIIMI MHOMXKUTEND;

a) —4a+6b= B) 15mn—33m* =

6) 90y+12by= r) —x3y2 +3xy3 =

139. IIpeacrasp B BUzie TPOM3BENEHUS:

a) p*+2p°-3p° = B) -y’ +y° -y’ =

6) 6a—9a®+a* = r) 5n* —15n% +20n° =
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140. Pa3oku Ha MHOXKUTEITH:

a) 6x* -12x%y + xy? =

B) —14x’y+21x%y? +35x"y° =

6) —8a’ +4a’b-2a’b* =

r) Imn—-12m’n+21mn® =

141. Haligu 3nayeHye Bblpaxe- | IpH:

HUSL

a) 539x-x* = x=4,39

6) y*x+y® = x=-88 y=-12
B) —ab—-a* = a=276,b=9724

142. Pemn ypaBHeHUE:

a) 6x-x°=0 B) 3y°-0,2y =0
OTBerT: OrTBerT:
2 _
0) 7x° +4x=0 r) §y2+y=0
8 N
OrTBerT: OrtBer:

143. lokaxu, yTo JIEJIATCA Ha:
a) 12° +12° 13
6) 10% —100° 99
B) 3 ~3°+3’ 25
119

r) 1254 -5° - 25°

144. Pa3noxu Ha MHOXUTENHU:

a) 2a(b-3)+c(b-3)=

r) 5(a,'+4)—-(a'+4)2 =

6) (x2 +2)—y(x2 +2)=

n) (x-y) -2(y-2)=

B) p(q-7)+q(7-q)=

e) —(2b+c)—5(2b+c)2 =
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IIposepounas pa6ota Ne 5 no reme «/lelicTBHs HAaJl MHOrOWIEHAMH»>
(cnoXxeHne, BbIYUTAHHE, YMHOKEHHE HA OJJTHOWICH )»>

Bapuanr 1
Yacrs 1
2,2 —d°+ab
1. Kaxue u3 Boipackenuit A =1x5 +2xy°, B =§+50d, C= 3%y n ad y, p="2 ja
c
ABJISIIOTCSI MHOTOWJIEHAMH ? a :
1)AuB 2)A,BucC 3)BuD 4 AuC
2. TIpeo6pa3yit pasHocTs MHOTOUIeHOB 3x” —7x+9 1 7x° —5 B MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOTO BHAA.
1) 3x* -4 2) 4x* -Tx+4 3) —4x°-Tx+14 4y ~4x*-Tx+4

3. Brinosnnu yMHOXeHue 2a’ (3a —8a’ + a5) .

1) 5a* —6a’ +3a® 2) 6a* -16a° +24° 3) 6a® -16a° +2a"” 4) 5a° -10a® +3a"

4. Paznoxu Ha MHOXHTeM MHorouten 12a*b? —18a°h°.

1) 12a’b*(a® -6b°) 2) 6a'b*(2b*-3a”)  3) 6a’b’(24°-3b%) 4) 10a°b* (24" -8b°)
5. YcTaHOBHU COOTBETCTBHE MEKAY MHOTOUJIEHAMU

A) 52 +2x* —6x°+1  B) ay’ +x°y’ -x'y B) 4x+5y

Y MX CTETIEHBIO

1) 2 21 3)5 46

OTBerT:

6. Pemn ypasuenne 2x +5x° =0.
Orger:

7. Haitau 3nayenne MHorodnena 3—20xy” npu x = %, Y= L .

OrTBerT; 2

Yacrtp 2
8. Joxaxuy, uto 7° —7° +7 KpatHo 43.

2x-3 _x+8_2
5 3 )

9. Pemint ypaBHeHMe

10. Pemn 3agauy:

B nByx 6akax 6bi10 140 71 Boasl. Koraa us nepsoro 6aka B3siiu 26 J1, a u3 BToporo — 60 J1, To B nepBoM
6ake ocTanoch B 2 pa3a 6oJiblIe BOAbI, 4eM BO BTOpoM. CKOJIbKO JIMTPOB BOAbI OBLIO B KaXA0M bake
IIepBOHAYAJIbHO?

3anuwu omeemvt 6 mabauuy:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omeemut (cm. 8 Konue nocobust). Ecau coenan mmozo owubox — nosmopu nonoimxy (pewu eapu-
awm 2).

73



Bapuanr 2

Yacrs 1

' 3 3

1. Kakue u3 BoipaxkeHuii A = 3a +22b ,B= —Ec3d+£, C= 6 ,D= 2y +3x
c 6 2 Sa—4b -5

SIBJISIIOTCSI MHOTOYJIEHAM U ?
1)AuB 2)A,BucC 3)BucC 4)yBuD
2. TIpeoGpasyii pa3HOCTh MHOrOUJIEHOB 6a° —4a+3 U 3a—5 B MHOTOYJIEH CTAHIAPTHOIO BH/A.
1) 6a*-a-2 2) 6a*-7a+8 3) 6a*-7a-2 4) 3a® -4a+8

3. Buinosnu ymMHOMXeHHe 3x° (Sx3 -2x% + 1).

1) 8x° —x* +4x? 2) 1525 —6x% + 3x? 3) 15x° —6x* +3x? 4) 8x° —x* +3x?

4. Pa3J05xy Ha MHOXUTeIM MHOrowIeH 25m°n® —35m?n’ .

1) 5m*n® (5m3 —7n4) 2) 25m*n® (m3 —10n") 3) 5m’°n’ (5n3 —7m2) 4) 25m°n’ (m3 —10n")

5. YcTaHOBU COOTBETCTBHUE MEXIY MHOTO4YJICHAaMH

A) 3c—4d B) 5a*b+2ab® —a’bh* B) 7a+a’-5a°-a*
H UX CTENEHbIO
1)3 2) 1 3)7 4)5
OrtBerT:
' A b B

6. Pemu ypapnenve 4y°-3y=0.
OtBer:

7. Haiinu sHaueHue MHorowIeHa 8 —45a°h npu a = —%, Y =% .

OTBeT:;

Yacrp 2

8. Noxaxu, uro 11° +11> —11 kpatHo 131.

50—-1 2x-3
= +
4

9. Pemu ypaBHeHue 1.

10. Pem 3aauy:

B mepBoM 6u0He ObLIO Ha 5 J1 MoJIOKa GoJiblile, yeM Bo BropoM. ITocsie Toro kak us nepsoro 6u0Ha
TiepeJIUIN BO BTOPOH 8 J1 MOJIOKa, BO BTOPOM OMJI0HE MOJIOKA CTajIo B 2 pasa GoJibllie, Y4eM OCTAIOCh B
nepBoM. CKOJIBKO JIMTPOB MOJIOKA OBLIO B KaXJ0M OHIOHE TIEPBOHAYATHHO?

3anuwu omeemui 8 mabauyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepvy omeemut (cM. 8 KOHYE NOCOOUSL).
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3. IIponsBeaeHHe MHOTOWIEHOB

Hponaaez[eﬂne ABYX MHOTO4YJIEHOB MOXKHO IIPpeACTaBAUTh B BUJA€ MHOTOYICHA:

(a+b)(c+d)=a(c+d)+b(c+d)=ac+ad +bc+bd .

(a+b)(c+d)=ac+ad+bc+bd

Yr10o6B1 YMHOXHUTb MHOI'OWIEH Ha MHOTOYWI€H, HYXKHO KaXXbIM YIeH OTHOro MHOTOYJIeHa YMHOXHTD

Ha KaXKJbIH YWieH APYyroro MHOrowi€Ha H 1noJIy4YeHHbIE ITPDON3BEEHUS CJIOKUTD.

Hamnpumep,

(5a+3b)(2a* ~9ab+b*) =10a* - 45a°b + 5ab® + 6a’b~ 27ab> +3b* =

=104a* —39a’b-22ab” + 3b°.

N pesHerpeueckuii Matematuk Eskiug (III B. 1o H.
3.) B cBOéM TpakTare «Havasa» nokaspiBas crpa-
Be/IMBOCTh PaBEHCTBA
(a+b)(c+d)=ac+ad+bc+bd
¢ moMolIbio uyepTexka (puc. 30): momaab npsiMoy-
TOJIbHUKA CO CTOPOHaMU a+b u c+d paBHa cymme
nJIonIaaei MpsAMOYTOJbHHUKOB, Ha KOTOPbIE OH pa3-
6usaetcs 1ByMst oTpeskami (ac, ad, be, bd ).

ad

ac

bc bd

Y
A

Puc. 30

YMHOXeHIEe MHOTOUIEHOB YIOOHO BBIIIOJIHATD
cron6ukom. [Ipu 3TOM B IPOMEKYTOYHOM €M -
CTBHHM CJIOKEHHH MHOrO4YJIEHOB HEOOXOIHUMO 3aIu-
CBIBaTh NOJOOHBIE YWIEHBI APYT IO APYTOM.

HaiinéMm npousBeneHre MHOTOYJIEHOB Sa+3b u
2a*> —9ab+b*:

2a* — 9ab +b®
X 5@ + 3b

10a® - 45a%b + 5ab?
6a’b-27ab? + 3b°
10a® —39a%b-22ab? + 3b°

+

145. BrInoIHY yMHOXEHHE:

a) (k+1)(m+n)=

n) (1-6a)(8-a)=

6) (x-y)(a+b)=

e) (5x+3)(2-3x)=

B) (a+3)(b-5)=

x) (4n-5)(2n+7)=

r) (—a+ b)(-5-b)=

3) (Th-3)(2-3k)=

146. Ynpoctu BeIpaskeHHE:

a) (a2 +b)(a+b2)=

r) (Lix2 —3x)(x +6)=

6) (3m2 --n)(m2 +6n2)=

n) (c —8)(503 +3c? ) =

B) (2x* +y°)(5x*-y*) =

e) (3x'-— 2x* )(7x -9)=
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147. 3aMeHH CTENEHDb IPOU3BEACHHUEM, a 3aTeM IPOU3BEJeHUE TPeoOpa3yii B MHOTOUJIEH:

a) (a+5) = | B) (4x-3) =

6) (1-2¢)’ = r) (6-5y) =

- 148. 3anuiu B BUAEe MHOTO4YJIEHA:

a) (a2—3ab+b2)(a+b)= B) (x—3)(x2—5x+2)=

6) (' -4pg+4*)(p—29)= r) (4-5n)(n’ ~2n~8)=

149. YpocTH BbIpakeHHUe:

a) a’(a+2)(a-7)= B) (b+3)(b+2)(b+1)=

0) —5x2(x+1)(3—x)= r) (y—2)(y—1)(y+4)=

150. /loka>xH TOXAECTBO:

a) (a+5)(a-9)=a’-4a-45 6) (x+3)(x-1)-2=(x-2)(x+4)+3

151. YnpocTu BbIpa>keHHe:

a) @’ +(3-a)(a-7)= B) (m+n)(m-3)—(m-n)(m+3)=

6) (2x+7)(3-4x)+22x = r) (a-1)(a-2)-(a+b)(a-b)=
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152. Pemu ypaBHeHue;

a) 5x* +(5x+1)(3-x)=10

OTtBerT:

B) (y+2)(y-7)=y-4

OTBeT:

6) (5-4x)(2-3x) =.2x(6x -7)-8

OrtBerT:

r) (5x-3)(x+2)-5x(x-1)=0

OrTBerT;

153. MokaxHu, 4TO: Pemenne

a) npu J0O60M 3HAYEHHH X
3HaYeHHE BbIPAKEHHUA

(x-2)(x+6)—(x+9)(x-5)
paBHoO 33.

6) mpH BCex LeJbIX 7 3HaYe-
HHE BbIPa)KEeHHSI

n(n+5)-(n-3)(n-4)

JeJuTcs Ha 12.

154. Pemn 3amauy: Peritenue

a) /laHbl yeTbIpe nocjeAOBaTENbHBIX HA-
TypaJIbHBIX YHC/Ia. PasHOCTh Mexy mpo-
H3BeleHHEM JBYX OOJIbIIHNX YHCEN U IPO-
U3BEJ€HUEM JIBYX MEHBIIMX YHCeJ paBHA
50. Haitam 3Ti uncaa.

IlycTts n — MeHblee HaTypasbHOE yHclo. Toraa cienyio-

Iiue 3a HUM 4Yucjia —

OTtser:
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6) JlnuHa AeTcKoi IVIOMARKH Apamoyroab-| IlycTb x M —
Ho#t popMbi Ha 5 M GoJ1blIe €€ 1upuHbL. [JaH- Toraa
HY IJIOIIAAKM YBEJWYWIN HA 2 M, a IIUPHHY
Ha 5 M, IIpH 3TOM €€ IJIOWAAb YBEJIHYMIACh
Ha 280 M. HaiizuTe miomanb HOBOH AEeTCKOMH
TJIOMAKH.
Ortser:
B) Benocuneaucr npoexas B nepBslii IMycts x kM —
nenb 0,3 Bcero nyTu. Bo Bropoii nenb :
3 .
OH Mpoexaj — OCTaTKa U B TPETUIl /IeHb
7
ocraBmuecs 40 km. Haiinu anuny Bcero
MyTH.
Orser:

TIpousBesieHHE IBYX MHOTOWJIEHOB MOXKHO IIPENCTABUTD B BUJE MHOTQY/ICHA:
(a+b)(c+d)=a(c+d)+b(c+d)=ac+ad+bc+bd.

Ec/u paccMOTpETH 3Ty ENMOYKY paBEHCTB B 0OPaTHOM HalpaBjeHHH (C KOHIIA B HA4aJI0), TO IOJIy-
YUTCS Pa3IoKeHHe MHOTo4IeHa ac+ad + bc+bd Ha MuHOXUTENN:

ac+ad +bc+bd =a(c+d)+b(c+d)=(a+b)(c+d).

ITOT C11oco6 Pas3/IOKEHUss MHOTO4/IEHa Ha MHOXHTE/TH Ha3bIBAETCSl CIOCOGOM IPYIIMPOBKH.
Hanpumep, 2a—2b+ac—-bc=2(a-b)+c(a-b)=(a-b)(2+c);
x?=5x+6=x"-2x-3x+6=x(x-2)-3(x-2)=(x-2)(x-3).

155. [Ipeacrass B BU/Ie MPOU3BENIEHUSI MHOTOUIEHOB BHIPa)KEHHUE:

a) a(x+y)+Tx+Ty= n) a*-a*+a-1=

6) p(m—n)+3m-3n= e) x°-5x*+2x-10=
B) Sa+ax+5b+bx = x) 13a—-ab+13b-a’ =
r) mx—4nx+2my—8ny = 3) xz—-xy—x’+yz=
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156. Pa3105x1 Ha MHOXKUTEIN MHOTOUJIEH:

a) ax +ay +2bx + 2by —3cx —3cy = 6) 5x° +5y° —3tx’ - 3ty’ + pgx’ + pqy* =

157. Pa3si0xu Ha MHOXKMTEIH TPEXUJIEH:

a) ¥’ +4x+3= B) a’—a-12=
6) ¥’ —Tx+12= r) b*-3b-10=
158. Pa3noxu Ha MHOXUTEJH M HaiiIM 3HaYeHHE BHIPAKEHUS TIPH:
a) 3x° —x* -3ay+y = =l
3
6) 8x° —y—dxy+2x = x=3,5y=-0,5

159. Pemu ypaBHeHue:

a) x(x+2)-3x-6=0 6) x*-5x+5-x=0

OTBert: . OrTBerT;
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IIpoBepounas padota Ne 6 no Teme «YMHOXK€EHHE MHOTOYJIECHOB,
pa3noxKeHHe MHOTOWIeHa Ha MHOXKHTEIH>

BapuanT 1
Yacrp 1

1. Boinosnu ymuosxenne (a+3)(a—-2)

1) a*-6 2) a* -5a-6 3) a*-5a+6 4) a*+a-6

2. IlpencTaBb B Bi/le MHOTOWIEHA CTAHAAPTHOTO BU/a BbIpakeHHe (Y + 4)( ¥ -3y+ 5)
D)y -12y+5  2) P’ +y°~-Ty+20 3) ¥’ -7y*+7y+20 4) y’—y*-17y+20
3. Paznoxu na muoxurenu 10x -10y +ax —ay

1) (10-a)(x+y) 2) (10+a)(x+y) 3) (10+a)(x-y) 4) 10(x-y+a)
4. Ypoctu Beipaxenue (3y—2)(5-6y)+18y°

1) 36y% +27y-6 2) 365> 10 3) 9y + 27y 6 4) 27y -6

5. YcTaHOBM COOTBETCTBUE MEX/Y BbIpaXKeHHUAMM

A) (3-2x)’ B) 3% -2x° B) 3% —(2x)’

U UX Ha3BaHUSIMH
1) pasHocTb KBaApaToB 3 U 2x
2) kBapaT pa3HOCTU 3 U 2x

 3) xBajpaT pa3HOCTH 3 U X
4) pa3HOCTB KBaJpaTa uncja 3 ¥ yABOEHHOTO KBaJ[paTa YMCjia X

Orser:

6. Pewy ypasuenue (x—4)(x+3)=2x+x°.
OTBer:

7. Haiiau 3HaueHue MHoroueHa 2a° —5a° —2ab+5bnpu a=2,5.
OrBer:

Yacrtsp 2
8. Pemn ypaBHenue x> +2x—6x-12=0.
9. Pa3j105xy Ha MHOXKUTEH TpéxuieH a’ +6a+8.
10. /InvHa NpsAMOYTOJbHUKA Ha 12 cM 6oﬁmue ero miMpvHbL. Eciu AnuHy yBeauuuTh Ha 3 CM, a K-
PHMHY — Ha 2 CM, TO TUIOLIA/Ib TPSIMOYrOJIbHUKA yBesauuuTcs Ha 80 cm?. Haliiu AnMHY W IIMPHHY UCXOJI-

HOTO NMpAMOYroJIbHHKA.

3anuwu omeemvt 8 mabAUUy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omeemut (cm. 8 Kouye nocobus). Ecnu cdearan mnozo owubox — nosmopu nonvimry (pewu
sapuanm 2).
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Bapuanr 2

Yacm 1
1. Bumosnu ymHoxenue (2a+1)(4a-3)
1) 8a*+2a-3 2) 8a*~2a-3 3) 8a°-3 4) 8a*+2a+3
2. TIpeacTaBb B BUe MHOTOWIEHA CTAHAAPTHOTO BUJA Bbipaxenue (2b+ 1)(1 —5b+ 3b2)
1) 6b° —5b+1 2) 66° +7b2+2b+1  3) 66° —T62+2b+1 4) 3b%—10b+1
3. Pa3noxu Ha MHOXHUTENH 2—cx —x+2c , '
1) (1+¢)(2+x) 2) (1-c)(2-x) 3) 2(c-x+1) 4) (1+c)(2-x)
4. Ynpocru Buipaxcenne (6y —a)(2y +a)-12y°
1) 24y* +4ay +a’ 2) day-a’ 3) 8ay—a’ 4) 4ay+a’®
5. YCTaHOBM COOTBETCTBHE MEX/Y BbIPRKCHUSIMH
A) 5°—(3y)’ B) 5° -3y’ B) (5-3y)’

U UX Ha3BaHUSAMH

1) pasHoCTb Ky0a uncia 5 u 3y

2) pasHocTb KyOa uncJia 5 ¥ yTPOEeHHOro Kyba y
3) pasHocTb Ky6oB uncna 5 u 3y

4) Ky6 pasHOCTH uKcCla 5 U 3y

OrTtser:

6. Pemn ypasnenne (x+2)(x+3)—(x-6)(x+2)=0.
OrtBerT: .

7. Haiiau 3Hauenue mHorouneda 2a’ +3ab+3b* +2abnpu a=2,5,b=-0,5.
OrtBerT:

Yacrb 2
8. Pemu ypaBnenue 2x° -2x+6—6x=0.
9. Pa3ji0)ku Ha MHOXKHTEIM TpéXuien ¢’ —3c—18.

10. Ecim y xBazipaTa O/{Hy CTOPOHY YMEHBIIIUTE Ha 2 M, a APYTYIO Ha 4 M, TO €ro IUIOIMAAb YMEHbIIHT-
cs Ha 70 M2 . Haliam cTopoHy KBajpara.

3anuwu omeemut 6 mabIULY: :
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omeemuot (cM. 6 KOHYe NOCOOUSR).
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V. ®opMyJibl COKPAIIEHHOTO YMHOKEHHS

1. KBaapar cyMMBbI H KBaJpaT Pa3HOCTH

HNHuorga YMHOXCHHE MHOT'O4JICHOB MOXXHO BBIITOJIHUTD KOPO4€, BOCIIOJIb30BABIIUCH d)opmynaml Co-

KPaméHHOro YMHOXEHHS.

@dopMyia KBaApaTa CyMMBI:
2
(a+b) =a’+2ab+b’ , b
~ KBaJ[paT CyMMBI JIByX BhIDaXXE€HHUii paBeH KBa- S a a
ApaTy [EePBOro BHIPAXKEHHMSI ILTIOC YABOEHHOE ITpo-
H3BeJleHHe TIepBOTO U BTOPOTO BHIPAKEHHIH ILTIOC .
KBaZpaT BTOPOTO BBIPaXKEHHMSI. 'QI ab b
< >«
a b
@opMyna KBaipaTa pa3sHOCTH: A
2 2 2
a-b) =a*-2ab+b
(a-b) ) (a- by Yab
— KBaZIpaT Pa3sHOCTH JIByX BHIPaXKeHHIl paBeH KBa- o
JIpaTy MepBOro BbIPaXkKeHHsI MUHYC YBOEHHOE Ipo- Z
H3Be/ieHUE NIEPBOTO M BTOPOTO BhIPAXKEHMH ILTIOC R
< ab\ 2 b 85
KBaJIpaT BTOPOTO BhIPaXKEHMSL. vv R R
< a b

Hanpumep, (3x+5)2 = (Sx)2 +2:3x-5+5* =9x% + 30x + 25;

(4a —7b)2 = (4a)2 —2-4a-7b+(7b)2 =164’ + 56ab+49b* .

(DOpMyJIbI KBaJlpaTa CYMMBI U KBaJpaTa Pa3HOCTH IIDHUMEHSIOT AJIs1 pa3/IOXK€E€HHs HA MHOXKUTEIU BbI-

paxxeHmii Buza a’ +2ab+b* u a®> -2ab+b’:
a* +2ab+ b’ =(a+b)2 ;
Hamnpumep,

a’ —2ab + b* =(a—b)2.

4x* +20xy +25y* = (2x)2 +2-2x-5y +(5y)2 =(2x+ 5y)2 — TIPEACTaBUIN B BUJE KBAJ[PaTa CyMMBI
p’-6p+9=p*-2.3.p+3% = (p—S)2 =(p-3)(p-3) — pasoXuIK Ha MHOXUTEH.

160. IIpoBeps cripaBeIMBOCTD (POPMYJIBI KBa-

2
npara cymmsl (a+b) =a’ +2ab+ b’ , Beinonnus
ymHoxenue (a+b)(a+b) cronbukom:

IIpoBeps cripaBeATHBOCTD (hOPMYJIbI KBaZpaTa
2_ 2 2
pasHocTH (a— b)" =a’—2ab+b*, BomONHUB yM-
Hoxenue (a—b)(a—b) cronGuxom:

161. IIpeacrass B BUZie MHOTOUJIEHA BhIPasKEHHE:

a) (m+n)2 = 1) (k+0,3)2 =

6) (p-t) = e) (12-n)’ =

B) (a+4) = x) (c+30)" =

0 (7-8)' = 2 (}_y) _
2
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162. IIpeobpa3syii B MHOIO4JIEH BhIpaXKeHHe:

a) (6x+5)2 = ) (—x+8)2 =
1Y ’
6) (9b—§c) - e) (_%_zp) _
B) (0,4a+0,5b)" = x) (-n+3)’ =
r) (152-0,2y) = 3) (-0,5x-40y)’ =

163. Brinonuu Bo3BeieHHE B KBa/Ipar:

a) (x3 —6)2 =

B) (5x+y5 )2 =

6) (3-2¢*) =

2

r) (—8p+0,1q")

164. Yripoctu BeIpakeHHe:

a) (3a-2)'-4=

r) p’q* ~(6-pq’) =

6) (5x+4y) - 40xy =

n) t2+81-(t-9) =

B) 144-(12-0,3¢)’ =

e) c® —16——(04 +4)2 =

165. YpocTH BeIpaXK€HHE:

W HaW/IM ero 3HaYeHHe npu:

a) (3x+7) -10x(0,9x+1,2) =

x=-13

6) (0,2a+5)° -(0,2a-5)" =

166. Ncnonbays dopmysty KBaspaTa CyMMbI HIH ¢

OpMYJIy KBajipaTa Pa3HOCTH, BBIYHMCJIH:

a) 417 =(40+1)’ =

n) 202° =

6) 482 =(50-2)" = e) 499° =
B) 71 = %) 10,1% =
r) 99° = 3) 9,87 =
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167. /lokaxxu TOXKIECTBO:

a) (a+b+c)2 =a® +b* +c* +2ab+ 2bc+ 2ac

6) (10n+5)" =100n(n+1)+25

168. Vcnonb3ays ToxaecTso (a+b+ 0)2 =a® +b* +c* +2ab+ 2bc + 2ac , npeobpasyii B MHOTOYJIEH:

a) (x+2y+1)2=

B) (0,5b+4c—d)’ =

6) (3p-5¢+2)° =

169. Vcnomnbays pasenctso (107+ 5)2 =100n(n+1)+25, Boryncim:

(Hanpumep, 752 =100-7-8+25=5625)

a) 35’ =

B) 85% =

6) 55° =

r) 1252 =

170. Peun ypaBHeHHe:

a) (x—4) -x% =12

OrTBer:

B) 25y° ~1-(5y-2)" =0

OrtBer:

6) (x+3)2 —x(x—4)=-6

Ortser:

r) y+(4y+7)" =2y (8y+11)

OrTsBer:

171. 3aMeHH 3HaK ... OTHOYJIEHOM Tak, 4TOOBI NMoJy4yuBleecss paBEHCTBO ObLI0 TOXIECTBOM.

a) (.. +b)’ =9a’ +6ab+b’

B) (1,5x +... )2 =2,25x" +18xy + 36>

6) (4c—... )" =16¢* -56¢d +49d>

r) ( 0,2a-8)" =0,04a* +64— ...

172. IlpencraBb TPEXYJIEH B BUJE KBaJpaTa AByYJEeHa:

a) 4+4a+a’ =

B) 9¢® +24cd +16d* =

6) p’-18p+81=

r) 25a* —4ab+0,16b* =
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173. [IpencraBb TPEXWIEH B BUEe IPOU3BEIEHHUS ABYX ONUHAKOBBIX MHOKHTEJICH:

2 —
a) 36x" ~1,2x+0,01= B) 0’0902_0’2ab+éb2 _

6) 4y* +28y+49= r) 1,44¢ +12cd +25d* =

174. [TocTaBb BMECTO 3HAKA ... TAKOH OZHOUJIEH, YTOOBI TPEXUJIEH MOKHO OBLIIO MPEACTABUTH B BUJIE
KBaJipaTa /iByuJieHa:

a) ..+20a+25 B) 4%+ .. +id2
16

6) t> 18t + ... r) 9a*+0,64b% - ...

175. Haiizu 3HaueHMe BEIPDAXKEHUS TIpH:

a) 0,25x% —4x+16= x=-12

6) 64x*+1,6x+0,01= x=-0,2

176. CpaBHu c HyJ1EM 3HaUYeHUE BHIPaXKeHUsI (MOCTaBb BMECTO MHOTOTOYMS 3HaK < MJH 2 ).

a) 81x2-36x+4 .. 0 6) —25a* +2ab-0,04b* ... 0

177. Pa3noxu Ha MHOXXUTEU TPEXUJIEH:

6 31,2 4 _
a) a +60 b +9b = 6) 0,16x12_0,4x6y5+%y10=

2*, Ky6 cymMbI 4 Ky0 pa3HOCTH

(a+b)’ =d® +3a’b+3ab® +b°
Ky6 cymMMBI IByX BbIpaXkeHHil paBeH KyOy IMepBOro BHIPAKEHHUS IJIIOC YTPOEHHOE IIPOU3BEIEHUE
KBa/ipaTa II€PBOIo BhIPaKCHUA Ha BTOPOE ITIOC YTPOCHHOE ITPOU3BCACHNE IIEPBOI'0 BBIPAKCHUS Ha
KBaJipaT BTOPOTO ILTIOC KyO BTOPOTO BHIPasKEHHS.

Hanpumep, (2x+3)° =(2x)’ +3-(2x)"-3+3-2x-32+3% = 8x° + 36x% + 54 + 27

(a-b)’ =a® -3a*b+3ab? - b*
Ky6 pasHoCTH IBYX BhlpakeHHii paBeH Ky6y MepBOTo BHIPaX€HHSI MUHYC yTPOEHHOE IIPOU3BEIECHHE
KBa/IpaTa NEPBOTr0O BbIPaXX€HUA Ha BTOPOE IIJIIOC YTPOCHHOE ITPOU3BEACHUE IepBOTO BbIPAKEHUsI HA
KBaZpaT BTOPOro MHHYC Ky6 BTOPOTO BbIPpAXXCHHUSI.

Hanpumep, (5(1—1)3 =(5a)3 —3-(5a)2 1+3-5a-1* —1° =1254® —-75a* +15a -1
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178. a) IIpoBepsb cnpaBenJIﬁBOCTb dbopmy.ib Kyda

3
cymmet (a+b) =a’ +3a’bh+3ab’ +b*, BbinonHuB
YMHOX€eHHE CTOJIOUKOM:

(a+b)2(a+b)=(a2+2ab+b2)(a+b‘)=

6) IIpoBeps cipaBeIUBOCTH (POPMYJIBI KyOa
pasHoctH (a- b)3 =a’-3a’h+ 3ab2 —b?, Boimout-
HHUB YMHOX€eHHE CTOJOUKOM:

(a—b)z(a—b)=(a2 —2a‘b+b2)(a—b)=

179. IIpeoOpasyit B MHOTOYJIEH BBIPasKEHHE:

a) (m+n) = x) (4b+3c)’ =
6) (p-q) = e) (2a-5)" =

B) (3+b)’ = x) (£ +y°) =
r) (k-4)’ = 3) (56 -1) =

180. Yupoctu BeipakeHHe:

a) (2m+1)’ —(2m-1)’ =

6) (c-3d)’ +12cd(c-3d)=

181. 3anumu B BUe BbIpaXXeHUST:

a) pa3HOCTb KyOOB n u 3m

6) KBagpaT CyMMbI Op U 7

B) y/IBOEHHOe npousBeneHue 2 1 9¢

r) Ipou3BeieHHe CyMMbl X° U 4y W UX pa3-
HOCTH

182. JlokaXxu TOXIECTBO:

a) (a+b)3 =a’+b’ +3ab(a+b)

6) (a-b)’ =a*-b*~3ab(a-b)
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3. PaznocTb KBaApaToB

(a-b)(a+b)=a’-b’
— NPOM3BEleHHE PAa3HOCTH JBYX BHIPAXKEHHMI M MX CyMMBbI PaB-
HO Pa3HOCTH KBA/IPATOB 3THX BbIPaXKCHMIA.
Hanpumep, (2x -3y)(2x+3y)= (2x)2 —(By)2 =4x* -99%;
gas -5b* )(7a3 +5b* ) = (703 )2 —(5b" )2 =49a° - 25b° . N e e -
IIOMOIIBIO PUCYHKA TIOKAaXH CIIPaBeJIMBOCTH (JOPMYJIbI pa3- <> bz
HOCTH KBazipaToB. [IponosikH 1enouKy paBeHCTB: a’ —b> =

a-b

183. BrinoHu yMHOXEHHE:

a) (m+n)(m-n)= ) (az_g)(a2+9)=

6) (2p-1)(1+2p)= e) (2x+y3)(y3-—2x)=

B) (3s+4t)(4t-3s)= x) (3n* —4k*)(4k° +3n*) =

r) (5k-71)(5k+71)= 3) (1.2p° +0,7¢)(1,2p° -0,7q) =

184. 3aMeHM 3HaK ... OXHOYJIEHOM TaK, YTOObI IOJYyYUBIII€eCsT PABEHCTBO ObUIO TOXKIECTBOM:

— 2 4.2 .
a) (5x+ )(5x—... )-25x 4y B) (0,20+ )( ...—O,Za)=-1%-b6——0,04a2

6) (... —6d )(6d + ... )=49c* ~36d" r) 121u' -810" =( ... +11a?)(1107 - ... )
185. Haiinu 3HaueHHe BoIpsKEHUS:

a) (50+1)(50-1)= B) 196-204 =

6) 42-38= r) 2,03-1,97 =

186. IlpencrtaBb B BHie MHOTOYJIEHA:

a) (m+n)(-m+n)= : B) (-3xy +8)(3xy-8) =

6) (-a-2b)(a—2b)= | , 1) (t3 fSS)(Ss—t3)=

187. Yupoctu BeipaxkeHue:

a) (m+2n)(m—2n)(m2 +4n2)-_-

6) -5a(0,1a-b*)(6* +0,1a) =

B) (0,2x° +7)(0,22° -7)+0,96x" =

r) 3p(5p+ 2)—(4p—‘1)(4p+1)=
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188. Pemn ypaBHeHue:

a) (4x-5)(4x+5)-8x(2x+3)=-1

OTBerT:

6) 10y -4y(5+9y)=(7-6y)(6y+7)

OrtseT:

ToxnectBo a’-b*=(a—b)(a+b) HasbiBaloT (OpMyI0ii PasSHOCTH KBAAPATOB M NPHMEHSIOT s

Pa3/IoKEHUA Ha MHOXWTE/HN Pa3sHOCTH KBaJpPaTOB ABYX BbIPAKECHUH.
HanpuMep, pa3yio)kHuM Ha MHOKHUTEJIH BbIPDOKEHUS:

25x% -36=(5x)" 6% =(5x-6)(5x+6);

81a* —166° =(9a%)" —(4b°) =(9a® —4b°)(9a? +45°).

189. Pa30:xH Ha MHOXUTEJIN MHOTOYJIEH:

a) y*-2* = n) x*-36y°=
6) 8112 = e) a%b®—0,01=
B) 4p>-0,25= x) 1,44y* -25x" =

r) 942 -0,01n° =

3) 9¢*d" -0,0016 =

190. IIpeacTaBp B Buie NPOMU3BeAEHUSA:

4
2 gt
2) 25

9
-0,36d*+—c" =
B) + 1GQC

6) a’b* -81c* =

r) 0,0001-25x% =

191. Haiinu 3HayeHUe BbIPAKEHUST:

a) 61 -51* =

n) 0,768 -0,232° =

6) 6,2 -7,2* = o 31 _
187 —132
3Y (oY 48° -27*
RO o
r) 579° -421* = 342 -16°
3) ST
22714
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192. Peun ypaBHeHue:

a) x2-0,16=0 B) 0,81—25y2=0
OTBeT: OTBeT:

6) 4x2-9=0 r) 49-4a°=0
OTBeT: OTBeT:

193. IpexacraBs B BHjie MPOU3BEAECHUS:

a) (a+5)"-9=

6) 36-(x-4)" =

B) (3m+7)" -25=

r) 0,81-(2c+0,1)" =

) (90—5(17)2 -64c’ =

e) a’—(2b-3a)’ =

x) (p—-q) —(p+49)

2

3) (4m+ 5n)2 ~(4m ——512)2
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Hposepounas paGota Ne 7 no Teme «KBagpar aABy'jieHa.
Pa3HocTh KBAaApPaToOB»

Bapmanrt 1

Yacte 1

1. [peoGpasyit epaxense (0,5+2a )2 B MHOTOWICH
1) 0,25+ 44’ 2) 0,25+4a+4a® 3) 0,25+ 2a+4a® 4) 0,25+2a+2a*

2. BEINOJIHA YMHOXKEHHE (6+ b* )(b2 —6)
1) 36-b* : 2) b*-36 3) b* -12b* + 36 4) b* +36

3. Pasnoxu Ha MHOXuTEnH 64x% —3°

1) (8x—y")2 2) (8x—y2)(8x+y2) 3) (8x—y)(8x+y) 4) (8x—y")(8x+y")
4. Ipeo6pasyii B MHOTOWIEH BeIpaXeHHe 9c’ —(4-—30)2

1) 18¢*-16 2) 24c-16 3) 18¢* -24¢-16 4)-16

5. YcraHOBH COOTBETCTBHE MEX/IY BHIPAKEHHAMH
2. 2 9 3
A) (4a-7) B) (4a) -7 B) (4a-7)
M MX Ha3BaHUSAMH
1) pasHocTtb kBagpaToB 4a u 7 3) xy0 pa3Hoctd 4a u 7
2) pasHocTb KyboB 4a u 7 4) xBazapar pa3HOCTH 4a u 7

OrTBerT:

6. Haiiiu 3HaYeHHE BHIPAKEHHA (x+9)2 —(x-3)(x+3) mpu x= —1.
Ortsert: 9

7. Borumciu HanGonee yno6usM criocobom 2622 — 26072 .
Orser:

Yacts 2
8. Pemn ypasnenne 0,04x%-25=0.

9. Pasnoxu na MHoxutemn 0,81a” —(56-0,1a).

10. IIpu xakoM 3HaYEHHH p KBAJPaT Pa3HOCTH 2p H 3 MeHbILe Pa3HOCTH KBaApaToB 2p U 3 Ha 67

3anuwu omeemui 6 mabnuyy: _
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepb omeemvi (cM. 6 KoHye nocobus). Ecau coenan Mnozo owubok — noemopu nonbimky (pewiu éapuanm 2).
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Bapnanr 2

Yacre 1

1. TIpeo6pasyit BEpaxeHue (3b—0,2)2 B MHOTOYJICH
1) 9b*-0,04 2) 9b* -1,2b+0,04 3) 9b* -0,6b+0,04 4) 3b* -1,2b+0,04

2. BRINOIHY yMHOXEHHE (x" + 5)(5—x4 )
1) 25-x° 2) x* —10x"+25 3) x*-25 4) x%+25

3. Pasyioxu Ha MHOkuTem 121a% —b'?

1) (tta—b')(t1a+5') 2) (11a=5)(11a+5°)  3) (11a=b7)(11a+5?)  4) (11a=5%)

4. TIpeoGpasyii B MHOTOWIeH Bhpaxenue 49x” —(8 —7x)2
1) 98x%-64 2) 98x% +64 3) 98x%-112x-64 4) 112x-64

- 5. YcTaHOBHM COOTBETCTBHE MEXIY BBIPAKCHHUAMH
A) (3p)’ +4° B) (3p+4)’ B) (3p+4)°

H HX Ha3BaAHHUAMH

1) kBagpar cymmel 3p u 4 3) cymma kBagparoB 3p u 4
2) cymma ky6oB 3p u4 4) xy6 cymmer 3p u 4
OtBeT:
A b B

6. Haiin snauenne soipakenns (a—5)(a+5)—(a +4)2 mpu a=0,125.
Orser:

7. Beruncin Hanbonee yno6HeM ciocobom 4367 — 5647 .
Otser:

YacThb 2

8. Pent ypaBHeHHe %xz -0,09=0.

9. Pa3ioXH Ha MHOXHTEIH ;—gxz —(7y-0,2x).

10. Ilpu xaxoM 3Ha4YEHHH M Pa3HOCTH KBaApaTroB 6m u 1 MEHpIlE KBaJpaTa pa3HOCTH 6m 1 1 Ha 8?7

3anuwuu omeembi 8 mabnuyy:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IlIposepv omsemut (cm. 6 koHye nocobus).
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4. CymMa u pa3sHOCThL Ky0oB

IIJISI Pa3JIOKEHNUSA HA MHOXKUTEIIN CYyMMBI Ky6OB HUCNOJIb3YETCA TOXKACCTBO

a’ +b° =(a+b)(a’ —ab+b’),

KOTOpPO€e Ha3biBaeTcsi POPMYJIOi CyMMBI KyOOB.

CyMMa Ky6OB ABYX BI)Ipa)KeHI/Iﬁ paBHa [IPOU3BCACHNIO CYMMBI 3THUX Bpra)KeHI/lﬁ K HEITOJIHOT'O KBa-

ZipaTa uX Pa3HOCTH.
Hanpumep, pa3ioxkUM Ha MHOXHUTEJIH:

125¢> +27d° = (5c)’ +(3d)’ = (5¢+3d)(25¢” ~15¢d +9d”) .
ZIJISI Pa3/I0XKEeHHUS Ha MHOXKHUTEIN Pa3HOCTHU Ky6OB HCNOJIb3YETCA TOXKIACCTBO

@*-b° =(a—b)(a* +ab+b"),

KOTOpOe Ha3biBaeTcsi popMyJIoii pa3HOCTH Ky6OB.

PasHoctb Ky6OB ABYX Bpra)KeHHﬂ paBHa IIPOU3BCACHHUIO PA3HOCTH OTHX Bpra)KeHI/Iﬁ H HEIIOJIHOTO

KBaJ[paTa X CyMMBI.
Hamnpumep, pa3jioskiM Ha MHOXXUTEJTH:

1 ~-64y° =(lx)3 —(ziy)3 =(
8 2

1
L
¥ Y

](ixz +2xy+16y2) .

194. a) [IpoBepb cnipaBeIUBOCTD (POPMYJIBI CyM-
mbl Ky60B @’ +b° =(a +b)(a2 —ab+b? ) , BBITIOJIHUB
YMHOEHHE CTOJOUKOM: (a2 —ab+ b )(a +b)

6) IIpoBeps crpaBeTUBOCTH HOPMYJIbI pa3-
HocTH Ky6oB a’ —b* =(a- b)(a2 +ab+ b )
, BBIITOJTHUB YMHOX€EHHE CTOIONKOM:

(a’ +ab+b*)(a-b)

195. a) Ucnosb3yst popMyty Kyba CyMMbl
(a+ b)3 =a® +b° +3ab(a+b), pa3noxy Ha MHOXH-
TeJI CyMMY KyOOB.

6) Ucmonb3ys popMyry Kyba pasHOCTH
(a —b)3 =a®-b’—3ab(a-b), pasnoxu Ha MHO-
XHTEJN Pa3HOCTDb KyOOB.

at+b=

a-b=

196. Pa3j10:kM Ha MHOXXUATEIN MHOTOYIEH:,

a) p'+q’ = 1) 86 +0,0014° =
6) m*-n’ = b3——1— 3_
©) b 195°
B) 64+x3= )K) iaii_'_l___
27
r) 2°-0,027= 3) —0,064p° +¢° =

92




197. [IpencraBb B BU/le NIPOU3BEACHUS:

a) n®+1= n) 2’y +8=

6) 0,125- 22 = | e) 1-a°b° =

B) 27+t° = x) m°n® + p® =
r) —x°-y°= 3) 125000—a° =

198. /lokaxxu, 4TO 3HaYeHHE BbIPAXKEHHUSI:

a) 739°-139° nenurtcs Ha 600

6) 68°+31° : nesurcs Ha 99

5. IlpeoGpazoBanue HebIX BIPAMKEHH I

Bripaskenusi, cocTaBieHHbIE U3 YUCEN M EPEMEHHBIX C IIOMOIIBIO AeHCTBHI CJI0KEHHS, BHIYUTAHHUS
Y YMHOX€HU s, Ha3bIBAIOT Li€JIbIMH BbIPAsKE€HHAMH.

clc+3
e(e+3)

Hanpumep, 5,1x’y+3-2,7y°; %abcs; 2cd (c-d) s

—1 — yesble BoIpaXKeHUS.

Bpra)KeHI/Ie X +&2—y2 HE ABJIACTCS LEJIbIM, TaK KaK COACPXKHUT AE€JICHUC Ha BBIDAXKCHHUE C ITEepe-

MEHHOH. x+
Jlio60e 11eJ10€ BhIpasKeHUEe MOXHO NPEACTABUTL B BH/IE MHOTOYJIEHA.
HanpuMmep, npeactaBuM B Buzie MHOTOYJIEHA BhIpayKeHUE

(2—a)(3—a)+(a+1)2 =6-2a-3a+a’+a’*+2a+1=2a*-3a+7.

199. ABasieTcst v LeabIM BEIPasKEHHE:

7a°b® +1 x? P 1 3 2t+5
E2 P 49 2c-=(9- -1
=06 g c—5(9-¢) 3

200. ITpeo6pasyii B MHOTOYJIEH:

a) 5(a-b)’ —5a(a-b)= B) (2p-39)(2p+39)-(3p-29)(3p+29)=

6) (3+c) +2(c+3)(1-c)= r) (x+5)(2x-1)-4(3-x)" =
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201. YnpocTtu BbIpaxXeHHe:

a) (b+2)(2-b)(4-b%)—(b*~4) =

6) (x—.?')3 +3x(x-5)-13=

202, Pemn ypaBHeHue:

a) (x-1)x(x+1)-x(x*+3)=10 6) (2y-5)° -2(2y+1)(y-4)=3

OTBeT: . OrtBer:

Jln1s1 pasyioxeHust MHOTOYJIEHOB HA MHOXKHUTEJIH IPUMEHSTIOT Pa3IMYHble CIIOCOOBL: BRIHECEHHeE 0011i1e-
IO MHOXKHUTEJIS 332 CKOOKH, TPYIIITMPOBKY, (hOPMYJIbl COKPAIEHHOTO YMHOXeHHs1. HOrAa MoXxHO no-
CJIeI0BATEIbHO TPUMEHHUTD HECKOJIBKO CIIOCOGOB.

Hanpumep, pa3i0:kuM Ha MHOKHUTEJIH BbIpaKeHHe

4b* —100bc” = 4b(b* - 25¢7 ) = 4b(b—5c)(b+5¢).

203. Pa310xu Ha MHOXXHTEIH MHOTOYJIEH:

a) 4a? —4]/2 = B) zx? —gzy4 =

6) cx’—cy’ = r) p®-25p=

204. IIpencrasb B BUE IPOU3BECHHS:

a) t*-0,0081= B) 5x2+30x+45

6) 1-c® = r) 22y° —20xy +50x =

205. Pa3i0Xu Ha MHOXUTEJIN:

a) a’—4b*-a-2b= | B) x2+10x+25-y* =

6) 3p+q+9p2—q2= r) a2—4ab+4b2—0,09=
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206. Pemu ypaBHeHwHe:

a) x*—4x=0 6) 3x“——3—x-2=0
25

OrtBer; . Orser:

95




IIpoBepounas pa6ora Ne 8 no Teme «IIpeoGpazoBanne HeIbIX BLIPAXKEHH»

Bapuanr 1
Yactn 1
3
1. Kakne u3 BelpakeHHH A = 5mn+lm2,'B =2—x, C= 9—£, D =SL ABJIAIOTCA LEIBIMA?
3 x+1 a 6
1)AuB 2)AuC 3)AuD 4HA,BuC

2. TIpeoGpasyit B MHOTOWIEH CTaHapTHOrO BuAa 2(x —5)2 -2x°
1) 50-20x 2) 4x? —20x+50 3) 50 4) 20x+50

3. Pasnoxu Ha MHOXHUTENH 5a’ +30a + 45

1) 5(a+3)(a-3) 2) 5(a+3)’ 3)5(a-3)" 4 (5a+3)’
4. TlpencTaBs B BHJE MpoH3BeneHNs 1—x°
1 (1-x)(1-x*) 2) (1-x)’ 3) (1-x)(1-x+x*) 4) (1-x)(1+x+x*)
5. YcraHOBH COOTBETCTBHE MEKIY BBIPAXKECHHAMH
A) 125-p° B) 125-5p° B) 125-50p+5p?
H TOXXOCCTBCHHO paBHBIMPI M BHpa)KeHPUIMH
1) (5—p)3 3) 5(5-p)(5+p)
2) 5(5-p)’ 4) (5-p)(25+5p+p?)
Ortser:
A b B

6. Pasnioxy Ha MHOXHTeIH (@ +6)2 —-364a*.
Orser:

7. Pemn ypaBHenne x> —25x =0,
Orser:

Yactn 2
8. VIpocTH BEIpakeHHe (t3 —1)2 —(t3 —1)(t3 + 1) H Haii[]1 ero 3Ha9eHMe pu £ =~2 .
9. [IpeacTaBs B BUJIE NpousBeneHus x> —y° -9y —9x.

10. Toxaxku, 4TO pa3HOCTb KBaJJpaTOB ABYX I1OCJICAOBATENBHBIX YETHAIX YHCEN ACIMTCA Ha 8.

3anuwu omeemuvl 6 mabnuyy:
1 2 3 4 S 6 7 8 9 10

Ilposepv omaemul (cm. 6 Konye nocobus). Ecnu coenan MHo2o ouubok — noemopu nonsimky (pewiu éapuanm 2).
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Bapuant 2

Yacth 1

7 B =%x4y6, C= 5 803 ,D= 4p7—q ABJIAIOTCA LENBIMH?

NBucC 2)BuD 3)H)B, CuD 4) tonbko B

1. Kakue u3 Boipaxennii A =3a—

2. ﬂpeoﬁpasyﬁ B MHOTOWIEH CTAaH/@PTHOTO BHAa 5(X + y)2 —10xy
1) 5x° -20xy +5y* 2) 522 -10xy +5y° 3) 5x%+5y° 4) 5x* -5y*

3. Pasyoxu Ha MEOXHTEH 75x% —90x +27

1) 3(5x+3)(52-3) 2) 3(5x+3)’ C3)5(3x-7) 4) 3(52-3)’
4. MpencTass B BuIE npousseneHus b’ +8
1) (b*+4)(b-2) 2) (b+2)° 3) (b+2)(b*-2b+4)  4) (b+2)(b*+2b+4)
5. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXIY BBIPROKECHHAMH
A) y°-27 B) 3y’—18y+27 B) 3y°-27
H TOXJACCTBCHHO paBHRIMH HM BBLIPDAXKXCHHUAMH
1) 3(y-3)’ 3) (y-3)(y*+9)
2) (y-3)(y* +3y+9) 4) 3(y-3)(y+3)
OrtBer:
A B B

6. Pa3yioxku Ha MHOXKHTENH (b —7)2 -9b°.
OrTser:

7. Penmn ypaBrenue 36y -y° =0.
OrtBer: .

Yacth 2

8. VpoctH BeIpaxeHHue (c —2)2 (c+2)—(c+2)(c-2) u Hailnu ero 3Hauenne npu ¢ =-3.
9. IIpencTaBb B BHJIE MPOH3BEACHHA p - —q° —5p+5q .

10. JloxaxH, 9TO BEIpaxeHue m(m +2)2 —(m +2)(m2 —2m +4) npH mo60M HEToM m JeUTCS Ha 4.

3anuwu omeemul 6 mabauyy:

1 2 3 4 5 6 7 8 9

IIposepv omeemui (cm. 8 KOHYe NOCObUS).
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VI. CHcTeMbl JIHHEHHBIX YpaBHEeHHI

1. /InHeliHbIe ypaBHEHHS C IByMsi IepeMEeHHbLIMH H HX CHCTEMbI

JluHeliHbIM ypaBHEHHEM C ABYMSA NePEMEHHBIMH Ha3bIBaeTCs yPaBHEHHE BHAA ax + by =c,rae x 1
y — HiepeMeHHble, @, b U ¢ — HEKOTOpBbIE YHCIIa.

Hanpumep, 2x -3y =-1;-x -9y =0; 5x =7; -3y = 0,4 — 1uHeliHbIe ypaBHEHUS C ABYMSI IIepEMEH-
HBIMH.

PemenneM ypaBHEeHHS € ByMsI EPEMEHHBIMH Ha3bIBAEeTCs [1apa 3HAYeHUH [lepeMeHHBIX, obpalliaio-
I11ast 3TO YpaBHEHHE B BEPHOE PABEHCTBO.

Tak, pemieHueM ypaBHeHUsT —x —9y =0 saBnsiercss mapa x =-9, y =1. PelenueM storo ypas-

HeHus Oyzaer takxe mapa x = 8,1, y =—0,9. [lepeunciieHHbIe Mapbl YUCE 3ANUCHIBAIOT KOPOYE:
(-9;1), (8,-0,9).

VpaBHeHuUs1 ¢ 1ByMsI IepEMEHHBIMH, UMEIOIIHE OMHHU ¥ Te XK€ PellieH!sI, Ha3bIBalOT PABHOCHJIbHBIMH.
YpaBHeHUsI ¢ IByMsI IIePEMEHHBIMH, He HMeEIOIIH€e PellleHUi, TaK)Ke CYUTAIOT paBHOCHJIBHBIMH.
CsolicTBa ypaBHEHHH ¢ IBYMsI IIepEMEHHBIMU TaKHe XK€, KaK U Y YPaBHEHUI ¢ OTHOH nepeMeHHOM:
€CJIM B yPaBHEHMH NIEPEHECTH CJIaraeMoe U3 OJHOM YacTH B APYTYIO, U3MEHMB €T0 3HaK, TO HOJIy4YHT-
Cs1 ypaBHEHHE, PaBHOCWIBHOE TaHHOMY;

ecJii 06€e 4aCTH ypaBHEHUST YMHOKHUTD HJIH Pa3IEIUTh HA OHO U TO K€ OTJIMYHOE OT HYJISI YHUCJIO, TO
MOJIYYMTCS] YypaBHEHHE, PABHOCUJIbHOE TaHHOMY.

Bocmosib3yeMcst STHMH CBOMCTBaMH J1JIs1 BRIPXKEHHSI IEPEMEHHOM y Yepes X U3 ypaBHEHHUS
3x-5y=2: -5y=2-3x, y=0,6x-0,4 — ypaBHEHHNE, PABHOCUJIBHOE HCXOLHOMY.

Ecan x=0,10 ¥y=0,6-0-0,4=-0,4;

ecm x=-2,10 y=0,6-(-2)-0,4=-1,2-0,4=-1,6;

ectm x=5,10 ¥y=0,6-5-0,4=3-0,4=26.

ITape! uncen (O;—O,4),(—2;—1,6), (5; 2,6) SIBJISIIOTCSL PEellIeHUsIMH ypaBHeHust 3x —S5y = 2. JTo ypas-
HeHue ¥UMeeT HECKOHEYHOe MHOKECTBO PEIEHHH.

207. fBnsieTcsi 11 ypaBHEHHME C IBYMsI IePEMEHHBIMH JIMHEWHBIM:

—2y=— 2 6x—xy =21
2) 5x-2y=-15 16) 3xr+y" =8 8) Lx—t0y=0 |D 0¥ 0 —2 =3
3 x+y
208. fBnsercs nu pemeHreM ypaBHeHUs 2x —y =1 mapa yucedn:
a) x=5 y=9 6) x=-3, y=-5 |B) x=0,5 y=-2 r)x=%,y=_-% n)x=g,y=%

209. Cocrab kakoe-1100 ypaBHEHHe, PellleHHeM KOTOPOTO CYXKHT I1apa yuces:

a)x:—2,y=3,5 6)x=25,y=—-§—

210. 13 ypaBHeHust 2x —5y =—17 BbIpasu:

a) IepeMeHHYIO X yepes y 6) mepeMeHHYIO y Yepe3 X
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211. BripasuB nepeMeHHYIO y Yepe3 X, Hallii TPH KaKUX-1n00 pelileHHs] ypaBHEHHSI:

a) Sx—y=11 6) dx+3y=-12

212. Pemw 3aauy B Haty- | Pemenue
PTHHBIX YUCJIAX:

a) U3 nByxpy6aésbix u si- | [lycTb 66110 B3ATO I ABYXPYOIEBBIX M N NATHPYOIEBBIX MOHeT. Torzaa
THPYOJIEBBIX MOHET COCTAB- '
JieHa CyMMa B 25 pyoOJieit.
CKOJIbKO OBLIO B3SITO ABYX-
pyOJIEBBIX MOHET?

OrTBerT:

6) Ilers Kyt KapaHza-
IIIH 110 5 p. ¥ PYYKH 110 8

p. CKOJIBKO py4eK KyTIHJI
IleTs1, eciu ©U3BECTHO, YTO 32
BCIO ITOKYNKY OH 3aIlJIaTHJI
49p.?

Ortger:

I'padprkoM ypaBHeHHs C ABYMsI IEPEMEHHBIMH Ha3bIBAETCSI MHOXKECTBO BCE€X TOYEK KOOPAUHATHOM
IIJIOCKOCTH, KOOPAWHATHI KOTOPBIX SIBJSIOTCS] PEIEHUSIMHU 3TOTO YPaBHEHUSI.

I'pacdprkoM JMHEHHOrO ypaBHEHUS C ABYMSI Iepe- : yA
MEHHBIMH ax + by = ¢, B KOTOPOM XOTsI ObI OIMH U3
kK09(pGULMEHTOB a UK b OT/INYEH OT HY.JIs, ABJISI-
€TCsI IIpsIMast. /

IToctponm rpaduk ypaBHeHMst 3x -2y =4 . B

Haiiném xoopauHathl AByX To4eK rpaduKa: 1 1 X

0
X 0 2 /
Y -2 1

Otmerum touku A(0; -2) u B(2;1) B xoopau- /
HATHOM IJIOCKOCTH M IIPOBEAEM Uepe3 HUX IIPsi-
My1o (puc. 33). IIpsimast AB — rpaduk ypaBHeH#ust
3x-2y=4. Puc. 33

Ecmv B ypaBHeHuu ax +by = c xo3bduunentsr a =b =0, to ypasuenune umeer sua: 0x +0y =c .

Ilpn ¢=0 mobas mapa umcen SABIACTCA pELIEHHEM 3TOTO YPABHEHHs, a €ro rpaQMKoM — BCA
KOOpAMHATHAA ILIOCKOCTb.

IIpu ¢ #0 ypaBHeHHe He HMeeT pEILEHHI K ero rpadMK He CONEPKHUT HH OJ[HOM TOUKH.

213. IIpunaznexur i rpaduky ypaBHeHUs 3x —5y = -9 Touka:

a) A(2;-3) 6) B(23) B) (5 2) r) M(-6;-1,8)
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214, Iloctpoii rpaduk ypaBHeHUs:
a) 3Jx-y=>5 B) x+5y=0
YA 77 )
1
1 X
0 P>
1 i .X»'
0
6) 0,5x+2y =1 r) 2,6x=-6,5
YA 7] )
1 1
1 X 1 X
0 > 0 >
215. Pemu 3agauy: Pemenue

a) Ha npsimoii, siBast1o1elicst rpadpukomM
ypaBHeHust 2x —7y =3, B3sATa TOYKa, ab-
cidcca KoTopoii paBHa 5. Haiiau opauna-
Ty 3TO! TOYKHU.

Ortger:
0) M3BeCTHO, YTO OPAMHATA HEKOTOPOM
TOYKU NPSAMOH, sIBJIAIONIENCS rpaduKoM
ypaBHeHus 5x +4y =—23, paBHa —2.
Haiigu abcumccy 3ToM TOUKH.

Ortger:

2. PenieHHe cHCTeM JIHHEHHBIX YPaBHeHHH

Eciu Heo6x0MMO HaliT 00LIMe pelieHus ABYX JUHEMHBIX YPaBHEHHH C ByMs TIEPEMEHHBIMH, TO
TOBOPSIT, YTO TPEOYETCs PEIIUTH CUCTEMY YPaBHEHHUH.

PemenueM cucteMbl ypaBHEHUH ¢ ABYMs TePEMEHHBIMU HAa3bIBAETCS ITapa 3HAYEHUI ITepEMEHHBIX,
obpamramouas Kakaoe ypaBHeHHe CUCTEMBI B BEPHOE PaBEHCTBO.

Pemuts cucteMy ypaBHEHUH — 3HAYUT HANTHU BCe €€ pellleHus] UM JJOKA3aTh, YTO PEIIEHUH HeT.
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TpaduueckHmii cnocob pelreHusi CUCTeM JIMHEHHBIX ypaBHEHUH € IBYMsI IEPEMEHHBIMU

. o x+y =6,
PelliuM cucTeMy JUHEHHBIX ypaBHEHUI C ABYMs IepeMEHHBIMHU 3 9 ¢ moMonibio rpaduKoB

ypaBHEHMH. roy=-

IMocTporM B KOOPAWHATHOH ILIOCKOCTH TPapUKN [ V]
yPaBHEHMH CUCTEMBI. Al/
TIpsimasi AB — rpadyK IepBOro ypaBHEHHS, TIpsi- 5 INIM
Masa CD — rpa¢uk BToporo ypasHeHHus (puc. 35).
I'paduku nepecexaiorcs B Touke M(1; 5). 3Ha- C
YHT, CHCTEMa UMEET eIUHCTBEHHOE pellleHHe:
x=1,y=35. : 0 B
Ortser: (1, 5). 4 1
3ameTuM, 4TO rpaduyecKuii Criocod mo3BOJSET D
HaXOJWTh PeIleHHUs JUIIb TPUOINKEHHO. /

A Aa

Puc. 35

PaccMOTpHUM CHCTEMBbI IBYX JIMHEHHBIX YPaBHEHUH ¢ JByMs ITePEMEHHBIMH, B KaX/IOM U3 KOTOPBIX
XOT# Obl OZIMH U3 KO3(P(PHUIHEHTOB [IPH TIEPEMEHHBIX X U i OTJIMYeH OT HyJis. C nmomomipio rpapuKkoB
3TUX YpaBHEHHI MOXHO BBISICHUTb, UMEET JIX CHUCTEMA PELIeHUs U €CJIM NMEET, TO CKOJIbKO.

I'padrkaMu ypaBHEHHI CUCTEMBI SIBJISIIOTCS MpsiMble. EC/I 3TH NIpsiMble TlepeceKaloTcs, TO CUCTEMA
HMeeT eIMHCTBEHHOE pellleHHE; €CJIH NPSMBble IapaJIIeIbHbI, TO CUCTeMa He UMEeET PellleHNH; eCAu
IPSIMBIE COBIA/IAIOT, TO PellieHUi GECKOHEYHO MHOTO.
3x -5y =14,

IIpumep 1. BoissicHUM, CKOJIBKO pellieHUi UMeeT CUCTeMa YpaBHEHUN 6

2x+y=

y=0,6x-2,8, y
y=-2x-6. v

Yrnosbie k03 bUILIMEHTHI TPSMBIX, ABJASIONIMXCS rpadKaMy COOTBETCTBYIOIIUX JIMHEHHBIX QyHK-
I[M{, Pa3JINYHBL. SGHAYUT, 9TH NIPsIMblE NIEPeceKaloTCsl, U CUCTEMa UMEET €IHHCTBEHHOE PElICHHE.
3x -5y =14,
6x-10y =-12.
y=0,6x-28,
y=0,6x+1,2.
YryioBbie K03 PULIMEHTDI IPAMBIX, ABIAIOMUXCS rPadpMKaMi COOTBETCTBYIONIMX JIMHEHHBIX PyHK-

(U}, PaBHBI, a TOYKH [lepeceYeHus C OChIO i Pa3INYHbL. 3HAUMT, 3T NIPsIMbIe TapaJijIe/IbHbI, U CHCTe-
Ma He HMEET penieHHH.

BblpaBHM Y 4EPE3 X U3 KAXKIOTIO YPaBHCHHUA CUCTEMBI: {

IIpumep 2. BrisicHuM, CKOJIBKO pellleHUi UMeeT cCTEMa ypaBHEHUH

BbIpasuM y yepe3 x U3 KaXKJIOTO ypaBHEHHUS CHCTEMBI:

. . [3x -5y =14,
IIpumep 3. BoisicHUM, CKOJIBKO PelleHU HMeeT CUCTEMa YpaBHEHUH
6x-10y =28.

y=0,6x-2,8, '
y=0,6x-28.

['pacuku ypaBHEHMH COBIAAAIOT. ITO O3HAYAET, YTO JI00OAs Mapa yrces (xo; 0,6x, —2,8) ABJIAETCS
penieHrieM cucteMbl. CHcTeMa HMeeT 6€CKOHEYHO MHOTO pelIeHHiIA.

BprﬂBI/IM Yy yepe3 X U3 KaXKI0Io ypaBHEHUA CUCTEMBbI! {

. |3x—y=4,
216. ABssieTcs U pelieHNEM CUCTEMBI yPaBHEHHIA napa 4ucet:
Tx+2y=>5
a) x=-2,y=-10 6) x=1,y=-1
Ortser: . OrTger:

101




217. SIBaisieTcsi M napa duces a =—, b =—4 pelleHUeM CUCTEMBI YPaBHEHHIA:

N | =

a 4a-3b=14, 6) -3a+5b=-21>5,
5a+2b =-6,5. 8a-7b=32.
OTBerT: _ . OrTtser:

218. CocTaBb KaKkyIo-TH00 CUCTEMY JIMHEHHBIX YPABHEHHH C IEPEMEHHBIMH X H ¥/, PEIIEHHEM KOTO-
POM CJIYKUT Iapa YuCest:

a) x=-5,y=1 0) x=2,y=0

219. Pemu rpadpuuecku cucTeMy ypaBHEHHIA:

2) 2x+y =1, B) x—-y=-1,
dx-y=>5. x+4y=-16.
Ay Ay
1
! 0] 1 i
0] 1 >
Otser Ortser
6 2x+3y =0, x-2y =6,
) x-3y=-9. 3x+4y=8
y Ay ~
0] 1 i
0] 1 >
OrTser: . OrtBerT:
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220. BoisacHy, uMeeT Jiu pellieHus CUCTeMa YPaBHEHUH U CKOJIbKO:

2x+4y =3, 8) Sx-y=8,
3x-y=3. 10x -2y =4.
OrtBerT:

OrtBerT:

Sx-y=8§, Sx-y=2§,
6) X-Yy r) X=y

6x -2y =>. 10x -2y =16.
OrtBerT: ) | OtBer:

Cucrembt ypaBHeHnﬁ C AByM:A ITIEPEMECHHBIMH, UMEIONINEC OTHHU U TC K€ DCLIEHH S, HA3bIBAIOTCS paB=
HOCHJIbHBIMH. CI/ICTeMbI, He UMEue peIHeHHﬁ, TAKX€E€ CYUTAIOT paBHOCUJIbHBIMH.

ITpu pelreHHH cCUCTEM JTUHEHHBIX YpaBHEHUI CIIOCOOOM MOACTAHOBKH:

1) BBIpaXkaloT U3 KaKOro-HUOYAb YPaBHEHHS CHCTEMBI OJIHY [IEPEMEHHYIO Yepe3 APYIYIO;
2) NOACTABJSAIOT OyYEHHOE BBIPAYKEHHE 9TOM ITEPEMEHHOM B IPYTroe ypaBHEHHE;

3) pelLIaloT MOJIy4YUBIIEECs YPAaBHEHHE C OMHOM II€PEMEHHOM;

4) HaXOAAT COOTBETCTBYIOIIEe 3HAUEHHE BTOPOM IlepeMeHHOH.

3x-y=1,

IIpumep 1. PemtuM cucreMy ypaBHeHUIA { CII0COOOM MOICTAHOBKH.

2x+y =-6.
Pemenue. BripazuM 13 nepBoro ypaBHeHHsI CUCTEMBI Y Yepe3 X U IMOACTaBUM 3TO BbIpaKEHHE BMe-
y=3x-1,
2x+3x-1=-6.
PewmnM BTOpOE ypaBHEHME C OAHOM MepeMEeHHOM X:

d9x =5,

x=-1.
IToactaBuM HalifieHHOe 3HaYeHHeE X B IIepBOe YPaBHEHUE U Hali/leM COOTBETCTBEHHOE 3HAUYEHHE Y.
Y =3-(—1)—1 =—4.
TaxuM ob6pa3oM, mapa yucesn x =—1, y = —4 sABJsEeTCS PellleHNEM AaHHON CHCTEMbI YPaBHEHMIA.
Orser: (-1, -4).

CTO Y BO BTOPO€ YPaBHEHUE CHCTEMBI: {

2x+3y =5,
IIpumep 2. PewruM cucteMy ypaBHeHHH { oy C1IocoOOM TOICTAHOBKH.

Pemenne. 3x-2y=1.
2x+3y =5, |[x=2,5-1,5y, x=25y-1,5, x=25y~15, [x=1,
3x-2y=1; |3(2,5-15y)-2y =1, |7,5-4,5y-2y =1, {-6,5y=-6,5, |y=1.

Orser: (1;1).
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221. Pemu cucteMy ypaBHeHHIA:

xX+y=>5, 4x-7y=3,
a) B

2x-3y=0. 2x+5y=-17.
OrTBerT: ’ . OrtBeT:

2x—-y=1, ' =3,
6) x-y D 3x+5y

3x+4y=-17. ox-3y=-22.
OrTBerT: . ‘ OrTBerT:

222. He BHINOJIHSASA TOCTPOEHUS, HAWAN KOOPAUHATHI TOYKY HepecedyeHns1 rpapvKoB ypaBHEHUIt:

a) 6x-7y=-23 n -4x+3y=17. 6) 3x-5y=11n -15x+8y =-21.

OTBerT: . OTtBer:

223. Haitau pemreHre CHCTEMbI YPaBHEHUIA:

2(x+3)-4=7-3x, 6 4(x+y)-y=1,
5(x-y)+3y=11. 8(y—-2x)-52=2y-5x.

OTBeT:;

OTBeT:
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224. Penmm cucteMy ypaBHEHUH:

X y X Yy
- _=4) ___=6)
2 59 613 2
x ¥4 x+2—y=5
2 6 3
OrtBerT: ) OrtBer:

I1pu penieHNH CHCTEM JTUHEHHBIX YPaBHEHHH CIIOCOOOM CII0KEHHS NIEPEXOMST OT TAHHON CHCTEMBI
K IpYroii, paBHOCWJIBHOM €1 CCTeMe, B KOTOPO# OTHO U3 YPaBHEHHUI COAEPAKUT TONbKO OAHY Iepe-
MeHHy10. I1pu atom:

1) yMHOXAIOT NOWIEHHO YPaBHEHHUS CUCTEMBI, NOAOHPasi MHOXKHTEH TaK, YTOOB! K03 GHINEHTH
IIPH OJHOM M3 NIePEMEHHBIX CTAJIM IPOTHUBOIIOJIOXKHBIMH YHCIaMH;

2) cxJ1aABIBAIOT IIOYJIEHHO JieBble U IIPaBble YaCTH YPAaBHEHHI CUCTEMBI;

3) penIaoT Nosy4yuBIneecsl ypaBHeHHE C OTHON NepeMeHHOMH;

4) HaxoZsIT COOTBETCTBYIOIee 3HaYeHHE BTOPOI NepeMeHHOH.

3aMeTHM, 4To ecii K03 PHUINEHTH! IPU OAHON M3 NIEPEMEHHBIX SIBJISIIOTCS] NPOTHBOMOJIO0XHBIMU
YHMCJIaMH, TO pellleHHe CPasy HAYMHAIOT C MOUJIEHHOTO CJIOXKEHHs Y PABHEHMIA.

x—-y =4,

IIpumep 1. PemiuM cucteMy ypaBHeHHMiA { CTIIOCOOOM CII0XKEHHSI.

x+y=10.
Pemenue. B ypaBHeHusx atoii cucreMbl K03 (ULMEHTHI IPH y — NPOTUBONOJIOXKHBIE yucia. Cio-
’KHUM MOYWIEHHO JIEBbIE H NIPaBble YacTH ypaBHeHHUil. [losyyuM ypaBHeHHE ¢ OHOHN NlepeMEHHOM:

2x =14, x =7 . IloacTaBuB 3T0 3HaYeHHe X B ypaBHeHHe x+y =10, HaiinéM y: y=3.
Orser: (7; 3).

3x -5y =4,
CIIOCOOOM CIIOMKEHHS.

IIpumep 2. Pemum cucteMy ypaBHEHHH {
2x+y=-6.

Pemenne. Eciu yMHOXHTD BCe YWIEHEI BTOPOTO YPaBHEHHS YMHOXHTD Ha 5, TO KO3()(UIHEHTHI TIPH
{3x—5y =4, { 3x -5y= 4, {13x =-26, {x =-2,

CTAaHYT NPOTHUBONOJIOXXHBIMH YHUCJIaMH:
¢ s 2x+y=-6; [10x+5y=-30; |y =—2x-6; |y =-2.

Orser: (-2, -2).

3x+4y =10,
ox -7y =44.

Pemenue. ITonGepém MHOXKUTE M K YPaBHEHHAM CHCTEMBI TaK, YTOOBI OC/IE YMHOXKEHHS Ha HUX
K03¢GHIUMEHTEI P X CTAJIH IPOTHBOIIOIOXKHBIMH YUCJIaMH. YMHOXXHB TIEpPBOE ypaBHEHHE Ha 5, a

156+20y = 50, (41y=-82, [y=-2, x=6,
—15x+21y =-132; 3x+4y =10; |3x +4-(-2)=10; |y =-2.

Ipumep 3. Pemrum cucteMy ypaBHeHHMiA { croco60M CIOKEHHS.

BTOpOE Ha —3, IOJY4YUM: {

Orser: (6; -2).
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225. Pemu cucteMy ypaBHEHHMIA:

4x -5y =17, 5) x+3y=13,

6x+5y =13. Tx-4y=-34.
OTBerT: . OTtBerT:

3x-2y=3, 6x +5y =14,
6) r)

3x+8y=-27. 12x -7y =62.
OrTBer: . OrTtser:

226. Hatizn penieHne CUCTEMBI yDaBHEHHIA:

9x -4y =-35, 5 11a-5b =160,
3x+14y=19. 2a+3b=17.
OrTBer; . OTtBeT:
6x+13y =-23, 0,3u+0,70=0,
r
—4x+26y=-54. 0,2u-0,50 =-2,9.
OTBerT: . Ortser:

227. CocraBp ypaBHEHHE BHJIA Y = kx + b , rpad MK KOTOPOTO IIPOXOIUT YEPE3 TOUKH:

a) A(7;4) n B(-3;14). 6) M(-4;9) u N(6;4).

OTBerT: . OTBerT:
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228. Ipaduk 1uHEHHOM DYHKIUH TIEPeCeKaeT OCH KOOPAHHAT B TOYKaX A u B.

3anaii aTy QyHKIHIO HOPMYJIONL.

a) A(4;0) n B(0;2).

OTtBer:

6) A(-3;0) n B(0,9).

OrtBert;

229. 3anaii popmyioii muHeiHyIo GyHKIMIO, rpadHK KOTOPOI H300paskEH HA PHCYHKE:

a) 0)
2y \ty
1 .
afllF; \
0 P o
= \
-l 1
= z
5 >
\
OrTBerT: OrTserT:
230. Peun cucTeMy ypaBHEHHIA: .
{3(x+2y)+15=2x—1, 0,5(x—4y)-16=x+3y,
% +2(%~5y)=—43. 4(x+3y)+39=%(6x+y).
OrTtBerT: OrTtserT:
1 1 3 2
—x+=y =1, —x-—y=-5
6):2" "3Y nia 3Y
4x-0,5y =—11. 5(x-2)+30=3-y.
OrtBerT; OTBeT:

231. Umeet u pemieHnsI CUCTEMA YPABHEHHH U CKOJIBKO:

a 7x-2y=>5,
—14x+4y =10.
OrtBeT:

6) 3x+ 8y =-6,
-15x-40y = 30.

OrtserT;
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3. Pemlense 3axa4 ¢ NOMoONIbIO CHCTEM JIMHCHHBIX YPABHCHH H

IIpu pelieHNH 33134 C MOMOIIBIO CUCTEM JIMHEAHBIX YPaBHEHUH MOCTYMAIOT CJIEAYIONIUM 00pa3oM:
1) 0603HaYaOT HEKOTOPBIE HEU3BECTHDIE YKMC/Ia OyKBaMM H, HCIIOJIb3Ysl YCIOBHE 3a4a4YH, COCTAB/ISAIOT
CHCTEMY ypaBHEHUH; ‘
2) pemiaoT 3Ty CUCTEMY,

3) HCTOJIKOBBIBAIOT 3TOT PE3YJIBTaT B COOTBETCTBUH C YCIOBUSIMU 3a/1a4UH.

3anaua 1. PasHocTh AByX uuces paBHa 16, a ux cymma paBHa 26. Haiiau atu uncia.
Pemenue. IlycTs x — nepBoe 4MciIO, ¥ — BTOpoe yKcJo. Toraa

x-y=16, [2x =42, [x=2],
x+y=26; |ly=26-x; |y=35.

OtBeT: 21 1 5.

3anaya 2. 3a 4 6;10kHOTa ¥ 3 KapaHaaia 3amatiid 95 p., a 3a 2 6;10KHOTa M 5 Kapanaauieit — 65 p.
Ckonbko crout 1 6;10kHOT ¥ 1 KapaHam?
Pemenue. ITycts x p. crout 1 6;10KHOT, y p. — 1 Kapanzanr. Toraa

4x+3y =95 4x+ 3y= 95, —7y1=—35, y=5,
2x+5y =65; |~4x—10y =-130; x=§(65-5y); x=20.

OtBer: 6;10kHOT cToUT 20 p., KapaHzal — 5 p.

232. Pemy 3aja4y, cocTa- Pemenue
BHMB CUCTEMY YPaBHEHHMIA:

a) PasHocTb cTOpOH npsi- IlycThb X CM M y CM — CTOPOHEI IPSIMOYTOJIbHUKA. Toraa
MOYTOJIbHHKa paBHa 20 cM, '
a ero nepumeTp — 80 cMm.
Hatinu cTopoHB! IpsIMOYy-
rOJIbHUKA.

OrtBerT:

6) Ecsiu miMHy AaHHOTO Ilyctp
[PSIMOYTOJIBHUKA yBeJH-
YUTb Ha 3 M, a INHPUHY
YMEHBIIUTD Ha 1 M, TO IJ10-
IIa/1b MPSIMOYTOJIbHUKA HE
u3MeHuTcs. He uaMenuTcs
TIOLIA/Ib ¥ B TOM CJIy4ae,
€CJIM AJIMHY YMEHBIIUTD Ha
3 M, a IIHPUHY YBEJIUYUTH
Ha 2 M. Haitau cTopoHbl
JaHHOTO MpsiMoyrosbHuka. | OtBer:

233. Peuiu 3agady, cocTa- : Pemenue
BUB CHCTEMY yPaBHEHHIA:

a) Bpar crapure cectpoi Ha | IlycTh
5 net, a BMecTe uM 27 JieT.
CKOJIBKO JIET KaXAOMY ?

Ortser:
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6) CbIH fecsaTb JIeT Ha3al
ObL1 B 15 pa3 Mosioxe OT11a,
a yepe3 16 set oH Gyner
MOJIOXKE TOJIBKO B 2 pasa.
CKOJIBKO JIET OTILY H CbIHY?

ITyctb

OTBeT:

234. Pemn 3amauvy, cocrta-
BUB CHCTEMY YPaBHEHMIA:

Pemenue

a) /IBe MacTepckue cliniIu
B nepBbii feHb 110 ko-
cTioMOB. Bo BTOpOIi 1IeHb
nepBasi MacTepCKas yBeJIu-
YIJIa BBINYCK KOCTIOMOB HA
20%, a BTOpasi — Ha 10%, B
pe3yJibTaTe BO BTOPOii 1eHb
6bL10 cuTo Ha 16 KocTio-
MOB 00JIblIIe, YeM B NIEPBBIiA
neHb. CKOJIbKO KOCTIOMOB
CIMJIA KaXKasi MacTepcKast
BO BTOPO# JieHb?

ITyctsb

OrTBer:;

6) B nepBom oTpsize neTHe-
ro Jiarepsi 66110 25 MOAPOCT-
KoB. B TeueHne cMeHBI YHC-
JIO ZIEBOYEK YBEJTUYUIIOCH
Ha 10%, a 41CI0 MaJIbYHKOB
yMeHbIuaoch Ha 20%, B pe-
3yJIbTaTe B OTpsiZie CTao 23
nozapocTkKa. CKOJIBKO 1eBO-
YeK M CKOJIbKO MaJIbYMKOB
CTaJIO B IEPBOM OTpSsifie B
KOHI1le€ CMEHBDI?

ITycts

OTtBerT:

235. Pemm 3agauy, cocra-
BUB CUCTEMY YPaBHEHHUIA:

Pemenne

a) Ha nBope 6b110 20 Kpo-
JINKOB U KyP, ¥ KOTOPbIX 52
Horu. CKoJIbKO ObLIO Kpo-
JIAKOB ¥ CKOJIBKO OBLIO KYP
Ha ABope?

ITycts

OTBeT:
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6) ls1s KopMiteHHs1 5 Jiomma-
Jel M 25 KOPOB €KeHEBHO
ormyckaioT 220 Kr ceHa, st
3 nomazei u 35 KOopos OT-
myckawoT 272 kr ceHa. Haii-
I¥ IHEBHYIO HOPMY CE€Ha
IS JIOMIAIH U JVIST KOPOBBI.

Itycts

OrTtBer:

B) Jlerenu rajaku 4 ceau

Ha nayiku. Eciu Ha Kaxayio
MAJIKy CSLAET IO TajiKe, TO
O/HOIi TajIKe He XBaTHUT MaJl-
k. Ecim Ha kaxay1o najaky
CSAYT MO JIBE TAJIKH, TO OHA
MaJIKka ocTaHeTcs: 6e3 TajloK.
CKOoJIbKO OBLIO TAJIOK
CKOJIbKO MaJIOK?

Itycts

OrTBerT:;

236. Pemu 3agauvy, cocra-
BHMB CUCTEMY YpaBHEHHUIA:

Pemenne

a) Cymma IByX 4MCeJI paB-
3

Ha 76, a 1 MepPBOTO YMCJIa

COCTaBJIAIOT r BTOPOTO

yucsaa. Hadiau atu ynca.

Itycts

OrTser:

6) Cpennee apudpmeruye-
CKoe JIByX uuceJ paBHo 11.
Ecin 607b1iiee yucIo pasze-
JIUTH Ha MEHBIIIEe, TO B YACT-
HOM TOJIyYHUTCA 3, a B OCTaT-
ke 2. Haliau atu uucaa.

IIycts

OrtBerT:

B) IIpu cioxenuu aBy3-
HaYHOTO YHCJIa C CYMMOM
ero uugp noayyutcs 50.
Ecnu oT 3TOrO0 4NCIa OTHATH
YHCJI0, 3aAMTUCAHHOE TEMU
xe nudpamu B 06paTHOM
MopsiiKe, TO MoJIyuuTcs 9.
Haiinu ato uucio.

Ifycts

OrtBer:
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237. Pemu 3aga4y, cocTa-
BUB CHCTEMY ypaBHEHUH:

Pemenne

a) 13 nByx nyHnkroB A u B,
PacCTOsIHHE MEXKAY KOTOPBI-
MH 15 KM, OJTHOBpeMEHHO
HABCTpPeYy APYT APYTY BBI-
€XaJIM /IBa BeJIOCUIIEINCTA U
yepe3 30 MUH BCTPETUJIUCH.
Ecsiu 651 OHYM THOEXATH B
OHOM HalnpaBJIEHHH, TO
OMH JOTHAJI GBI [PYroro
yepe3 2y 30 muH. Haiign
CKOPOCTb Ka>KIIOTO BEJIOCU-
neIUCTA.

Ilycts

OrtBer:

6) Terioxox 3a 4 ¥ no Te-
YeHHIO pekH npowmén 60 kM,
a 3a 6 Y IPOTHUB TEYEHUS
npomén 54 kM. Kakosa
Obl1a COGCTBEHHAs CKOPOCTD
TEILIOX0/Ia M CKOPOCTh Teve-
HUS PEKU?

ITycTp

OTBerT:

238. Pemu 3azauy, cocra-
BUB CHCTEMY ypaBHEHHIA:

Pemenne

a) B oanom Beape HaxoauT-
Cs1 MOJIOKO >XMPHOCTHIO 3%,
a B J[PYIrOM — CJIMBKH XHP-
HocTbIO 18%. CKOJIBbKO HYX-
HO B35Th MOJIOKA M CKOJIbKO
CJIMBOK, 4TO0BI TOTy4uTh 10
JI MOJIOKA )KHPHOCTBIO 6%7

Ilycts

OrTser:;

6) B oanoit 60uKe HaXOqUT-
csl CMECh CITUPTa ¢ BOAOH

B OTHoIleHuH 3.7 cooT-
BETCTBEHHO, a B JIPYrof —
40-mipolleHTHast CIUPTOBAs
cMech. CKOJIBKO cliefyeT
B3SITh CIHPTOBOH CMECH H3
KaXA0M 60YKH, YTOOBI OJTY-
yuTh 16 1 cMecH, B KOTOPOIt
CIHPT U BOZa ObLIM B OTHO-
meHuu 5:117?

ITycTp

OrTBerT;
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239*. Pemn 3amavy, cocTa-
BHMB CUCTEMY YpaBHEHHUIA:

Pemenne

a) B oaHom 6axke 65110 28

J1 6eH3MHa, a B APYTOM — 42
a. Ecim nepBblii 6aK 10AHTH
JOBEPXY U3 BTOPOro 6aka, To
BTOpPOIi 6aK CTaHeT HamoJ-
HEHHbIM Harosi0BUHY. Eciu
BTOpOM 6aK IOMOJHHUTH KO-
BepXy U3 1epBoro 6aka, To B
HEM OCTaHETCS TOJIBKO YeT-
BépTas yacTb 00béMa. Haii-
a1 06bEM Kaxkaoro 6aka.

Iyctp

OrBer;

6) Ecsii K YHCUTENIO U
3HaMeHaTeJI0 HeCOKPaTH-
MO# Apo6u npubaBuThH 110 1,

1
TO NOJAYUHUTCA E , 4 €CJIH BbI-
4€CTb U3 HUX IO 1, TO NOJIY-

YHTCS % Haiiau sty apo6s.

ITycto

OrtBer:

112




IIposepounas paGora Ne 9 mo TeMe «CucTeMbl JTHHEHHBIX YpaBHCHR# ¢ AByMS HepeMEHHBIMHI»

Bapuanr 1
Yacre 1
1. Kakue u3 ypaBHeHUik
9
A) 5x-9y+1=0; B) 2xy+3y=0,4; OC) 4—Zx+zy =0; D)3x——=-6
SIBJISIIOTCS JIMHEHHBIMU ? 8 3 y
1)AuC 2)AuD 3)A,BucC 4)BucC
‘ . |2x+y=-5,
2. Kakast 43 nap ymices sIBJSIETCSI pELIEHHEM CUCTEMBI ypaBHEHMIA 34 =997
1) ($-7) 2) (-5;5) 3) (2-9) 4) (23, -2) ¥ 7Y =2
. 3. VI3 nuneitHoro 4x -3y =-2 ypaBHEHHs BHIPasH y 4€pes X.
1) ——3—x‘+1 2) ———3-x—1 3) ——11x+2 4) —1lx+—2-
YTy YTy VYT ¥=3%"3
4. I'pauk KaKoro JTUHEHHOro ypaBHEHHS U300pa- Ay
XKE€H Ha pucyHKe 387 /
1) x-3y=-2 /
2) 3x+y=-2 5
3) 3x-y=2 7
4) 3x-y=-2 5t
/
Puc. 38

9. Touxa c abcuuccoit — 6 npuHaNIeKUT rpadMKy ypaBHEHUS 7x — 2y =—12. Haiinu opauHaty 3T0ii
TOYKH.
OrtserT:

6. Pemu cucremy ypaBHeHmit

{x —y=-5,
OrtseT:

2x+5y =4.

7. YcTaHOBM COOTBETCTBHE MEXAY CUCTEMAMHU YPABHEHUIH

A) x -3y =—4, B) x -3y =—4, B) x—-3y=—4,
2x +6y =-8. 2x -6y =9. 2x -6y =-8.

M YHCJIOM HUX PEIIeHHH:
1) eauncrBenHoe pemreHue 2) 1Ba pemeHus 3) 6eCKOHEYHO MHOTO pellleHuit 4) HeT peleHui

OTtseT:

A b B
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Yacth 2

2x—y=-—
8. Pemu rpaduyuecky CHCTEMY YpaBHEHHIA ¥-y=-3,
3x+y=-2.

9. Pemn 3aa4y, COCTaBMB CHCTEMY ypaBHEHHH:

«/lBa BENOCHIIEANCTA BBIEXAIH OMHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT APYTY U3 JBYX FOPONOB, PACCTOSHHE MEXTY
xoTtopeiMH 90 kM. Uepes 3 9 OHH BCTPETHIHCH, NPHYEM MEPBBIH BENTOCHIEAHCT MPOEXaa Ha 6 kM Gonblle
BTOporo. Haiiau ckopoCcTh KaXI0ro BETOCHIIEAUCTA.

10. IIpsaMas y = kx +b npoxomut yepe3 touku A(—2;17) u B(3; —8). Hanmuium ypasHeHHe 3Toi NpaMoii.

3anuwu omeemvi 8 mabnuyy:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Iposepb omeemul (cm. 8 konye nocobus). Ecau coenan MHo2o ouubox — noemopu nonbimky (peww eapuarm 2).
Bapuanr 2
Yacte 1

1. Kakue U3 ypaBHEeHHH

2y —
) 2-xy=1; B) 2x+3y-6=0; O0ZXY__11; p_9 __o
7 8 5 xX+5y
SABJIAIOTCSA JTMHEHHBIMH?
1)AuB 2)BucC 3)BuD 4) B,CubD
x-8y =21,
2. Kakas U3 map 4Hcell ABIAETCSA PEIIEHHEM CHCTEMbl YPaBHEHUH 3x+y=13?
1) (-3;-3) 2) (5-2) 3)(27) 4) (29;1)
3. I3 tuHeHHOro 6x ~5y = —3 YPaBHEHHs BHIPA3H X 4€pPe3 ).
6 6 1 5 1 5 1
X=—1y+2 N x=—pyy—— R 4) x="y——
1) 5!/ ) x 5y 5 3) x 6y+2 ) x 6473
4. Tpad¥k KaKoro JMHEHHOrO ypaBHEHHUst U300pa- hy
KEH Ha pucynke 397 /
1) 3x+y=>5 /
2
2) x+3y=5 [ >
3)3x-y=5 /
4) 3x+y=-5
Y Puc. 39
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5. Touka c opauHaTO¥ — 3 IpUHANNEXKUT rpadUKy YPaBHEHUS 8x-9y=-13 Haiiau abcuuccy sToit
TOYKH.

Ortser:

x+2y=1,

6. Pemu cucrem aBHEHUI
P {3x+4y=11.

OrTserT:

7. YcTaHOBH COOTBETCTBHE MEXAY CHCTEMaMH YPaBHEHHI

Sx— :_2y S5x - =—2, Sx - =—2,
A){ y By [PX¥ By [ Y

10x -2y =-4. 10x -2y =4. 10x+2y =4.
Y YMCJIOM UX pelllCcHUM:

1) HeT pelleHH# 2) eAMHCTBEHHOE pelieHne 3) [Ba pelieHusi 4) 6ECKOHEYHO MHOTO pelIeHH

OTser:

A b B

‘lac‘rs 2

. [2x—y=3
8. Pemu rpadyyecky cucreMy ypaBHEHH I y=2
x+2y=4.
9. Pemu 3a71a4y, COCTaBUB CHCTEMY YPaBHEHHMIA:
«Paccrosinue, paBHOe 24 KM, JIOZIKa IIPOILJIBLIA 110 TEYEHHIO 3a 4 4, a MPOTHB TeueHus 3a 6 4. Haitau
COOCTBEHHYIO CKOPOCTH JIOAKH U CKOPOCTb TEUECHHS PEKH».

10. IIpsimast y =kx +b npoxozut uepes touku M(3; —16) u N(-6; 47) . Hanmmu ypaBHeHue 9TOM
IPSAMOH.

3anuwu omeemui 6 mabauyy:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

IIposepv omaemui (cm. 6 kKonye nocobus).
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Hrorosas npoBepoyHas padota
Bapuanr 1
Yactb 1

1. Haiiu sHauenue seipaxkenns: 359° —349%.

1) 6980 2) 7080 3) 7060 4) npyroii oTBeT

2. Pacrosnioxu Beipaxenus —0,4; (—0,4)0; (—0,4)2 : (—0,4)3

B IOPAZKE BO3PACTAHUA UX 3HAYEHHIA.

1) -0,4; (-0,4); (-0,4)"; (-0,4)’ 3) (-0,4)’; -0,4; (-0,4)"; (-0,4)’
2) -0,4; (-0,4)’; (-0,4)"; (-0,4)’ 4) (-0,4)"; (-0,4)"; -0,4; (-0,4)"
3. [IpencTaBb B BUe MHOTOY/IEHA CTaHAAPTHOTO BuAa 5x(x —3)—5(x —4)
1) -15x+16 2) —15x+80 3) 25x-80 4) 55x+80

4. YcTaHOBU COOTBETCTBUE MEXKIAY PYyHKIIHAMU

A)y=2-x B)y=x+2 B) y=x’

U uX rpadpukamu:

2

1) y 3) Ay
1 X
5 >
X
D E ” 2
2 T\ [ 44 [] 4) Ay
\ /
X x
o] 1 > e >
OTBeT;
A b B

5. Haiiau 3HaueHMe BHIPaXKEHHUS 1 ~5y° npu x=-3; y=-2.
Orser: 3

6. Paznoxu Ha MHOXUTenH 4x° -4y’ —x+y.
OrsBer:

7. YCTaHOBH COOTBETCTBHE MEXAY YPaBHEHUSAMU

A) 3x—7=2(x—4) b) 3x—7=3(x—2)—1 B) 3x—7=5(x—2)—2x
1 YHCJIOM UX KOPHEI:

1) HeT KOpHe# 2) oauH KopeHb 3) 2iBa KOpHA 4) 66CKOHEYHO MHOTO KOpHei
OrTBerT:

A b B
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8. Ha muarpamMe nokasaHa cpeHeMeCsTYHast
TeMIepaTypa Bo3iyxa B MUHCKe 32 KaXK bl Me-
cs1; 2003 roxa. ITo ropu3oHTaNIH YKa3bIBAIOTCSA
MecsiLibl, 10 BEPTUKAJIH — TEMIIEPATypa B rpaaycax
Llenbcusi. OnpenenuTe Mo AMarpaMMe HaubOJIb-
HIyio cpeaeMecsiynyio Temneparypy B 2003 roxy.
Ortser naiite B rpanycax Lleabcust.

M0

OrtBerT:;

x+3y=-14

9, Pemu cucteM aBHEHUH
yyp {2x—5y=38.

OTBerT;

10. ITosyuensl caeaymouye JaHHbIE O POCTe AecATH coanaT (B cm): 178, 169, 191, 182, 171, 173, 174,
180, 179, 164. HaiiguTe cpennuii pocT coaaaTta 4 KOJTHYECTBO COJIAAT BbIIIIE CPEHETO POCTA.
OrTBeT:

Yactb 2

11. IHocTpoii rpaduk dynkinu y =5x —3 . Hanuiu ypaBHeHUe NPsIMOH, TapalJIeIbHOM MOCTPOEH-
HOMY rpapuKy U npoxozsieii uepe3 Touky K(-15; —86).

12. VI3 1ByX IIyHKTOB pPeKH OAHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYT APYTY BBILLIH JBE€ MOTOPHBIE JIOAKH.
Yepes 1,2 y onu BcTpetuanch. CoOOCTBEHHAS CKOPOCTb JIOIKH, KOTOPAS LA 110 TEYEHHUIO peKH, paBHa 18
KM/4, a JIOZIKH, KOTOpas 11LJIa IPOTHB TeyeHMs pekH, 16 kM/4. [{o BcTpeuu ofHa jioKa mpouiia Ha 9,6 kM
6oubme qpyroit. Haiiau ckopocTb TeYeHHs PEKH.

2y =b, .
13. [laHa cuctema ypaBHEHHIA {ax+ Y Haiiny Takue 3HaueHUs a U b, YTOOBI CHCTeMa MMea
6eCKOHEYHO MHOTO pelleHHii. x+y=10.
3anuwu omeemut 6 mabauyy:
Yacrs 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Yacrtb 2
11 12 13

IIposepv omeemui (cm. 8 KoHYe nocobus).
Ecnu cdenan muozo owubox — nosmopu nonoimxy (pewsu eapuaum 2).
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Bapuaur 2

Yacrp 1
1. Haiiau snauenue oipaxerus 5362 —5262.

1) 10520 2) 11620 3) 10620 4) npyroi oTBeT
S

2. Pacrionioxu BoipaxeHus | —— | ;——;| == | ;| ==
3 3\ 3 3

B MOPsiIKe YObIBaHUSI UX 3HAYEHHIA.

oA )
oA o

3. IlpeacTasb B BUJe MHOTOY/IEHA CTAHAAPTHOTO BUAa 6(x — 2)2 +6x(5-x).

1) 30x+24 2) 30x-24 3) 6x-24 4) 6x+24
4. YCTaHOBHU COOTBETCTBUE MeXIY DYHKITHIMH

A)y=-2x B)y=x° B) y=lx

U X rpadpukamMu: 2

1 Ay 3) Ay

1 >
x) 0
1
2) Ay A TNLTM ]
4
1
1 > \ /
0
1 X
0 P
OrTBeT:
A b B
5. Haitau sHauenue Boipaxenus 0,5a° —4b* mpu a=-2;b= —1.
OrTser: , 2

6. Pa3ioxu Ha MHOXHTENH a—b—5a% +5b2.
OTtBer:

7. YCTaHOBH COOTBETCTBHE MEXIY YPAaBHEHHAMHU

A) 9x—6(x+2)=3x—12 B) 9x-6(x+2)=3x-2 B) 9x-6(x+2)=2x-15
M YHUCJIOM UX KOPHEH:

1) onuH KopeHb 2) nBa KOpHA 3) HET KOPHeH 4) 6ECKOHEYHO MHOTO KOPHEMH
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OTBerT:

8. Ha auarpaMMe mnokasaHa cpeaHeMecsYHast
TemnepaTypa Bosayxa B Cankr-IlerepOypre 3a
Kaxabiit Mecsirr 1999 roga. Ilo ropusonTanu yka-
3BIBAIOTCSI MECSILIbi, IO BEPTUKAJIU — TeMIleparypa
B rpagycax llenbcus. Onpenennre No guarpaMme
HAMMEHDILYI0 CpeIHEMECSYHYI0 TeMIlepaTypy BO
BTOpoii mosoBuHe 1999 roxa. OTBeT naiiTe B rpaxy-
cax llenbcus.

OTBerT:

3x-2y=-19,

9. Pemu cucrem aBHEHUH
yyp {5x+4y =5,

OTBeT:

10. IToaydeHs! cleayiOMIMe JaHHbIE O POCTE AECATH CEMHUKJIACCHUKOB (B cM): 158, 162, 165, 152,
168, 161, 170, 153, 168, 166. Haiinute cpeqsuit poct y4yaiuxcst 7-ro KJacca U KOJIHYeCTBO pPedsIT HUXKe
CpeHero pocTa.

OrTBer:

Yacts 2

11. ITocTpoii rpaduk byHkuun y = —-2x+3 . Hanumm ypaBHeH#e NpsIMOH, NTapasieJIbHOU TOCTPOEH-
HOMY rpaduKy M npoxosiiei yepe3 Touky P(25; -33).

12. 13 1Byx MyHKTOB pe€KU OAHOBPEMEHHO HaBCTPeuy APYT APYTY ABUXKYTCS ABE MOTOPHBIE JIOAKH,
coOCTBEHHbIE CKOPOCTH KOTOPBIX paBHbI. CKOPOCTh TeueHMs: peku paBHa 2 kM/4. [[o BcTpeun Jiozka,
uayniasi mo teyenuio, mia 0,9 4, a apyras soaka uuia 1 4. Haiiam coGCTBEHHYIO CKOPOCTD JIOAOK, €CIIH
JIOZIKA, UAYIIasi O TeYeHHU IO, MPOILILIA Ha 2 KM O0JIblile, YeM PYTast JIOJKA.

: : . |x—2y=6, . -
13. /laHa cucTeMa ypaBHeHHii { y ) Haiinu Takue 3Ha4eHNs a U b, 4ToGHI CHCTEMa MMea
6eCKOHEYHO MHOTO pellleHHIA. ax+3y =b. :
3anuwu omeemvL 6 MabAUUyY:
Yacrs 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Yactb 2

11 12 13

IIposepy omeemut (cM. 8 KOHYe nocobus).

119



=]

OT1BeTH

IloBTOpenne Kypca MareMaTHKu 5—6 Kiaccos
IIpoBepouHas paGota
Bapuanr 1

.a) - 6;6) — 14;8) 50; 1) 6; 1) — 3; €) — 36; x) — 9; 3) 19; ) 12.

.a) 1,1;6) 1,66; 8) 11,88; 1) 9,6; 1) 9; €) 0,72; %) 0,08; 3) 0,8; 1) 1,4.

2 2 10
.3)5,6)§,B)§.

5. 5. 2.0 13
.a)57,6)58,13)55,r)36

. A(-6); D(0); S(-11).

. a) 14 peiicos; 6) 12% T.
.a) 18;6) 36; B) 49; r) 162.
.a) 27;6) 70; B) 400.

. a) 20%; 6) 250%; B) 3%.

9
;A) 1=

379

g;

6>1<)

3

2

1

;3) 15—

3

’

10. a) 10a; 6) 4x;8) 100k;1) 9m—5a;n) 3b-2;¢€) 3x-27.

11.2a) 44;6) 7;8) 25;1) —4; 1) — 61 6;e) — 9;x) 8;3) -3 m 2.

1

;) 1=

6

.K)

’

12. B(5;1); K(3;-2); M(—4;2); T(-2; -3); L(7;0); P(0,-3); 0(0;0).

13. a) 1500 M= 15 ap; 6) 17,4 xM/u.

Bapuanr 2

1.a) - 8;6) — 11;B) — 72;1) 2; n) — 3; e) 44; x) — 8;3) 36; u) 18.

2.

2 2 4
.a)§,6)§,B) 15

75 73 1
.a) 45,6) 1?,8) 88,r) 45’
. E(-2); K(4); N(-7).

. a) 12 6uoHOB; 6) 32% I
.a) 25; 6) 45; B) 16; ) 72.
.a) 162;6) 15; B) 300.

. a) 25%; 6) 250%; B) 7%.

'Il)2

I
157

)

15

FrEke

120

3
2

—33) 42

1

3

a) 1,1;6) 1,67; 8) 10,89; r) 4,8; n) 70; e) 0,52; x) 0,7; 3) 0,4; m) 1,4.

;) 1=

1
6

s K)

70

3

;1)

1

_{g’

)

4
45’

19

30’

;M) 8,1,

M) 4,9.



10. a) 11c;6) 7y;8) 1000m;r) 10k—6p; 1) 6n—-2;€) 3x+27.

11. a) 46; 6) 3; B) 4; 1) 11 ,1[)—121412 e)—7;,x)50;3) —1ud.
12. A(0;-2); E(4 3);G (6; -2); N(3;0); 0(0;0); S(-41); T(-3;-1).
13. a) 6000 m?= 60 1M 6) 2,4 4.

1. Boipaskenus, TOKAECTBa, ypaBHEHHSA
1.a) 31+77;6) (-3)-15;8) 13-45;1) 100:(12+13); 1) |19—28|.

2. a) pasHocTb yucen 38 u 15; 6) yactHoe unces (— 21) u 7; B) cymma 12 u mpousBeseHus yucen 6 u
(— 5); r) Mmomysb cymmsl yucen (— 13) u 25.

3. a) 40,373; 6) 24,23; B) 68,297; 1) 12,24; 1) 0,9; e) 44,76; ) 4,6.

13 5 13 _ . 4 9 3

2) 3516 558 3330 1w O i) 25) 559) 275 w) 69,

43)24 )18 B)30 r) T ) e)3>1<) ;3) u)
"o 75 1 , ,

5.a) -3— 6) 4.15:8) ~15i1) —g2i 1) 18;€) 2530 — 35;9) 225 ) 10,410 6.1; 1) 125,
7 1

6.2) 21:6)-19.5y 7.y 41

a) —2230) —=58) —gin) ~A3

7. 0,8-240+0,6-80.

8.a) 12 kM/4 u 8 kM/y4; 6) 36 kM; B) 16 KM; 1) 4 KM/4; 1) 7,5 4.

9. a) 217,5 kM; 6) He UIBMEHHUTCSL.

10. a) uMeeT cMBICT; ) He UMEET CMBICJIA; a) MMEET CMBICJ; a) HEe MMEET CMBIC/IA.
12.a) 3,2;6) 7,5; B) 16,8; 1) 15,6.

13. a) 60; 6) 60%.

14.a) 25%;6) 12090 p.; B) 85%.

15.a) m+n;6) x°;8) a—b*;r) p(q-7).

16.
-28 -13 -8 7 17
19 13 11 5 1
17.
12 - 18 12 10 -5

18.a) 5a+3b p.;6) 0,6nm 3pureneii.
19. a) npu Bcex x; 6) pu Bcex a, KpoMme a =1; B) TIpH BCeX k; T) ipu Bcex p; 1) npH Beex ¢, kpome £ =0.
20.a) P=2(a+b);6) V=abc;B) m=12n;r) m=4n+1.
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21.

a) 1,5 xr; 6) 40% omnoBa u 60% uunka; B) 5%.

22.2) 0,588 < 0,5881;6) 32,63 > 32,6; B) 4,248 > 4,238;1) 0,62 = 0,6200; 1) 0,0001 > 0;

23.

r) 61325 < 326-62;1) -91-430 < 430.-91
24.

25.

26.
27.
28.
29.
30.
31.

32.

e)~ 395 < 0;%) 42,1 > — 42,1;3) — 18,603 > — 18,63; u) — 538,1 > — 5382,

a) ~36+241 > 240-56;6) 38-604 < 605-38;B) —-29-150 > 151-(-29);

1 1
;e) =205 > 205-—.
2 3
a) BepHO; 6) HEBEPHO; B) HEBEPHO; T') BEPHO.

a) y<3;6) x=2-4;B) T<n<11;1r) -2<p<30,5;1) t>0;e) £>0.

a)13,1;6) 72;8) §; 1) 5;11—;}_1) 72.

a) =5(g+p)=5p-5¢;1) -59+5p=5p->5q.

a) 43x;6) 16-7a;B) 4c—-11b.

a) a+b+c-d-p;6) a-b-c+d+p;B) 2m-2n;71) -55p-6.
a) 13-3x;6) 24-9¢;8) 0,6-9,2p;r) 25,8-14,7a.

a) 1,3b+1,6;81,6) x+8y; - 3.

a) (13x+32) p;6) 36t zer.;B) 0,99a p.;r) 40x %.

IIpoBepounas pa6ora Ne 1 no Teme «Bbipaskenns. [Ipeo6pasosanue BpipaxceHHi»

Bapunant 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 2 4 1 -5 2 44 6 -1,1 6007
15 480 p.
Bapuanr 2
1 2 3 4 b} 6 7 8 9 10
4 3 3 3 -3 5 19,2 10 | -09 | 200-25,5m
9 47 p.
33. a) 1a; 6) HeT; B) Aa; r) 1a.

34.

35.

37.

38.

a) "et; 0) /1a; B) 11a; T') HET.

a) He viMeeT; 6) MMeeT HECKOHEYHO MHOTO; B) MMeeT 1 KOpeHb; I') uMeeT 1 KopeHb.
a) 2 KkopHs; 6) 1 KOpeHb; B) HE UMEET KOPHEH; I') HE UMEET KOPHEH.

a) 44; 6) %; B) 25;1) — 4; n) — 0,4; 0,4; €) — 2; 8, x) — 2; 1;3) — 9; u) 8 k) —3; 2.
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39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

30.

o1

32.

a) 6,5; 6) Her KOpHel; B) Bce uncaa; r) 7,9; 1) 2,1; e) 3,6.
a)—7;0) 4,5;8) - 8.

4 roza.

7 «A» — 33,7 «<b» - 30, 7 «B» — 27 y4eHHUKOB.
120 1, 60 1.

50 kr, 45 kr 1 10 kr.

180 kM.

2,54,

120 km.

30 nueii.

3 K.

10 1.

. 3 1 5%-ro pactBopa, 1 1 25%-r0 pacTBopa.

a) 6)

Cpentee apudpmeruye- 50 5,9

CKoe

30,2

Pasmax 30 7,5

33.

3.

HN3mennrcs. 13.

Cpennee apupmMeTryeckoe Pasmax

Mozaa

a)

39,9 10

43

6)

- 15,5 9

-13

B)

5 0,7

HET

r)

03 14

HET

35.a) 12; 6) 34; B) 17.

56.

a)8u 16;6) 34 u 14.

97. a) 25; 6) 103; B) 84; 1) 3 /4.

58. a) 29; 6) 34.

99. a) 50,6; 6) 24; B) 52; 1) 52.

60. a) 128,5; 6) 132,5; B) MeauaHa.
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IIpoBepounas pa6ora Ne 2 o Teme «JInHeHHble ypaBHEHHSA C OJHO# NEePEMEHHOM»>

Bapuanr 1
1 4 5 6 7 8 9 10
4 2 -7.5 0,5 3142 | —1;2,2 | 55xm/u| 40T
60xkm/u| 100T
Bapuanr 2
1 4 5 6 7 8 9 10
3 3 -12,5 -0,5 2341 2 4,5 64T
‘ BEX 2 | km/a
6 KM /4
61.a) P=4x;0) P(5)= 20, P(7)= 28, P(12,5)=50.
62.a)
n 2 4 8 10 11 12
t°C 4 14 24 13 6 7
0) 24.
63.
x -8 -5 -1 0 1 7 10
Y 123 45 -3 -5 -3 93 195
64.a) y(-2)=-10;6) y(5)=130;8) y(a)=a’+a;r) y(3a)= (3(1)3 +3a.
65.a) — 16; 6) 6; B) 38.
66.
- 24 9 0 3,5 6 -3,5 35
Y 35 -11 7 0 -5 14 - 63
67. a) Bce uncaa; 6) Bee uncia, kpoMe 0; B) Bce uncia, kpome 0 1 3; r) Bce YHC/Ia, KPOME — d.
68.
-1 0 2 3 4
Yy 3 1,5 0,75 0,6 0,5
69.2) -2<x<4;6) -1<y<5.
70. a) aBjsieTcss; 0) He SIBJIAETCS; B) HE SBJISIETCS, I') SIBJISIETCSL.
71.
x -3 0 11 -4 1 1
y - 0,5 -5 —21,5 1 ~ 6,5 0

72. a) npsimasi, poxosmast yepes Touku (0;3) u (3;0); 6) npsivast, NPOXOZAILAS YePe3 TOUKH
(0;-3) m (2;1); B) npsiMasi, TPOXOAAIIAs YEPE3 TOUKH (0; 1) u (4 -1).
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73.2) (0;-3) u (0,6;0);6) (0;2) u (%, 0); (0;1) u (-2;0).

- 74. a) mpoxoaut; 6) MPOXOJUT; B) He IPOXOIUT.

75. a) (-10; —8); 6) He mepecekasorcs; B) (5,5; 3).

10*. 2) s(¢)=4100, 2<t<3,
220-40¢,3<t<5,5.

4

81.a) (0,31)4;6) (—8)4 ; B) (%) ;T) (—p)4;11) (x+y)4 ;e) (abc)4.

82.2) 4 =4-4-4-4-4-4-4-4-4-4;6) (-1,7)" = (-1,7)-(-1,7)-(-1.7);

125

76. 3.
77.
1 2 3 4
B A r b
78.2) 34,9 4;6) 120 kM, 60 kM; B) 0,5 4, 0,5 4;
40t,0<t < 4,5, 60t, 1<t <4,
r)* s(¢)=1180,4,5<¢<86, m* s(¢)=4180,4<¢t<7, )
420-40¢t,6 <t <10,5; 600-60¢,7 <t <10.
79. 2,5 4.
80.2,5u4.
IIpoBepounas pa6ora Ne3 no reme «DyHKIHH»>
Bapuanr 1
1 2 3| 4 9 6 7 8 9 10
3 1 3 y=-13x+10 2,3 | 3412 | He npunHaz- k=35 CMm.
JIEXKUT __a HUXeE
, 5t, 0<t<1,
10*. 2) s(¢)=45, 1<t<2,
6t-7,2<t<3.
Bapuanr 2
1 2 3| 4 9 6 7 8 9 10
1 3 1 | y=58-11x —-0,5] 4321 He npunan- | p=-25 Cwm.
JIEXKUT heg HUXKe
50t, 0<t<2,




8) (~cd)’ = (~cd)(=cd)(=cd)(~cd)(~cd) ; T (E) =(_

t

|

t

|

3

t

|

t

)

5)\5 505
83. 2) 216; 6) 121; ) 1024; r) 625; 1) 12,25; €) — 2,0736; 8; %) —o— ; 3) —2>.
3125° 7 64

84. a) 162; 6) 1296; B) 58; r) 100; 1) — 15; €) 17; 8; %) 210;3) —7,2.

85.
n 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
o 2 | 4 8 16 32 64 128 | 256 | 512 | 1024
37 3| 9 | 27 81 243 | 729 | 2187 | 6561 - -
4 4 | 16 | 64 | 256 | 1024 | 4096 - _ _ ~
5 5 |25 | 125 | 625 | 3125 - - - - -
6" 6 | 36 | 216 | 1296 - _ - - _ -
n 7 | 49 | 343 | 2401 - _ Z _ - =
8" 8 | 64 | 512 | 4096 - _ _ - _ ~
9" 9 | 81 | 729 | 6561 _ _ _ - _ -

86. a) 64 =8%;0,0081=(0, 09)

4 g)z.
49 \7)°

w-(3);
125 \5)°

a) 10=10'; 1000 =10%*; 10000000 =10".

6) 27=3%-0,064=(~0,4)’;

B) 9=23%243=3%729=3°%

87. a) 520; 6) — 24300; B) 0,24; 1) 5,4321.

88.a) S=(5a+1)’;6) V=(%b—2) .

89. a) (m-8)°; 6) (5c)° —3%; 8) 2a*-7;1) (6x+1)".

90. a) pa3sHOCTb KBaIPaToB a U b; 6) KBazpaT pasHOCTH a U b;
B) y/IBOEHHBIH Ky6 pasHOCTH a u b; T) yTpoenHast cymMma ky6os a u b.

91.2) x'%;6) 3"*;8) 5';1) 3'; 1) a'?;€) 0,4";8;x) 10;3) 5°.

92. 2) 512; 6) 0,0081; ) ~0,0000128; 1) === 3125

93. ) 216; 6) 0,0016; B) — 0,00001; ) 22.

o 125
94. a) 625; 6) 36; B) o5 r)

95.a) a*%;6) b™';B) ¢";1) x*"

é;,u) - 0,21; €) 100 000; ) 16; 3) 5.
;) ptie) i
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96. ) 0,5; 6) — 2,4; B) 0,625; 1) — 1.

97.a) (ab)6;6) (4x)3 ;B) (-0,lc); 1) (—%qu ) b*;e) t'*;8; x) a2°;3)‘ .
98.2) 1000;6) 1:5) 1:1) 12,5, 1) 1; ) 1.6,

99.a) b'7;6) ¢'®;B) x**;1) ¥ 0) p*;e) a®.

100, 2) () =(=°f =(+°)'56) (+7)" =(') =(=*)"

101.2) 9; 6) 16; B) 25.

102. a) xa; 6) Aa; B) Aa; T) HET; ) Aa; €) A3a; ) Aa; 3) HeT.

103.2) 54°; 5,8, 6) 4,2c°d ; 4,2, 4;8) -1,2a'b%; — 1,2, 9; 1) -%Cad“: —% ;9.

104. a) — 2,43;6) — 2,5; B) — 0,09.

105. a) 1,2xy ; 6) —0,14a°6%; B) 1,5¢’d” ;1) 0,5x°y*.
106. a) 125x°y'®; 6) —0,00001a%°6"°c; B) a®b’c* ;1) %xgy”z“.
107. a) 0,5x7y®; 6) —0,001a°b'*; 8) -100p"; 1) gx“’y“.
2 2 2
108.a) (0,5a');6) (0.8x%7) ; (— Sdzj; 100x°y)’.
a)( a) )( xy)B) 90 r)( xy)

3
109. 2) (0,5¢°)"; 6) (0,12%°) ; ) (%c“d) 1) (-102%57) .

110.

x| -3 -25| -2 |-15| -1 [-05] O 0,5 1 1,5 2 2,5

Y 9 6,25 4 2,25 1 0,25 0 0,25 | 1,5 4 6,25

112, a) y(-24)~57:;6) y(17)~2,9;8) x~-L4x~14 ;1) x> -22x~22,

113. a) He npuHaAIEKUT; 0) HE IPUHAJIEXKNT; B) IIPUHAIIEKHUT; I') HE IPUHAIIEKHUT.

114.
x -2 -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5
Y -8 -34 -1 -0,1 0 0,1 1 3,4

116. a) y(-1,4)~-2,7;6) y(1,6)~4,1;8) x~18 .

117. a) npuHagIeXNUT; 6) NIPUHAIIEKHUT; B) HE IPUHAJIEKUT; I') HE IPUHAJIEHKHUT.

118.2) 0,72 >0,7°;6) 1,62 <1,6%;8) 21 <2,1*; 1) (-1,5)" > (-1,5)’.

119.a) - 1;2;6) 2.
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IIposepounas pa6ora Ne 4 o reme «CreneHp ¢ HaTyPaIbHBIM NOKAa3aTEIEM»

Bapuanr 1
| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 | 3| 1| 2| 342 81| 35 _3_3_ 0,1abe 21 | 10
Bapuanr 2
| 2 3 4 3. 6 7 8 9 10
3 2 2 4 231 625 —%CS(F; 2,5 1,25xyz - 1 -3

120. 2) -8y° +12y° —4y* -7;6) 8x°-8x°;B) —4x’y’ +2xy—6x+1.

121.a) 141;6) 19; B) 1,111.

122.a)7;6) 3;B8) 1;1) 2.

123. 2) 522 —9x~2;6) 3x° +4x% —3x—7; B) 522 +5x+4;T) —&° +4x? ~9x+11.

124. 2) -5,8x>-3,2x+1,5;6) @’ +a’>-6,7a+1,3;8) —2x’y—xy’ +xy—4;r) 6ab-4a+3b-3.
125. a) -0,4; 6) —38.

126. a) (5x3 —6x2)ﬁ;(3—4x) ;6) (10x2 —2x)+(x2 +5).

127. a) 2ab® -(4ab-7);6) 7x* -(1-5x).

128.2a)0,5;6) — 3; 8) 1,5;1) - 0,3.

129.a) 1100a+110b+11c+d ; 6) 1000a+90b+90+d;3) 1001a+200b+10c+d ;
r) 1000a +100b+9¢-99d .

130. a) 2n+(2n+2)+(2n+4)=6n+6=6(n+1) nemurcs Ha 6;
6) (2n+1)+(2n+3)+(2n+5)+(2n+7)=8n+16=8(n+2) AenuTcs Ha 8.

131. a) 8a® -24a’ +8a;6) —14c® -28¢* +63¢%;
B) —10x%y° +7,52%y" —12,5xy° + 2,5x%y*; 1) 6b*c® -3b°c* -1, 2b%c?.

132. 2) 20a—3a’; 6) 8x*—17x;B) —2a>+3b*—ab;r) —-p’q*-p*-pq.
133.a) —axy+2x-6y; — 4,5;6) 10a+11b+20; 16,5.
134.a)-1;6) - 1;B) - 12;1) - 0,4.
135.2a) 15;6) 18;B) 5;1) 5.
136.2a) — 4;0) 0,5.
137.a) 2;6) 147; B)* 45;)* 58.
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138. a) 2(3b—2a); 6) 3y(3a+4b); 8) 3m(5n-11m); 1) xy*(3y-=*).

139. a) pz(p2—2p—3);6) a(6—9a+a3);B) ys(—1+3y3—y6);r) 5n2(n2—3+4n4).

140. a) x(6x° —12x2y+y2);6) 2a? (—4a3 +2ab—b2);
B) 7x y(—2+3xy+5x2y2);r) 3mn(3—4m+7n2).

141. a) 4,39; 6) 14,4; B) — 276.

4 1 8
.a)0;6;,6) ——;0;8) 0;—;r) ——; 0.
142. a) 0; 6; 6) Z 0;8) 15 r) 3

143. a) 123 .13 pesmurcs Ha 13; 6) 100°-99 nenutcs Ha 99;
B) 37-25 menutcs Ha 25; r) 5°-119 penurca va 119.

144. a) (b-3)(2a+c); 6) (b—3)(2a+c);8) (¢-7)(r-4q);
r) (d+4)(1-d); n) 3(x-y)(x+y);e) (2b+c)(-1-10b-5c¢).

IIpoBepounas pa6ora Ne 5 no Teme «/lefCTBHA HaZi MHOTOWIEHAMH
(cioxeHue, BHIMHTaHHE, YMHOKEHHE HA OTHOWIEH ) »

Bapuanr 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 2 3 432 | 0,40 | 2 7-43 nenutcs Ha 43 19 621,78 1
Bapuanr 2
1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
2 37| 1 | 234| ¢075 | 7 11-131 nenurcs Ha 131 05 | 14m, 197

145.2) km+kn+im+1n;6) xa+xb-ya-yb;B) ab—5a+3b-15;r) 5a+ab—5b-b’;
1) 6a> —49a+8;e) —15x* + x+6 ;%) 6n° +18n-35;3) —21k* +23k—6.

146. a) a® +a’b® +ab+b*;6) 3n* +18m*n® —m*n-6n>; ) 10x* +3x%y* -y*;

r) 4x° +21x% —18x; n) 5¢* —37¢* -24c¢%;e) 2122 —27x—14x° +18x*.

147.a) a®* +10a+5;6) 1—4c+4c*;B) 6x°-24x+9; r) 36-60y+25x°.

148. a) a® —2a’b-2ab* + b*;6) p* -6p°q+9pq® -24¢°;
B) x> -8x2+17x-6; 1) -5n° +14n*+32n-32.

149. a) a* —5a° —14a*; 6) 5x* -10x® —15x%; B) B> +6b> +11b+6; 1) y*> +y*-10y+8.

151. a) —4a-21;6) -8x°+21; B) 2mn—-6m—6n; 1) b*-3a+2.

152.2a) 0,5;6) 2;8) — 2;1) 0,5.

154. a) 11; 12; 13; 14; 6) 1680 m%; B) 100 kM.

155. a) (x+y)(a+7);6) (m-n)(p+3);8) (5+x)(a+b);r) (x+2y)(m-4n);
) (a—1)(a2+1);e) (x—5)(x2+2);>1c) (a+b)(13-a);3) (x+y)(z-x).
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156. ) (x+y)(a+2b-3c); 6) (¥’ +4*)(5-3¢ + pg). |
157.a) (x+3)(x+1);6) (x-3)(x-4); B) (a+3)(a-4);T1) (b+2)(b-5).

158.a) (3x-1)(x*+y); 0; 6) (4x+1)(2x-y); 120,
159.2) - 2;3;6) 1;5.

IIpoBepoynas pa6ora Ne 6 1o TeMe « YMHOKeHHE MHOTO4IEHOB,
Pa3ojKeHHe MHOTOWIeHa Ha MHOMKHTEIH»>

Bapuanr 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 2 3 4 241 | -4 0 | -26 (a+2)(a+4) 22m,10m
Bapnan'r'2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 2 2 | 324 | -2 7 | ;3 (c-6)(c+3) 13 M

161.2) m? +2mr‘t+n2 ;6) p*—2pt+t*;B) a*+8a+16;1) 49—-14b+b?;
n) k*+0,6k+0,09; ) 144—24n+n*;x) ¢* +60c+900;3) %—y+y2.
162. a) 36x2 +60x+25;6) 81b* —6bc+%c2 ; B) 0,164 +0,4ab+0,25b% ; 1) 225> —6xy+0,04y%;
n) x2-16x+64;e) %+p+4p2;>lc) n’>-6n+9;3) 0,25x +40xy +1600y>.
163. a) x°-12x°+36;6) 9-12c* +4c*; B) 25x° +10xy° + y'°; 1) 64p> —1,6pg* +0,014°.
164. a) 9a* -12a;6) 25x° +16y*;B) 7,2c-0,09¢*; 1) -36+12pq*; i) 18t ;) —8c* -32.
165. . a) 30x+49;10;0) 14a; - 14.
166. a) 1681; 6) 2304; B) 5041; r) 9801; 1) 40 804; e) 249 001; x) 102,01; 3) 96,04.
168. a) x2 +4y® +1+2x +4y +4xy; 6) 9p +25¢° + 4-30pqg+12p—20q;
B) 0,25b% +16¢* +d* +4bc—bd —8cd ;1) x* +36y° +%—12x2y3 —§3c2'+8y3 .
169. a) 1225; 6) 3025; B) 7225; 1) 15 625.
170. 2) 0,5; 6) — 1,5; 8) 0,25; 1) — 1,4.
171.a) 3a;6) 7d;B) 6y;1) 3,2a.
172.2) (2+a)’;6) (p-9)’; 8) (3c+4d)’; 1) (5a-0,4c)’.
173. a) (6x-0,1)(6x-0,1);6) (2y+7)(2y+7);
B) (O,Ba—%bJ(Q,Ba—%b) 1) (1,2c+5d)(1,2c+5d).

174. a) 4a*;6)9;B) 3cd ;1) 4,8ab.
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175. a) 100; 6) — 2,25.

176. ) (9x-2)° 20;6) —(5a-0,2b)° <0.

177. ) (@’ +3b*)(a® +3b°); 6) (O,4x6 -% y5)[0,4x6 —-;- ysj :

179. a) m® +3m’n+3mn® +n®;6) p°-3p*q+3pq* —q*;8) 27+27b+9b* +b;
r) B* —12k* + 48k—64 ; 1) 64b° +144b*c +108bc? +27¢%; e) 8a® —60a’ +150a—125;
x) x°+3xy° +3x2y" + y'%;3) 125k° —75k°1" +15R% 1" 1%

180. a) 24m*+2;6) (c—3d)(c+3d)2.

181.a) —(Bm)3 ; 6) (5p+7)2 :B) 2:2-9¢;T) (x3 +4y)(x3 —4y).

183. a) m>-n?;6) 4p* —1;B) 161> -9s*;1) 25k> —491%; n) a* -81;e) y* —4x’;

x) 9n® <16k°%;3) 1,44p" —0,494°.

184.2) 2y;6) 7c; B) %bs;r) 9°.

185. a) 2499; 6) 1596; B) 39 984; r) 3,9991.

186.a) n> —m?; 6) 4b> —a’;B) -9x’y’ —48xy—64;1) —t°® +10t3s~1°.

187. a) m* —16n*; 6) 5ab* —0,05a° ; B) x3—4§; r) 6p—p’ +1.

188.2) - 1;6) — 4,9.

189. a) (y—2z)(y +2);6) (9-¢)(9+¢); B) (2p-0,5)(2p+0,5); 1) (x+2y)(m—4n);
n) (x*-6y°)(x* +6y°); €) (ab* —0,1)(ab* +0,1); x) (1,2y-527)(1,2y + x*);

3) (3cd® -0,04)(3cd® +0,04).

190. a) (%—3t2J(§+3t2);6) (ab—902)(ab+902);

B) (%& —0,6d](§c7 +o,6d]; r) (0,01-5x")(0,01+5x").

191. a) 1120; 6) — 13,4; B) 0,536; r) 0,2; 1) 35; ¢) 158 000; x) 6; 3) 3%.
192. a) - 0,4: 0,4; 6) — 1,5: 1,5; ) — 0,18; 0,18; 1) — 3,5; 3,5.
193.2) (a+2)(a+8);6) (x+2)(10-x); B) 3(m+4)(3m+2);r) (0,8-2c)(1+2c);

1) (c-5d)(17c-5d); e) 4(2a-b)(b-a); x) —4pq;.3) 80mn .
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IIposepounasn paGora Ne 7 no reme «Kpazpar qsyuiena.
Pa3HocTb KBagpaToB»

Bapuanr 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 2 4 | 2 413 88 1044 -25; 25 (a—5b)(0,8a+5b) 2
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 1 2| 4 | 241] -42[ 128000 | 6,6 | (x_74)(0.6x+7y) | ~ 05

196. a) (p+q)(p2—pq+q2);6) (m—n)(m2+mn+n2);B) (4+x)(16—4x+x2);

r) (z-3)(2* +0,32+0,09); n) (2c+0,1d)(4c* -0,2cd +0,01d°);

e) (b—%aj(bz +éab+2—15a2j ; XK) (%aﬂ)(gaz —§a+1);
3) (9-0,4p)(¢* +0,4gp+0,16p*).
197. a) (n* +1)(n* -n* +1);6) (0,5-2')(0,25+0,52" +2°); B) (£*-3)(¢°+3£° +9);
r) (x2 +y2)(x2y2 —x* —y“); 1) (3cy-+2)(x2y2 ~2xy+4);e) (l—abz)(1+ab2 +a2b“) ;
) (mn + ) i —mnp* 4 p4): 2) (50-a?)(2500+50a% +at).
198. a) 739° ~139 =600-878 nemurcs Ha 600; 6) 68° +31> =99(682 ~68-31+31*) nenurcs na 99.
199. a) 1a; 6) fa; B) HeT; T) Aa; 1) HET.
200. a) 5b% —5ab; 6) 15+2c—c*; B) —5p® —5¢°; 1) —2x° +33x—41.
201. a) 32-8b%;6) 4x% —21x+4;
202. a) — 2,5;6) 5.
203.2) 4(a—y)(a+y);6) c(x-y)(x+y);B) z(x-3y")(x+3y*); 1) p(p-5)(p+5).
204. 2) (¢-0,3)(t+0,3)(¢2+0,09); 6) (1-c)(1+c)(1+c?)(1+c*); B) 5(x+3)’; 1) 2x(y-5)".
205. a) (a-2y)(a+2b+1);6) (3p+q)(1+3p-4q);
B) (x~y+5)(x+y+5);r) (a-2b-0,3)(a-2b+0,3).

206. a) — 2; 0; 2;6) — 0,2; 0;0,2.
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IIpoBepounas pa6ota Ne 8 no reme <IIpeoGpasoBanHe HEbIX BHIPasKeHHMH >

Bapuanr 1

2|1 3| 4| 5 6 7 | 8 9 10

1] 2| 4432 (6-5a)(7a+6) | =205 | 18| (x4y)(x-y-9) 8(—k—1)8
AENUTCS Ha

Bapuanr 2

23| 4] 5 6 7 8 9 10

31 4| 3 |214| (7-2b)(4b-7) | ~6:0:6 -20 (p-q)(p+q-5) 4(m2+m+2g
JETUTCS Ha

207.
208.
210.

211.
212.
213.
215.
216.
217.
219.
220.
221.

222,
223.
224.
225.
226.

227.
228.

229.
230.
231.
232.

a) /ia; 0) HeT; B) [ia; I') HET; ) HET.
a) /ia; 0) HeT; B) HET; T') [ia; A) Ja.
a) x=2,5y-8,5;6) y=0,4x+3,4.

a) y=11-5x; (1, 6);(21);(3;-4); 6) y = —%x—4 ; (0;-4);(3;,-8);(-3;0).
a) 5wau 10;6) 5.

a) HeT; 0) Jia; B) HeT; I') Ja.

a)-2;0;2;,6)-0,2;0,0,2.

a) Her; 6) za.

a) HeT; 6) 1a

a) (2,3);6) (-3;3);8) (-4,-3);1) (4 -1).

a) 1 pemienue; 6) 1 pelieHue; B) HET peleHUH; r) 6eCKOHEYHO MHOTO PELIEHHIA.

a) (3;2);6) (1, -5);8) (-1, —1);1) (-2, 4).

a) (-5;-1);6) (-;—, —2).

a) (1, -3);6) (-2 5).

a) (~10; 12); 6) (% —6).

a) (3;-1);6) (-1, -3);8) (=2;5);1) (4-2).
a) (-3;2);6) (0,5,-2); ) (5;-1); 1) (-7; 3).

a) y=3x-5;0) y=—-%x+7.
a) y=-0,5x+2;6) y=3x+9.

a) y =§x—2 ;60) y=-3,5x+7.
a) (-1, 4);6) (-2;6);8) (-2,-3); 1) (-4 3).
a) HeT peieHul; 6) MMeeT 66CKOHEUHO MHOTO pELIEHHIA.
a)30cMu20cM; 6) IMu 4 M.
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233. a) 16 xet u 11 set; 6) 12 net u 40 net.

234. a) 60 u 66 KocTioMOB; 6) 11 neBoyek u 12 MaIbYUKOB.

235. a) 6 xposnukoB U 14 kyp; 6) 9 xr u 7 kr; B) 4 ranku u 3 ﬁamcn.
236. a) 40 u 36; 6) 5n 17; B) 43.

237.a) 18 kM/4 u 12 kmM/4; 6) 12 KM/4 1 3 KM /4.

238. a) 8 1 3%-ro u 2 1 18%-ro pacTBopoB; 6) 14 11 2 1.

239*. 2) 40 11 1 60 1; 6) %

Hposepounas pa6ota Ne 9 o Teme «CucreMbl TMHEHHbIX YPaBHEHHIH C ABYMS Tl€PEMEHHBIMHI >

Bapuanr 1
1] 2] 3] 4] 5 6 7 8 9 10
3 4 4 | -15 (_3; 2) 143 (_1; 1) 16 xm/y, y=-5x+7
14 xm/4
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2 4 1| -5 (-3;5) 412 (21) 5 KM/Y, y=-7x+5
1 xkM/4
Hrorosas nposepoyHas pabora -
Bapuanr 1
Yacrs 1
1 2 3 4 3 6 7 8 9 10
2 1 3 | 412 43 (x-y)(4x+4y-1) 241 20 (4; -6) 176,1
Yactp 2
11 12 13
y=5x-11 SKM/4 | g=2,b=20
Bapuanr 2
Yacrs 1 _
1 2|3 4 5 - 6 7 8 9 10
3 2| 4| 341 -315 (a-b)(1-5a-5b) 431 -6 (-3;5) 162,3
Yacrs 2
11 12 13

y=—2x+17 18xM/4| g=-1,5b=-9
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